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Пресс-релиз

В Ставропольском крае проводится конкурс педагогического мастерства классных руководителей «Самый классный классный»  

12 апреля 2011 года в 10-00 в МОУ лицей № 17 г. Ставрополя (ул. Шпаковская, № 109) состоялся очередной зональный этап краевого конкурса педагогического мастерства «Самый классный классный».
Конкурс проводится в соответствии с краевой программой «Развитие образования в Ставропольском крае», а так же в связи с 20-летием ратификации в России Конвенции ООН о правах ребенка и при поддержке уполномоченного по правам ребенка при Губернаторе Ставропольского края С.В. Адаменко.
Основная цель Конкурса – это выявление качества воспитательной деятельности классных руководителей, распространения передового педагогического опыта. В конкурсе принимают участие классные руководители – победители районных и школьных этапов конкурса.
 В наше время классный руководитель - это ключевая фигура в организации воспитательного процесса, обозначающая точки соприкосновения, взаимодействия разных специалистов в интересах ребенка. Функциональные обязанности классных руководителей, направлены, прежде всего, на индивидуальную профилактическую работу с учащимися и их родителями. 
Поэтому не случайно, в год 20-летию ратификации в России Конвенции ООН о правах ребенка, тематика открытого мероприятия  воспитательного характера в любой форме (классный час, деловая игра, «круглый» стол, диспут, совместное занятие учащихся и родителей и т.д.) проходит по теме: «Каждый ребенок имеет право….», а родительское собрание (или иная форма взаимодействия с родителями: родительский лекторий, диспут, вечер вопросов и ответов и т.д.) по теме «Права ребенка – обязанности родителей».    
         Согласно положению впервые в этом году в конкурсе классных руководителей принимают участие и заместители директоров школ по воспитательной работе, которые показывают открытое мероприятие по обозначенной теме с педагогами.  

         Победителями зональных этапов конкурса, которые состоялись в   Петровском, Апанасенковском, Советском районах и в г. Ессентуки и в г. Ставрополе стали: 
         - Ермолова Валентина Николаевна - классный  руководитель 8 класса школы № 11 села Константиновского Петровского  района; 
         - Медведева Светлана Станиславовна - заместитель директора по воспитательной работе школы № 2 г. Зеленокумска Советского района;        

          - Склярова Галина Викторовна - классный руководитель 6 класса, МОУ № СОШ № 1 с углубленным изучением информатики» 
с. Дивного, Апанасенковского района; 

          - Плахова Светлана Викторовна - классный руководитель 5  класса МОУ СОШ  № 10 с. Юца Предгорного района;

          -  Крикуненко Наталья Ивановна - классный руководитель 8 «А» класса МОУ СОШ  № 7 города Ставрополя.
          Победители зональных этапов конкурса примут участие в Финале конкурса «Самый классный классный», который  будет проведен в рамках краевого конкурса «Сердце отдаю детям» 27-28 апреля 2011 года в 
г. Ставрополе.
           Контактный телефон: 37-24-03 – Зима Татьяна Михайловна – главный специалист министерства образования Ставропольского края. 
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