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к проекту приказа министерства образования и молодежной политики Ставропольского края «Об утверждении требований к закупаемым министерством образования и молодежной политики Ставропольского края и подведомственными министерству образования и молодежной политики Ставропольского края государственными организациями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»

 Проект  приказа «Об утверждении требований к закупаемым министерством образования и молодежной политики Ставропольского края и подведомственными министерству образования и молодежной политики Ставропольского края государственными организациями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» подготовлен министерством образования и молодежной политики Ставропольского края подготовлен проект приказа министерства образования и молодежной политики Ставропольского края (далее соответственно – проект приказа).
В соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от  05  апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»                     (далее – закон о контрактной системе), постановлениями Правительства Ставропольского края от 30 ноября 2015 г. № 508-п «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Ставропольском крае»  (далее  – требования)   и от 29 декабря 2015 г. № 597-п «О некоторых мерах по реализации статьи 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Согласно части 5 статьи 19 закона о контрактной системе государственные органы на основании правил нормирования, установленных в соответствии с частью 4 статьи 19 закона о контрактной системе, утверждают требования к закупаемым ими, их подведомственными казенными учреждениями и отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
В соответствии с пунктом 17 Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Ставропольском крае, утвержденных постановлением Правительства Ставропольского края от 30 ноября 2015 г   № 508-п правовые акты государственных органов, утверждающие  требования к закупаемым государственным органом и подведомственными ему государственными казенными учреждениями Ставропольского края отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)  должны содержать:  наименования заказчиков (подразделений заказчиков), в отношении которых устанавливаются требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг),  перечень отдельных видов товаров, работ, услуг с указанием характеристик (свойств) и их значений.
Проектом приказа утверждается Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых министерством образования и молодежной политики Ставропольского края и подведомственными министерству образования и молодежной политики Ставропольского края государственными организациями, в отношении которых определяются требования к потребительским свойствам   (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее  –  перечнь).
 Указанные перечни сформированы с учетом функционального назначения товара и содержат одну или несколько из следующих характеристик в отношении каждого отдельного вида товаров, работ, услуг:  потребительские свойства (в том числе качество и иные характеристики),  иные характеристики (свойства), не являющиеся потребительскими свойствами,  предельные цены товаров, работ, услуг.
Перечень позволит обеспечить в полной мере государственные нужды Ставропольского края и одновременно исключит возможность закупок  товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства (функциональные, эргономические, эстетические, технологические, экологические свойства, свойства надежности и безопасности, значения которых не обусловлены их пригодностью для эксплуатации и потребления в целях оказания государственных услуг (выполнения работ) и реализации государственных функций) или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации.



Заместитель министра
образования и молодежной 
политики Ставропольского края                                                         С.М.Лукиди 
