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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Ставропольского края «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ставропольского края»
Подготовка проекта постановления Правительства Ставропольского края «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ставропольского края (далее – проект постановления) обусловлена необходимостью признания утратившим силу постановлений Правительства Ставропольского края:

от 16 июля 2008 г. № 114-п «Об утверждении Положения о размере и порядке возмещения расходов курсов по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования на обучение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – постановление № 114-п);

от 20 октября 2010 г. № 331-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 16 июля 2008 г. № 114-п «Об утверждении Положения о размере и порядке возмещения расходов курсов по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования на обучение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – постановление № 331-п).
Постановление № 114-п было принято с целью  реализации  ранее действовавшей редакции части 1 статьи 5 Закона Ставропольского края            от  16 марта 2006 г. № 7-кз «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон № 7-кз), в соответствии с которой дети указанной категории имели право на обучение на курсах по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 29 декабря     2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в Закон Ставропольского края № 7-кз Законом Ставропольского края от 11 февраля 2014 г. № 9-кз были внесены соответствующие изменения и статья 5 Закона № 7-кз была изложена в новой редакции. В  частности, часть 1 статьи 5 теперь предусматривает право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  на обучение на подготовительных отделениях государственных образовательных организаций высшего образования Ставропольского края за счет средств бюджета Ставропольского края в порядке, установленном Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

В связи с этим проектом постановления предлагается признать утратившими силу постановления № 114-п и № 331-п. В случае принятия постановления Правительства Ставропольского края, оно вступит в силу на следующий день после дня его официального опубликования согласно Закону Ставропольского края от 18 июня 2012 г. № 56-кз «О порядке официального опубликования и вступления в силу правовых актов Ставропольского края».   

Для реализации проекта постановления в случае его принятия выделения дополнительных средств из бюджета Ставропольского края не потребуется.
Представленный проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Уставу (Основному Закону) Ставропольского края и иным законам Ставропольского края.
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