ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «Об утверждении Порядка исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях»
Проект постановления «Об утверждении Порядка исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях» (далее соответственно – проект постановления, величина среднедушевого дохода, компенсация) разработан в целях реализации пункта 5 статьи 65 Федерального закона                               от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части установления критерия нуждаемости при предоставлении компенсации.
В соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края от 26 февраля 2007 г. № 26-п «О компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях» в качестве критерия нуждаемости при предоставлении компенсации установлен  среднедушевой доход. 
Проектом постановления предлагается утвердить Порядок исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, находящиеся на территории Ставропольского края и реализующие образовательные программы дошкольного образования. 
Дополнительные средства на реализацию проекта постановления не потребуется.

Представленный проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Уставу (Основному Закону) Ставропольского края и иным законам Ставропольского края. 
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