13 июля 2016 года в г. Михайловске состоялось выездное заседание коллегии министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, на котором обсужден вопрос реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы.

В заседании коллегии приняли участие заместитель председателя Правительства Ставропольского края Кувалдина И.В., заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Немцева Е.В., заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Козлова Н.А., председатель Ставропольской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Манаева Л.Н., заместитель руководителя организационно-контрольного отдела Следственного управления Следственного комитета РФ по Ставропольскому краю Медведев И.В., заместители глав и руководители органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов края, руководители государственных образовательных организаций края, представители Общественного и Детского советов при министерстве образования и молодежной политики края, педагогическая и родительская общественность, всего более 250 человек. 

Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденная Указом Президента Российской Федерации, является одним из основополагающих документов в области детства и касается основных направлений семейной политики, детствосбережения, доступности качественного обучения и воспитания, культурного развития и информационной безопасности детей, детского здравоохранения, обеспечения равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства и ряда других. 
Заместитель министра образования и молодежной политики Рудьева Д.М. отметила в основном докладе, что с 2012 года на мероприятия в сфере защиты прав и законных интересов детей по линии министерства образования и молодежной политики края израсходовано около 370 млн. рублей, в том числе 76 млн. рублей средства привлеченных грантов.
В ходе заседания коллегии обсуждены промежуточные результаты реализации стратегии в Ставропольском крае, определены приоритеты в работе на ближайшую перспективу.
После пленарного заседания участники мероприятия ознакомились с работой детского оздоровительно-образовательного центра «Солнечный»                  с. Казинка, где им презентовали совместный проект министерства образования и молодежной политики Ставропольского края и Управления государственной инспекции по безопасности дорожного движения Главного управления МВД России по Ставропольскому краю по проведению профильной смены «Академия безопасности – каникулы с пользой».
