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Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство) в ноябре-декабре 2016 года проводит конкурсы на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта отдела общего образования и главного специалиста отдела лицензирования образовательной деятельности и государственной аккредитации образовательных организаций.
Требования к конкурсантам:

к уровню профессионального образования: наличие высшего образования по направлению подготовки, специальности: «Экономика и управление», «Науки об обществе», «Гуманитарные науки», «Образование и педагогика».
к стажу работы: стаж государственной гражданской службы не менее 2-х лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее 3-х лет; для лиц, имеющих диплом специалиста или магистра с отличием, в течение 3-х лет со дня выдачи такого диплома – не менее 1 года стажа гражданской службы или стажа (опыта) работы по специальности, направлению подготовки.
Конкурсанты должны знать:

государственный язык Российской Федерации (русский язык);

Конституцию Российской Федерации, Устав (Основной Закон) Ставропольского края, Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;

основы законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе и противодействия коррупции;

нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность Правительства Ставропольского края и министерства;

основы государственного и муниципального управления;

требования к знаниям в области документооборота и делопроизводства;

требования к знаниям возможностей и особенностей применения информационно-коммуникационных технологий в министерстве, включая использование межведомственного документооборота;

требования к знаниям общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности.

Конкурсанты должны владеть:

современными технологиями работы с информацией и информационными системами, в том числе к навыкам работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-телекоммуникационными сетями, включая сеть «Интернет», в операционной системе, с электронной почтой, текстовым редактором, электронными таблицами и базами данных;

навыками составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и умениям в области профессиональной служебной деятельности:

Консультант отдела общего образования

Консультант должен знать: Конвенцию о правах ребенка; федеральные законы «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Указ Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»; федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования; государственную программу Российской Федерации «Развитие образования на 2013-2020 годы»; порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников. 

Консультант должен владеть навыками: контроля за исполнением нормативных актов в сфере образования; информационно-статистического, аналитического и методического обеспечения деятельности; оказания практической помощи органам местного самоуправления; проверок подведомственных организаций; подготовки профессиональных заключений, консультаций, методических рекомендаций; подготовки и проведения официальных мероприятий, коллегий, совещаний.

Главный специалист отдела лицензирования образовательной 

деятельности и государственной аккредитации 

образовательной организации 

Главный специалист должен знать: федеральные законы «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», «О лицензировании отдельных видов деятельности», «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; основные требования к порядку осуществления полномочий Российской Федерации в сфере образования, переданных для осуществления субъектам Российской Федерации в части лицензирования и государственной аккредитации образовательной деятельности и подтверждения документов об образовании и (или) о квалификации. 
Главный специалист должен обладать навыками: планирования, подготовки и осуществления лицензирования и государственной аккредитации образовательной деятельности организаций; организации приема граждан; взаимодействия с судебными органами; аналитического и методического обеспечения деятельности в сфере образования; систематизации документов, информации.
Лица, желающие участвовать в конкурсах, представляют в министерство следующие документы:


а) личное заявление,


б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии,


в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс),


г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию (копии, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы):


копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;


копии документов о профессиональном образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу по учетной форме 001-ГС/у, утвержденной   приказом   Минздравсоцразвития  России  от 14  декабря  2009 г. № 984 н);

е) сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Документы принимаются с 17 ноября 2016 года по 07 декабря 2016 года включительно ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинеты № 209, 304.


Предполагаемая дата проведения конкурсов – 22 декабря 2016 года.


С порядком проведения конкурсов и условиями прохождения государственной гражданской службы Ставропольского края по должностям государственной гражданской службы можно ознакомиться в разделе «Государственная гражданская служба» на официальном сайте министерства (http://www.stavminobr.ru), а также по телефонам: 37-23-91, 37-28-42.

