Доклад министра образования и молодежной политики Ставропольского края В.В. Лямина на коллегии министерства 10 декабря 2014 года на тему: «Реализация молодежной политики в Ставропольском крае»

Добрый день, уважаемые коллеги!

Свое выступление я хочу начать со слов  Президента России Владимира Путина, сказанных им на заседании клуба «Валдай» (2013 год): «У нас больше нет не только права, но и возможности бросать в топку развития миллионы людей. Нужно беречь каждого. Именно образованные, творческие, физически и духовно здоровые люди, а не природные ресурсы или ядерное оружие, будут главной силой России этого и последующего веков». 
Несомненно, что молодежь, составляя значительную часть интеллектуальных и трудовых ресурсов, представляет собой прообраз российского будущего. 
Тенденции последних десятилетий доказывают, что в быстро меняющемся мире стратегические преимущества будут у тех государств, которые могут эффективно развивать и продуктивно использовать инновационный потенциал развития, основным носителем которого является молодёжь. Последние события на Украине показали нам, что молодежью необходимо и должно заниматься серьезно и ответственно. И это сегодня понимают на всех уровнях власти.

Буквально недавно, 29 ноября 2014 года подписано распоряжение Правительства Российской Федерации № 2403-р об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, определяющих систему принципов, приоритетных задач и механизмов, обеспечивающих реализацию государственной молодежной политики на ближайшее десятилетие, основной целью которой является воспитание здорового, ответственного молодого гражданина и профессионала.
Уважаемые коллеги! Прошу всех изучить документ, который должен стать настольной книгой для руководителей молодежных центров, руководителей и заместителей по воспитательной работе образовательных организаций и всего педагогического сообщества, работающего с молодежью. 

На слайде Вы видите  приоритетные задачи Основ: 

Это и  формирование системы ценностей с учетом многонациональной основы нашего государства, изучение своего культурного, исторического, национального наследия. Создание условий для  самореализации молодежи, ее физического развития и повышения уровня культуры безопасности жизнедеятельности. Внедрение технологии «социального лифта». Поддержка молодых семей. Формирование информационного поля, позволяющего осуществлять обратную связь между государственными структурами и общественными молодежными объединениями.

Чтобы двигаться в направлении развития, необходимо оценить ситуацию и  ту отправную точку, где мы находимся.

Современное состояние и проблемы развития молодежи в Российской Федерации обусловлены в первую очередь количественным вызовом. Так, в ближайшие 10 – 15 лет будет происходить снижение абсолютной численности молодёжи и её удельного веса в населении Российской Федерации.
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Численность молодежи 

14 - 30 лет в Российской Федерации в 2015 - 2024 гг., млн. человек

Вы видите, что к 2024 году численность молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет снизится практически на 6 миллионов человек.

Ставропольский край не исключение. На 1 января 2014 года, в крае проживало 653,4 тыс. молодых людей или 24% от общей численности населения края, а к 2024 году численность снизится  на 141 тысячу человек (512,3 тыс. человек)  

Несмотря на повышение рождаемости, мы теряем много детей и молодежи от внешних факторов, в ДТП, на воде, от преступных посягательств. За 9 месяцев 2014 года по разным причинам пострадали 4068 детей, погибли 57 человек.  

Наркомания, алкоголизм, табакокурение – все это серьезные факторы угрозы жизни молодых людей. В 2013 году, по данным медицинской статистики, от алкоголизма и наркомании погиб 681 житель Ставропольского края. Совместно с органами здравоохранения мы проводим медицинское тестирование школьников и студентов на употребление наркотиков, оно добровольное. По итогам 2013 года из 18 тысяч протестированных были выявлены 12 человек с признаками употребления психоактивных веществ, всем им была оказана необходимая помощь. В 2014 году из 21 тысячи протестированных выявлены 2 человека. Молодежь должна знать и понимать, что они сами несут ответственность за собственное здоровье, поэтому формирование навыков безопасного поведения в окружающей среде, воспитание здорового образа жизни необходимо начинать с самого раннего возраста и продолжать на всех ступенях образования. 
Необходимо сказать также о неравномерном распределении молодежи и по районам Ставропольского края. Так, если в Арзгирском, Туркменском и Степновском муниципальных районах численность молодежи не превышает 6 тыс. человек, то в Шпаковском районе проживают 29 тыс. человек,  в Минераловодском - 30 тысяч человек, а в городе Ставрополе - 141,5 тысяча человек. Такая диспропорция не может не сказываться на социально-экономическом развитии территорий. Поэтому руководству, особенно сельских территорий, необходимо развивать социальную инфраструктуру, отвечающую требованиям современной молодежи.
В 2013 /2014 учебном году в Ставропольском крае в организациях профессионального образования обучались 150,5 тыс. студентов, из них: 109,3 тыс. - в ВУЗах и 41,2 тыс. - в организациях среднего профессионального образования.

По сравнению с предыдущим  учебным годом количество студентов ВУЗов снизилось на 8,6 тысяч, СУЗов на 2, 5 тыс.человек, а прием этого года меньше прошлого на 1,4 тысячи и 1,1 тысячи человек соответственно.

В крае сохраняется диспропорция по соотношению количества обучаемых специалистов различных профессиональных уровней. Так, на 100 студентов ВУЗов приходится 37 студентов организаций среднего профессионального образования и всего 11 учащихся, получающих рабочую профессию. 

Вопреки потребностям рынка труда остается проблема «престижа» высшего образования. Потребность организаций в рабочих кадрах почти в 2-3 раза превышает выпуск. 

По результатам краевого исследования «Молодежь Ставрополья 2013: социальный портрет», лишь 31,5% опрошенных считают, что образование – это ключ к жизненному успеху. Основным мотивом получения профессионального образования для молодежи является получение документа об образовании (38,6%) и лишь 34,9% мотивированы на получение образования для престижной работы.

Распределение ответов респондентов на вопрос: «Каковы основные причины получения профессионального образования современной молодежью?»
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Где,

	1 – получение хорошей работы

2 – позволяет стать образованным и культурным человеком

3 –это ключ к жизненному успеху


	4 – чтобы получить документ об образовании

5 – чтобы удачно выйти замуж/жениться 

6 – быть студентом престижно

7 – обучение в ВУЗе позволяет еще 5 лет жить без житейских проблем


Сложившаяся ситуация диктует необходимость обновления  профориентационной работы как на краевом уровне, так и на муниципальном. Буквально вчера министерством на базе аграрного университета был проведен краевой семинар, где состоялся предметный разговор о сохранении и развитии ученического бригадного движения в сельской школе. Поддержка и вовлечение школьников в производственную деятельность – это есть профориентация, которая дает ребенку возможность сделать правильный выбор будущей профессии. Нам необходимо активизировать работу по созданию профильных классов и не только экономического профиля, а прежде всего развивать агротехнологическое направление, так как мы аграрный регион. Другие профили: социально-педагогический, медицинский, информационно-технологический также будут востребованы в среднем (общем) образовании.  
Еще один вызов, который заставляет серьезно задуматься о качестве проводимой профилактической работы с молодежью - это межнациональный вопрос. Так, по результатам краевого исследования 2013 года  на тему межнациональных отношений в молодежной среде, 35,1% опрошенных отметили  рост межнациональной напряженности, в то время как в 2009 году ее  отмечали 23%. На вопрос "Считаете ли вы себя россиянами?",  большая часть респондентов (67,6%) ответила, что в полной мере, еще 13,4% считают себя таковыми не в полной мере, 6 % не считают себя россиянами и затруднились ответить на данный вопрос 13,2% опрошенных. Уверен, результаты опроса в 2014 году будут значительно выше, потому что этот год явился переломным для нашей страны, и мы наблюдаем небывалый рост патриотизма и сплочения народа благодаря возвращению Крыма, победе на зимних олимпийских играх и других международных спортивных соревнованиях. И наша задача - не снижать накала в воспитании гражданственности и патриотизма у молодежи.

К сожалению, любое негативное событие, происходящее в нашем многонациональном регионе, пусть даже и на бытовой почве трактуется, как межнациональный конфликт, и события в Минеральных Водах яркое тому подтверждение. Поэтому работа молодежных этнических советов, созданных в организациях профессионального образования, должна носить системный информационно-разъяснительный характер и быть направлена на организацию коллективных дел. А работа по изучению культуры, традиций и быта разных народов должна начинаться в школе.
Хотелось бы заострить Ваше внимание на очень важной проблеме, от которой зависит демографическая и духовно-нравственная составляющая нашего общества – это создание молодых семей. Наибольшее количество семей создается именно в молодом возрасте. В Ставропольском крае в 2014 году на каждые 100 браков приходится 75 разводов, т.е. распадается каждый седьмой брак. Поэтому наша общая задача - уже в старших классах начинать готовить юношей и девушек к семейной жизни, формировать у них бережное отношение и уважение к семейным ценностям, воспитывать взаимоуважение и взаимопонимание в семье. Нам необходимо в каждой территории возродить работу родительских лекториев, посредством которых и воспитывать наших молодых родителей.
Уважаемые коллеги! Несмотря на снижение по итогам 11 месяцев этого года показателей по преступлениям и правонарушениям молодежи на 8,7%, уровень преступности остается высоким. 
96 студентов совершили 82 различного рода преступления. Вопросы правового воспитания молодежи, осознание ими неотвратимой ответственности  за противоправный проступок должны находиться на постоянном контроле руководителей всех рангов, и начинать формирование правосознания у детей необходимо, начиная со школьного возраста, если не с дошкольного, и продолжать эту работу в организациях профессионального образования.

Уважаемые коллеги!

Я обозначил самые значимые, на мой взгляд, проблемы, которые министерство видит, анализирует, решает на сегодняшнем этапе, а также выстраивает стратегию на будущее.  

  Считаю, что наша первостепенная задача в сложившейся ситуации — повышать уровень человеческого капитала. Иными словами - качества молодых людей. С тем чтобы через 10 лет 512 тысяч молодых людей смогли сделать не меньше, а, может, даже и больше, чем 653 тысячи сегодняшних.

В Ставропольском крае для реализации молодежной политики сформирована необходимая основа, как в нормативно-правовом регулировании, так и в инфраструктурном. Принят краевой закон "О молодежной политике в Ставропольском крае" (от 28.07.2005 N 40-кз.), Государственная программа Ставропольского края «Молодежная политика», на реализацию которой в 2014 году выделено 113, 6 млн.  рублей (в том числе федеральная субсидия 47 500,00 рублей на проведение Северо-Кавказского молодежного форума «Машук – 2014»), что ниже уровня 2013 года на 17,1 млн. рублей (в 2013г. -  130,7 млн. рублей). 
В 2014 году благодаря усилиям депутатского корпуса в крае принят закон от 24 июля 2014 года № 72-кз «О некоторых вопросах по выявлению и поддержке талантливых детей и молодежи». Основой для нашей деятельности является также Концепция государственной молодежной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, до 2025 года. 

Главными проводниками в реализации государственной молодежной политики в крае являются 2 государственных учреждения – Центр молодежных проектов и  центр «Машук», 37 учреждений по работе с молодежью по месту жительства, 24 специалиста по молодежной политики при администрациях муниципальных образований. В органах юстиции края зарегистрировано 87 детских общественных организаций,  51 - молодежная, а также  более 500 незарегистрированных детских и молодежных общественных объединений. В общественные организации вовлечены более 110 тысяч молодых людей. Но здесь преподавательскому составу необходимо четко понимать и отслеживать:  в каких организациях состоят их студенты, особенно школьники, чтобы исключить вовлечение молодежи в проэкстремистские формирования.
Учреждения по работе с молодежью по месту жительства созданы и реализуют деятельность с 2012 года в соответствии с определенными нормативами. 
(решение заседания Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа под председательством В.В. Путина и в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 17 марта 2011 года № 91-п "О нормативах минимального обеспечения молодежи государственными и муниципальными учреждениями по работе с молодежью по месту жительства".)

На них возложены серьезные функции, но мы имеем опасные намерения в ряде муниципальных районов к их слиянию или закрытию.  Обращаюсь к заместителям глав по социальным вопросам. Хочу упредить вас от необдуманных действий. Сфера молодежной политики будет только развиваться и совершенствоваться. С каким кадровым потенциалом вы будете ее реализовывать на местах, если сократите и без того мизерные штаты своих молодежных центров? 
 Стоит отметить, что за 10 месяцев текущего года муниципальными органами по работе с молодежью было проведено свыше 3000 молодежных мероприятий с общим охватом более 600 тыс. человек, а это значит, что 600 тысяч молодых людей были заняты делом. Цифры не малые, но показательны ли они? К сожалению, мы имеем только количественные показатели участия в молодежных мероприятиях. На федеральном уровне также нет качественных показателей, по которым можно было судить о качестве молодежной политики. Поэтому министерство в настоящее время работает над разработкой данных показателей. Обращаюсь к специалистам по работе с молодежью, необходимо вовлекать как можно больше детей и молодежи, во избежание того, когда одни и те же участвуют во всех мероприятиях, а остальная часть неохваченной молодежи и дает нам уровень преступности.
Министерством совместно с молодежными центрами по месту жительства, органами студенческого самоуправления организаций высшего и среднего профессионального образования, общественными молодежными организациями в этом году были реализованы следующие направления молодежной политики:  

Гражданское и патриотическое и воспитание молодежи Ставропольского края

Мы гордимся, что в крае сохранены традиции по патриотическому воспитанию детей и молодежи, подготовке юношей к службе в армии. И тому доказательство - 1 место в Российской Федерации по итогам  Всероссийского конкурса на лучшую подготовку граждан к службе в Вооруженных Силах страны по итогам работы в 2013 году.

40-летие военно-спортивной игры "Зарница", Слет туристско-краеведческого движения школьников  «Отечество», Вахта памяти, Туриада-экспедиция "Граница", краевой массовый поход - восхождение на гору Бештау, Первый патриотический форум, Слет постов № 1 и патриотических клубов, Фестиваль солдатской песни "Солдатский конверт", акция "Мы граждане России" - это далеко не полный перечень краевых военно-патриотических мероприятий, проведенных министерством совместно  с вами, уважаемые коллеги, в этом году.
У нас есть свои юные герои, которыми мы гордимся. Зайцев Владимир Анатольевич из Левокумского района, принимавший участие в ликвидации наводнения в Приморском крае, который своим телом сдерживал водную стихию. Студенты аграрного университета Николай Булгаков, Давид Захаров, Дмитрий Касмынин и  Андрей Ушаков спасли из горящего дома в  городе Ставрополе жильцов; Сергей Замякин из села Дербетовка Апанасенковского района спас из проруби утопающего ребенка; Артем Исаханян из города Пятигорска спас годовалую девочку от напавшей на нее собаки, сам при этом серьезно пострадал. Вот наши современные герои, их надо знать и ставить в пример нашей молодежи.
Уважаемые коллеги! Мы движемся к великой исторической дате - 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Наши дети и молодежь должны быть достойными носить великое звание - наследники Победы. Поэтому в каждой школе, организациях профессионального образования должны быть обновлены школьные музеи, уголки боевой славы. Дети, начиная с  начальной школы, должны знать, что такое Великая Отечественная война, и какую роль сыграл в ней русский народ, великие исторические события войны, знать историю создания памятников, расположенных в селах и городах, знать героев Ставрополья, отдавших свои жизни за Победу.  

Ветеранов осталось совсем мало, и если мы потеряем историческую связь поколений - получим то, что творится с молодежью на Украине. Допустить этого нельзя!

Тема войны - это возможность еще раз напомнить нашей молодежи об отсутствии границ между национальностями. Плечом к плечу воевали русские, казахи, украинцы, армяне, грузины. И сегодня молодежные этнические советы, созданные в образовательных организациях края, должны стать инициаторами объединения студентов разных национальностей для реализации общих дел в подготовке к празднованию великой даты. Мы знаем, что большая работа проводится и в школах, и в средних профессиональных организациях, и в высшей школе по профилактике экстремизма  в молодежной среде. В Пятигорском государственном лингвистическом университете прошел комплекс мероприятий: Медиафорум «Благословенный Кавказ». В Северо-Кавказском федеральном университете был реализован научно-образовательный, социокультурный и просветительский проект-фестиваль «Мир Кавказу», проведен фестиваль культур народов Северного Кавказа «СКФУ: Дом Дружбы», организованы этнографические выставки «Наш край: Ставрополье» и народов Северного Кавказа, посвященные Году культуры в России.

В Ставропольском государственном аграрном университете и Ставропольском государственном медицинском университете системно проводятся конференции, посвященные проблемам воспитания толерантности, межнациональной коммуникации, гражданской ответственности личности. Осуществляется организация сотрудничества с национальными диаспорами, активно работает межэтнический студенческий совет. Студенты юридического факультета филиала Московского государственного гуманитарного университета имени Шолохова активно работают со школьниками, реализуя проект "Правознайка" по правовому просвещению. 

Работа по профилактике молодежного экстремизма должна вестись постоянно, системно, с привлечением квалифицированных специалистов в данной области из правоохранительных структур. Я знаю, что в Ставропольском педагогическом институте преподаватели прошли специализированную подготовку по данной проблематике в институте имени Губкина в Москве, имеющем разработанные методики преподавания в такой сложной сфере, как экстремизм. Министерство вышло с инициативой на уровень Правительства о подготовке в 2015 году специалистов из каждого образовательного учреждения среднего и высшего профессионального образования по данным вопросам, уверен, что мы обучим преподавателей.
Еще одно направление молодежной политики в Ставропольском крае – это поддержка талантливой и инициативной молодежи. 
Хочу с гордостью отметить, что в этом году впервые две наших студентки вышли в финал Всероссийского конкурса «Студент года-2014» и стали победительницами. Гран-при получила Войтышева Екатерина, студентка 5 курса Ставропольского аграрного университета и Ткачук Виктория, пятикурсница Пятигорского филиала Российского государственного социального университета. Мы гордимся нашими студентами.

Ежегодно более 82 школьников и студентов, а также представителей работающей молодежи становятся обладателями президентских грантов в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» по поддержке талантливой молодежи и получают за свои достижения по 30 и 60 тыс. рублей. 

Традиционным способом поддержки талантливой молодежи является выплата стипендий Губернатора Ставропольского края студентам и  учащимся образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. Все стипендиаты являются отличниками учебы, активно занимаются научной и общественной работой. В этом году стипендия была вручена 84 лучшим студентам. Подобные практики существуют в Андроповском, Изобильненском, Шпаковском  районах, городе Ставрополе.

Впервые в этом году по распоряжению Губернатора была учреждена премия Губернатора Ставропольского края молодым ученым и специалистам края в области науки и инноваций (5 премий по 100 тыс. рублей). В настоящее время идет тщательный отбор претендентов на премию.  К этой работе мы привлекли ученых организаций высшего образования, которые должны оценить научный вклад молодых ученых в различных сферах научной деятельности. На конкурсный отбор подали свои работы 37 претендентов. 

 Семь лет в крае реализуется известная всем  программа Федерального Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере "УМНИК", которая позволяет выявлять молодых творческих ученых в возрасте от 18 до 28 лет, принимающих активное участие в инновационной деятельности. 

В этом году в Ставропольском крае на 47 УМНИКов Российской Федерации стало больше. За семь лет реализации программы "УМНИК" в крае, ее победителями стали 307 студентов и аспирантов организаций высшего и среднего профессионального образования с общим финансированием проектов на сумму около 122 миллионов рублей. Координатором УМНИКА в крае выступает председатель комитета Думы Ставропольского края по образованию и науке  Кузякова Людмила Михайловна, а активным помощником является Совет молодых ученых края, большинство которых являются победителями данной программы. 
Призываю руководителей школ, организаций среднего профессионального образования шире проводить информационную политику среди своих обучающихся по участию в различных интеллектуальных программах "УМНИК", "ШАГ в будущее" Малой академии наук при Дворце детского творчества г.Ставрополя. Это и есть та профориентационная работа, о которой я говорил в начале своего выступления. 

Ежегодно министерством присуждается «Премия – 2020» в области науки, инноваций и инициатив. В этом году ее обладателями стали 14 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.

 (размер премии – 23 тыс. рублей), достигшие определенных результатов в международных и всероссийских мероприятиях, внесших вклад в общественную жизнь края, совершивших героический поступок. Назову несколько имен: За подготовку волонтеров на Олимпийские игры награжден Мхиторян Григорий Сергеевич, аспирант Пятигорского лингвистического университета. Малашихина Александра, ученица Гимназии № 4 г.Пятигорска за высокие результаты в научных исследования в области химии и биологии и многие другие талантливые ребята.
Одним из самых ярких мероприятий, направленных на поощрение и поддержку талантливой молодежи края, является  молодёжный IQ-бал, который в этом году собрал  350 самых креативных и талантливых школьников и студентов - победителей всероссийских и международных конкурсов. Это наша молодежная интеллектуальная, творческая, социально-активная элита. 
Самым массовым мероприятием в области развития художественного творчества молодежи края стал XXII краевой фестиваль-конкурс «Студенческая весна Ставрополья-2014», в котором  приняло участие более 8000 молодых артистов из всех городов и районов Ставропольского края. 

Победителями краевого этапа стали творческие коллективы

Ставропольского государственного аграрного университета,

Ставропольского государственного педагогического института,

Северо-Кавказского федерального университета,

филиала Московского государственного гуманитарного университета имени Шолохова.

Делегация Ставропольского края, а она была самая многочисленная (134 человека), подтвердила свое мастерство в Тольятти на фестивале «Российская студенческая весна — 2014», завоевав  звание лауреата I степени. Впервые в июне 2014 года в городе Ставрополе прошел Международный фестиваль «Студенческая весна на Кавказе - 2014», его участниками стали студенты республик  всего Северо-Кавказского федерального округа, а также республики Южная Осетия. 

Художественное творчество - всегда интересно, зрелищно,  это объединяющая составляющая народов и нам необходимо создавать все условия в школах, организациях профессионального образования для занятий детей и молодежи художественным творчеством. Для этого необходимо в полной мере использовать в сельской местности ресурс учреждений культуры, организаций дополнительного образования детей. Сегодня мы имеем тенденцию сокращения организаций дополнительного образования. 

Уважаемые коллеги, в своем ежегодном послании Федеральному собранию Президент Российской Федерации четко сказал о недопустимости свертывания системы внешкольной работы с детьми. Напротив, каждый ребенок должен иметь возможность найти себе занятие по душе. И задача государства из разрозненных существующих площадок создать систему, в которой можно легко и, главное, доступно получать новые возможности по внешкольному образованию. В этом процессе важнейшую роль играют ресурсы общественных организаций, например, Российского Союза Молодежи. Молодежные общественные объединения и организации - это мобильный, объемный ресурс, имеющий возможность обучать, воспитывать и развивать подрастающее поколение.
Ученическое самоуправление - это совместный проект Российского союза молодежи и министерства образования и молодежной политики. Вовлечение молодежи в социальную практику является ключевым направлением Национальной стратегии действий в интересах детей. Директорам школ, руководителям органов управления образованием на местах необходимо оказать всяческую поддержку детским инициативам. Ученическое самоуправление - это первая ступенька к студенческому самоуправлению и формированию активной жизненной позиции уже на уровне трудового коллектива. Положительный опыт развития ученического самоуправления накоплен в городах Ставрополе, Невинномысске, Предгорном, Нефтекумском, Шпаковском, Минераловодском, Левокумском районах.

Еще одно из самых массовых молодежных творческих движений - это  КВН. Более 5 тысяч участников и зрителей стали свидетелями игр Лиги КВН «Кавказ». Идейным вдохновителем игр КВН является председатель комитета Думы Ставропольского края по делам молодежи Бондаренко Елена Вениаминовна. Отрадно отметить, что у нас активно развивается не только студенческое, но и юниорское КВНовское движение. Его участниками являются более тысячи школьников края. Команда «Новое поколение» из села Ладовская Балка Красногвардейского района стала победителем 4 Международного фестиваля детского КВН.
Выявлению и поддержке инициативной и социально активной молодежи способствует развитие в крае и системы ученического самоуправления. В этом году состоялся VI Президентский форум лидеров ученического самоуправления. Школьные активисты прошли обучение в краевой школе актива учащейся молодежи «Достижения», а также школе лидеров ученического самоуправления. 
Впервые в этом году министерство приняло участие в конкурсе министерства экономического развития Российской Федерации в области поддержки малого и среднего предпринимательства и получило 4 млн. рублей на реализацию мероприятий в области поддержки молодежного  предпринимательства. Это позволит вовлечь в реализацию федеральной программы "Ты-предприниматель" более 3 000 жителей края в возрасте от 14 до 30 лет – старшеклассников, студентов и молодых людей, потенциально готовых открыть свое дело, и начинающих предпринимателей в возрасте до 30 лет, открывших свой бизнес не позднее 2013 года. Пройдя профессиональный отбор, около 340 участников программы смогут получить достаточно глубокие знания по основам предпринимательской деятельности, а по итогам учебы мы прогнозируем, что более 40  участников откроют свой бизнес, предоставив краю свыше 80 новых рабочих мест, в первую очередь для молодежи. Буклеты по программе у вас в папках, прошу внимательно ознакомиться с данной информацией и довести до сведения молодежи в своих территориях.

Вовлечение молодежи в социальную практику

Уважаемые коллеги, говоря об этом направлении, в первую очередь, подразумеваю студенческие отряды, которым в этом году исполняется 55 лет. Делегация Ставропольского края приняла активное участие во Всероссийском форуме студенческих отрядов в городе Москве и была самой многочисленной - 100 человек. 
В этом году Ставропольский краевой студенческий отряд объединил в своем составе 236 линейных отрядов с общим количеством участников 9864 человек. В движении студенческих отрядов Ставрополья активно участвуют студенты 46 учебных заведений высшего и  среднего профессионального образования. 

Наиболее активно студотрядовское движение развито в городах Ставрополе, Невинномысске, Пятигорске и Георгиевске.

Важным событием в работе Ставропольского краевого студенческого отряда в 2014 году стал межрегиональный фестиваль студенческих отрядов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, который прошел в сентябре на Ставрополье и объединил более 500 участников.

Ставрополье – край аграрный. Поэтому такое большое значение придается поддержке сельской молодежи.

Ежегодно проводится 3 краевых соревнования профессионального мастерства среди молодежи АПК Ставрополья, участвовавшей в важнейших сельскохозяйственных кампаниях – зимовке скота, уборке урожая зерновых культур и винограда, в которых принимают участие более 3 тыс. молодых специалистов села.

Стал традиционным межрегиональный инновационный форум сельской молодежи «Урожай – 2020». В этом году он проходил в Кочубеевском районе. В форуме приняли участие представители 26 районов Ставропольского края, также молодежь из республики Дагестан.

Не упускаем из поля зрения и работающую молодежь. Фестиваль молодежных трудовых коллективов «Муравейник» также является традицией на Ставрополье. В этом году он прошел на Левокумской земле. 
10 команд молодежных трудовых коллективов из Александровского, Андроповского, Арзгирского, Буденновского, Кочубеевского, Советского, Левокумского, Степновского, Труновского районов, а также из города Невинномысска приняли участие в фестивале. По итогам соревнований первое место завоевала команда Кочубеевской центральной районной больницы, второе - команда ООО «Ставролен» (Буденновский район), третьими стала команда администрации Степновского муниципального района.

Добровольчество - относительно новое (или хорошо забытое старое) явление в общественной жизни современной России. Благодаря активной работе специалистов учреждений по работе с молодежью по месту жительства, в 2014 году в рамках III Всероссийской акции «Добровольцы – детям» было реализовано более 750 волонтерских мероприятий и акций, в которых приняли участие 45 тыс. волонтеров.

На XXII Олимпийских зимних играх и XI Паралимпийских зимних играх 2014 года в Сочи работали 1215 волонтеров Ставропольского края, большая часть из которых - студенты Пятигорского государственного лингвистического университета, Северо-Кавказского государственного университета и Ставропольского государственного аграрного университета. 

В рамках подготовки к Чемпионату Мира по футболу планируется участие более 500 волонтеров от нашего края. Набор и обучение волонтеров будет проходить в 2015-2016 годах.

Это очень важное направление в работе с молодежью. Оно дает возможность реализовать молодому человеку свои духовно-нравственные качества, помогая ребенку или пожилому человеку, позволяет обучиться новым технологиям коммуникации с окружающим миром. Волонтеры приобретают неоценимый опыт в организации масштабных мероприятий, расширяют свой кругозор и становятся востребованными специалистами на рынке труда. В этом году министерством начата работа с молодежью в территориях по обучению добровольческим технологиям работы, и мы намерены продолжить ее в 2015 году. 

Информационная политика
Уважаемые коллеги! Одно из важных направлений -информационное обеспечение реализации  молодежной политики в крае. Мы имеем собственные молодежные средства массовой информации – это краевой молодежный журнал «Твой журнал, молодежь Ставрополья», журнал для подростков «Шкет», молодёжное краевое интернет - телевидение «Твоё ТВ, молодежь Ставрополья». 

В информационно-телекоммуникационной сети интернет действует портал «Молодежь Ставрополья», открыты странички в наиболее популярных в России социальных сетях. Здесь, а также в краевых печатных СМИ находят отражение самые актуальные молодежные новости края. 

Для развития информационного пространства ежегодно в крае проводится  межрегиональный фестиваль-конкурс детских и юношеских СМИ «На 45-ой параллели», который нацелен  на развитие творчества детей и молодежи в области журналистики. В мероприятии приняли участие более 200 самых талантливых молодых журналистов Ставропольского края и Кабардино-Балкарской республики. 

Развиваем в крае блогерское движения. С этой целью министерство реализует выездные сессии «Блогерский ликбез», проводит краевые конкурсы среди разработчиков web-сайтов и web – ресурсов на молодежную тематику «Молодежная реальность», «Ставрополье в Instagram» и другие. 

Учитывая реалии сегодняшнего времени, когда молодежь достаточно много времени проводит в социальных сетях, считаю, что именно здесь необходимо транслировать положительную практику работы, интересные молодежные проекты, мероприятия, добрые дела, больше ярких примеров о творческой и активной молодежи  Ставрополья. 
Предлагая молодежи позитивную информацию, мы способствуем противостоянию различным экстремистским проявлениям в информационном пространстве. Технологиями работы в соц. сетях необходимо овладевать и руководителям молодежных центров по месту жительства, и педагогическим работникам школ, организаций профессионального образования.

В качестве положительного примера реализации информационной политики приведу освещение в СМИ ключевого молодежного мероприятия региона – Северо-Кавказского молодежного форума «Машук». Были задействованы все имеющиеся каналы связи. Событие не осталось незамеченным ни в федеральных, ни в региональных СМИ. Ежедневно выпускался Дневник Форума, который транслировался в соц. сетях. 
Девизом пятого Машука стал слоган: «Машук» на отлично». И мы совместными усилиями Правительства края, министерства, депутатов Думы Ставропольского края, участников команды нашего края  провели его на «отлично». 

Делегация Ставропольского края традиционно самая большая, и в этом году в нее вошли 679 человек. Наши ребята подготовили более 500 проектов, 404 из которых прошли защиту, а 143 стали победителями (в том числе 4 общественные организации).

Общий объём выигранных представителями Ставрополья средств составил 27 200 000 рублей.

Впереди у грантополучателей этап реализации проектов. Это возможность для молодежных центров привлечь победителей Машука для реализации молодежной политики у себя в территориях и, свою очередь, помочь им с реализацией своих проектов. Так, например в городе Лермонтове стартовал машуковский проект 2014 года по строительству детского автогородка, который позволит на современном уровне обучать детей правилам дорожного движения. Прошу заместителей глав, руководителей муниципальных молодежных центров взять на контроль тему реализации проектов Машука.

Ровно год назад министерству были переданы полномочия по молодежной политике. Много сделано, но еще больше предстоит. 

Основными векторами развития молодежной политики в 2015 году станут:

· Комплекс мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

· Северо-Кавказский молодежный форум «Машук – 2015», подготовка к которому уже начата;

· Программа  «Ты – предприниматель»;

· Работа молодежных координационно-совещательных органов при министерстве: Молодежного Правительства Ставропольского края, молодежного этнического совета, Совета молодых ученых и специалистов края, Совета молодых предпринимателей, Совета молодых учителей. Мы уже провели серьезную работу с национальными автономиями и обновили состав молодежного этнического совета. С советами молодых ученых и предпринимателей провели ряд встреч и наметили пути сотрудничества.
· Поддержка творческой, инициативной и социально-активной молодежи;

· Развитие ученического и студенческого самоуправления;
· Усиление информационного освещения молодежной политики;

·  Не оставим без внимания сельскую, работающую молодежь, молодые семьи.


И в завершении процитирую слова Президента, сказанные в его Послании Федеральному собранию, которые как нельзя лучше отражают реализацию молодежной политики и дают нам ориентиры в работе с молодежью: «Каждый, кто готов брать на себя ответственность, должен быть вовлечен в реализацию планов развития страны, конкретных регионов и муниципалитетов. Если государство и общество действуют в одной повестке, в атмосфере сотрудничества и доверия, - это гарантия достижения успеха». Спасибо за внимание.
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