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      На официальный сайт министерства образования

      и молодежной политики Ставропольского края 
Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края в феврале 2015 года проводит конкурсы на включение в кадровый резерв министерства образования и молодежной политики Ставропольского края для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы  Ставропольского  края:  в отделе организационного и кадрового обеспечения – заместителя начальника отдела, главного специалиста; в   отделе  молодежной  политики –  консультанта; в отделе общего образования – главного специалиста; в  финансово-экономическом отделе – ведущего специалиста.  
Требования, предъявляемые к претендентам для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края:

Заместителя начальника отдела организационного и кадрового обеспечения,
консультанта отдела молодежной политики, 

главного специалиста отдела организационного и кадрового обеспечения,

главного специалиста отдела общего образования

Требования  к уровню образования конкурсантов:


высшее профессиональное образование, подтвержденное документом государственного образца, по направлениям подготовки (специальности), соответствующим направлениям деятельности отдела.

Требования  к стажу работы конкурсантов:

стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее трех лет.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам.
Гражданские служащие должны знать: Конституцию Российской Федерации, Устав (Основной Закон) Ставропольского края; федеральные конституционные законы, федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты Ставропольского края, соответствующие направлениям деятельности министерства, применительно к исполнению должностных обязанностей; основы законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе; нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность министерства образования и молодежной политики Ставропольского края; основы государственного и муниципального управления; основы делопроизводства; аппаратное и программное обеспечение применительно к исполнению должностных обязанностей; правовые акты, регламентирующие законопроектную деятельность; правовые акты, регламентирующие работу с обращениями граждан; правила юридической техники; возможности и особенности применения информационно-коммуникационных технологий в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, включая использование межведомственного документооборота; общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности.

Гражданские служащие должны владеть навыками: эффективного планирования рабочего времени; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; делового и профессионального общения; анализа законодательства, разработки проектов правовых актов; аналитической работы; подготовки профессиональных заключений, консультаций, рекомендаций; подготовки и проведения официальных мероприятий, заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения; проведения проверок органов местного самоуправления, подведомственных учреждений, организаций в пределах установленной компетенции; анализа и систематизации информации, документов; составления и исполнения текущих и перспективных планов; владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами, в том числе работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, информационно-телекоммуникационными сетями, включая сеть «Интернет», в операционной системе, с электронной почтой, текстовым редактором, электронными таблицами и базами данных.

Ведущего специалиста финансово-экономического отдела 
Тре​бова​ния  к уров​ню об​ра​зова​ния кон​курсан​та:

выс​шее про​фес​си​ональ​ное об​ра​зова​ние, под​твержден​ное до​кумен​том го​сударствен​но​го об​разца, по нап​равле​ни​ям под​го​тов​ки (спе​ци​аль​нос​ти), со​от​ветс​тву​ющим нап​равле​ни​ям де​ятель​нос​ти от​де​ла.

Тре​бова​ния  к ста​жу ра​боты кон​курсан​тов:
без предъ​яв​ле​ния тре​бова​ний к ста​жу, опы​ту ра​боты.

Ква​лифи​каци​он​ные тре​бова​ния к про​фес​си​ональ​ным зна​ни​ям и на​выкам:
        Ве​дущий спе​ци​алист дол​жен знать: Кон​сти​туцию Рос​сий​ской Фе​дера​ции, Ус​тав (Ос​новно​го За​кона) Став​ро​поль​ско​го края; фе​дераль​ные кон​сти​туци​он​ные за​коны, фе​дераль​ные за​коны и иные нор​ма​тив​ные пра​вовые ак​ты Рос​сий​ской Фе​дера​ции, за​коны и иные нор​ма​тив​ные пра​вовые ак​ты Став​ро​поль​ско​го края, со​от​ветс​тву​ющие нап​равле​ни​ям де​ятель​нос​ти струк​турно​го под​разде​ления ми​нис​терс​тва об​ра​зова​ния и молодежной политики Став​ро​поль​ско​го края, при​мени​тель​но к ис​полне​нию дол​жностных обя​зан​ностей; ос​но​вы за​коно​датель​ства Рос​сий​ской Фе​дера​ции и за​коно​датель​ства Став​ро​поль​ско​го края о го​сударс​твен​ной граж​дан​ской служ​бе; нор​ма​тив​ные пра​вовые ак​ты, рег​ла​мен​ти​ру​ющие де​ятель​ность ми​нис​терс​тва об​ра​зова​ния и молодежной политики Став​ро​поль​ско​го края; ос​но​вы го​сударс​твен​но​го и му​ници​паль​но​го уп​равле​ния; ос​но​вы де​лоп​ро​из​водс​тва; ап​па​рат​ное и прог​рам​мное обес​пе​чение при​мени​тель​но к ис​полне​нию дол​жностных обя​зан​ностей;  воз​можнос​ти и осо​бен​ности при​мене​ния ин​форма​ци​он​но-ком​му​ника​ци​он​ных тех​но​логий в ми​нис​терс​тве об​ра​зова​ния и молодежной политики Став​ро​поль​ско​го края, вклю​чая ис​поль​зо​вание меж​ве​домс​твен​но​го до​кумен​то​обо​рота; зна​ние об​щих воп​ро​сов в об​ласти обес​пе​чения ин​форма​ци​он​ной бе​зопас​ности; пра​вовые ак​ты, рег​ла​мен​ти​ру​ющие ра​боту с об​ра​щени​ями граж​дан, за​коноп​ро​ек​тную деятель​ность; пра​вила юри​дичес​кой тех​ни​ки.

Ве​дущий спе​ци​алист дол​жен иметь на​выки: эф​фектив​но​го пла​ниро​вания ра​боче​го вре​мени; сос​тавле​ния до​кумен​тов ана​лити​чес​ко​го, де​лово​го и спра​воч​но-ин​форма​ци​он​но​го ха​рак​те​ра; де​лово​го и про​фес​си​ональ​но​го об​ще​ния; вла​дения сов​ре​мен​ны​ми тех​но​логи​ями ра​боты с ин​форма​ци​ей и ин​форма​ци​он​ны​ми сис​те​мами, в том чис​ле ра​боты с внут​ренни​ми и пе​рифе​рий​ны​ми ус​трой​ства​ми компь​юте​ра, ин​форма​ци​он​но-те​леком​му​ника​ци​он​ны​ми се​тями, вклю​чая сеть «Ин​тернет», в опе​раци​он​ной сис​те​ме, с элек​трон​ной поч​той, тек​сто​вым ре​дак​то​ром, элек​трон​ны​ми таб​ли​цами и ба​зами дан​ных; ана​лиза за​коно​датель​ства, раз​ра​бот​ки про​ек​тов пра​вовых ак​тов; ана​лити​чес​кой ра​боты; под​го​тов​ки про​фес​си​ональ​ных зак​лю​чений, кон​суль​та​ций, ре​комен​да​ций; под​го​тов​ки и про​веде​ния офи​ци​аль​ных ме​роп​ри​ятий, за​седа​ний, со​веща​ний и дру​гих форм кол​лектив​но​го об​сужде​ния; про​веде​ния про​верок ор​га​нов мес​тно​го са​мо​уп​равле​ния, под​ве​домс​твен​ных уч​режде​ний в пре​делах ус​та​нов​ленной ком​пе​тен​ции; ана​лиза и сис​те​мати​зации ин​форма​ции, до​кумен​тов; сос​тавле​ния и ис​полне​ния те​кущих и пер​спек​тивных пла​нов.
Лица, желающие участвовать в конкурсах, представляют в министерство образования и молодежной политики Ставропольского края следующие документы:


а) личное заявление,


б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии,


в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс),


г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:


копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;


копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы),


д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу по учетной форме 001-ГС/у, утвержденной   приказом   Минздравсоцразвития   России  от  14  декабря  2009 г. № 984 н).


Документы принимаются со 2 февраля 2015 года по 22 февраля 2015 года включительно ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинеты №№ 209, 304.


Предполагаемая дата проведения конкурсов – 10 марта 2015 года.


С порядком проведения конкурсов и прохождения государственной гражданской службы Ставропольского края  по вышеуказанным должностям можно ознакомиться по телефонам: 37-23-91, 37-28-42.
