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РЕЗОЛЮЦИЯ

I СЪЕЗДА учителей математики Ставропольского края
28 ноября 2016 года
г.Ставрополь

I съезд учителей математики Ставропольского края (далее – Съезд) продолжает российскую традицию проведения съездов учителей математики и созван по инициативе министерства образования и молодежной политики Ставропольского края и ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования» в рамках реализации Концепции развития математического образования в Российской Федерации. 
Актуальность проведения съезда обусловлена необходимостью совершенствования системы повышения качества математического образования в Ставропольском крае, развития механизмов преемственности и интеграции  математического образования, повышения профессионального уровня педагогических работников.

Цель Съезда -  анализ качества преподавания учебных предметов предметной области «Математика», оценка имеющихся проблем, выработка предложений по совершенствованию системы математического образования, повышения эффективности взаимодействия  образовательных организаций Ставропольского края, реализующих основные образовательные программы дошкольного образования, общего образования, профессионального образования.

В работе Съезда приняли участие: педагогические и руководящие работники дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, методисты, специалисты органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Ставропольского края; научные работники ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт», ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования»; представители министерства образования и молодежной политики Ставропольского края. 

Работа Съезда осуществлялась по направлениям: «Новые подходы к формированию профессиональных компетентностей экспертов предметных комиссий по математике»,  «Актуальные проблемы качества математической подготовки школьников», «Ранняя профилизация и профильная дифференциация  как средство повышения качества математического образования», «Математическое образование как средство развития детской одаренности». 

В работе тематических секций приняли участие эксперты предметных комиссий для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, представители рабочей группы учителей математики регионального учебно-методического объединения в системе общего образования Ставропольского края.
Участники Съезда обменялись мнениями о проблемах и перспективах школьного математического образования. В ходе дискуссий были высказаны предложения по совершенствованию системы математического образования,  предложены конкретные пути решения задач развития математического образования, учитывающие потенциал системы образования Ставропольского края.
Делегаты Съезда подчеркивают, что математическое 
образование - это:

· важнейший и необходимый компонент развития личности, представляющий собой не только способ общения и взаимодействия с окружающими, но и основу подготовки к будущей профессии, интеллектуального и творческого развития, понимания законов мироздания; 

· стратегический ресурс инновационного развития России, что многократно доказано отечественным и всемирным историческим опытом.
Делегаты Съезда отмечают снижение уровня математической подготовки обучающихся Ставропольского края. В целях преодоления сложившейся ситуации необходимо:
· повышать профессиональную компетенцию педагогов;

· реализовывать разноуровневый подход в обучении детей, начиная с дошкольного периода развития;

· развивать сложившуюся систему работы с одаренными детьми в области математики — движения энтузиастов: ученых, преподавателей вузов, учителей школ, руководителей кружков; 

· осуществлять подготовку  обучающихся к участию в математических олимпиадах; 

· обеспечивать индивидуальный подход к детям с ограниченными возможностями здоровья. 

Делегаты Съезда в целях повышения качества математического образования обучающихся Ставропольского края считают необходимым рекомендовать ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования»:

1. Совместно  с муниципальными методическими службами:
- продолжить работу по методической поддержке молодых учителей математики (со стажем до 10 лет) для совершенствования их профессиональных компетенций в предметной области;

- обеспечивать участие педагогов в вебинарах по актуальным проблемам преподавания математики, включающих вопросы  новых форм и механизмов профессионального сопровождения детей и молодежи;

- осуществить распространение опыта педагогов, успешно осуществляющих раннюю дифференциацию и профильную дифференциацию обучающихся;

- активизировать  участие учителей математики в научно-практических конференциях, семинарах, круглых столах, мастер-классах, курсах повышения квалификации;

- совершенствовать профессиональные компетенции экспертов предметных комиссий государственной итоговой аттестации по математике в 9-х и 11-х классах, в том числе по оцениванию развернутых ответов обучающихся 9-х, 11-х классов на задания экзаменационных работ, на основе стандартизированных критериев;
- осуществлять адресную работу с образовательными организациями и учителями, показавшими низкие результаты мониторинга учебных достижений обучающихся по математике;  
- формировать мотивацию обучающихся к участию в математических олимпиадах и конкурсах различного уровня;

- создавать условия для активного использования инновационных методик, программ и технологий преподавания математики, информационных и коммуникационных технологий, способствующих взаимодействию участников образовательного процесса, доступу к информационным источникам, эффективному мониторингу и контролю результатов образовательного процесса, теоретических исследований, раскрывающих современные проблемы, тенденции и перспективы развития математического образования, отечественный и международный опыт обучения математике в образовательных учреждения разных типов и уровней;
- создать региональную базу данных педагогов-новаторов для изучения и распространения их опыта среди учителей математики с проведением мастер-классов и виртуальных уроков по развитию математической одаренности у школьников.
2. Совместно с региональной Ассоциацией учителей математики Ставропольского края, региональным учебно-методическим объединением Ставропольского края:
- активизировать деятельность региональной ассоциации учителей математики, в том числе проведение профессионального обсуждения содержания школьного математического образования, с участием  инициативной группы из членов ассоциации учителей математики;

- развивать творческий потенциал учителей через участие в профессиональных конкурсах, фестивалях;

3. Регулярно обновлять программы повышения квалификации, уделяя больше внимания методической подготовке, формированию профессиональных компетенций педагогов.
