Информация о реализации программы повышения уровня финансовой грамотности населения Ставропольского края 
В Ставропольском крае реализуется краевая программа «Повышение уровня финансовой грамотности населения Ставропольского края и развитие финансового образования в Ставропольском крае на 2014 - 2016 годы», а также проект Министерства финансов Российской Федерации и Всемирного банка «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».
В день финансиста, 08 сентября 2016 года, стартовала Всероссийская программа «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях». В ходе ее проведения на уроках обучающиеся знакомятся с основами рационального использования финансовых ресурсов и грамотного потребительского поведения в отношении розничных финансовых услуг, встречаются с представителями финансового сектора. В мероприятиях программы приняли участие около 65 тыс. человек из более чем 450 муниципальных образовательных организаций Ставропольского края.
С ноября 2016 года Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» и Фондом «Институт экономической политики имени Е.Т.Гайдара» будет проводиться обучение учителей, преподавателей, методистов, общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций Ставропольского края по дополнительной профессиональной программе (повышения квалификации) «Финансовая грамотность» в рамках проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». Всего планируется обучить 1000 человек.
С 24 по 30 октября пройдет Всероссийская неделя сбережений – крупнейшее мероприятие, направленное на повышение финансовой грамотности населения. 
В Ставропольском крае на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования» (далее – СКИРО ПК и ПРО) было подготовлено 36 тьюторов по финансовой грамотности.
[bookmark: _GoBack]На базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» сотрудники СКИРО ПК и ПРО прошли обучение по основам финансовой грамотности.
СКИРО ПК и ПРО совместно с министерством финансов Ставропольского края 21 октября 2016 года проводится краевая научно-практическая конференция «Вопросы финансовой грамотности: вызовы,  региональная практика и перспективы развития».
С дополнительной информацией можно ознакомиться в сети Интернет на сайтах: http://fingram26.ru, http://вашифинансы.рф, http://dnifg.ru, http://finday.ru.
