В министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края состоялся семинар по вопросу включения основ финансовой грамотности в образовательный процесс.

14 сентября 2016 года в актовом зале министерства образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство) состоялся семинар по вопросу включения основ финансовой грамотности в образовательный процесс.
В семинаре приняли участие представители министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования», Центрального Банка Российской Федерации, органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, методисты муниципальных методических служб, ответственные за реализацию программ по повышению финансовой грамотности населения, а также руководители и педагогические работники общеобразовательных организаций Ставропольского края.
[bookmark: _GoBack]На семинаре обсуждались перспективы организации образовательной деятельности по финансовой грамотности для обучающихся общеобразовательных организаций.
