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Объявлены победители конкурса на лучшую образовательную программу по финансовой грамотности 

1 ноября 2017 года в Банке России прошло награждение учителей – победителей второго Всероссийского конкурса лучших методических разработок, направленных на повышение финансовой грамотности учащихся образовательных организаций (далее – Конкурс).

Конкурс проводится ГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», акционерным обществом «Издательство «Просвещение» и некоммерческим партнерством «Сообщество профессионалов финансового рынка «САПФИР» и при поддержке Центрального Банка Российской Федерации с целью выявления и распространения наиболее эффективных педагогических практик, направленных на повышение финансовой грамотности школьников.
Конкурс проводится по трем номинациям: «Лучшая рабочая программа учебного курса по финансовой грамотности основного общего образования (5–9 классы)», «Лучшая рабочая программа учебного курса по финансовой грамотности среднего общего образования (10–11 классы)», «Лучшие методические материалы по финансовой грамотности в форме презентации».

Для участия в конкурсе от Ставропольского края было подано около 100 заявок. 

В финал от Ставропольского края вышли:

 - Анисимова Анна Борисовна, МБОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 6 г. Ставрополя, признанная победителем в номинации «Лучшая рабочая программа учебного курса по финансовой грамотности среднего общего образования (10–11 классы)»;

 - Шубина Галина Васильевна, МОУ СОШ № 6 с. Архангельского Буденновского района, занявшая третье место в номинации «Лучшие методические материалы по финансовой грамотности в форме презентации»;

 - Агеева Галина Георгиевна, МОУ СОШ № 5 г. Буденновска («Лучшая рабочая программа учебного курса по финансовой грамотности среднего общего образования (10–11 классы)»).
Победители получили дипломы, а также учебно-методический комплект (УМК) «Основы финансовой грамотности», выпущенный при поддержке Банка России издательством «Просвещение». Занявшие вторые и третьи места получили электронную версию УМК.
Работы победителей будут опубликованы на сайтах: www.apkpro.ru, www.prosv.ru, www.sapfir.org, www.cbr.ru, www.fincult.info.
