24 ноября 2017 года в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края состоялся информационно-методический вебинар по теме «Формирование культуры питания у обучающихся образовательных организаций Ставропольского края. Программа «Разговор о правильном питании»

В целях формирования культуры здорового питания у обучающихся Ставропольского края и реализации программы «Разговор о правильном питании» 24 ноября 2017 года в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство) состоялся краевой информационно-методический вебинар по теме: «Формирование культуры питания у обучающихся образовательных организаций Ставропольского края. Программа «Разговор о правильном питании» (далее – вебинар).
В работе вебинара приняли участие Макеева Александра Германовна, ведущий научный сотрудник Института возрастной физиологии РАО, руководитель программы «Разговор о правильном питании», кандидат психологических наук, специалисты министерства, руководители органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, загородных лагерей, специалисты, ответственные за реализацию образовательной программы «Разговор о правильном питании», технологи органов управления образованием, педагоги, методисты, библиотекари.
Макеевой А.Г. была дана полезная информация об организации и проведении занятий внеурочной деятельности по данному курсу, о структуре программы и модулях возрастов, на которые она ориентирована, об образовательном ресурсе – сайте образовательной программы «Разговор о правильном питании» www.prav-pit.ru, который поможет интересно и эффективно организовать обучение основам правильного питания, привлечь родителей к участию в воспитательной работе.
На сайте www.prav-pit.ru можно кроме того поучаствовать в Онлайн - игре «Город Здоровья», стать Онлайн - участником «Кулинарной студии различных всероссийских и международных конкурсов.
[bookmark: _GoBack]С материалами вебинара можно ознакомиться, перейдя по ссылке: https://my.webinar.ru/record/1022364/?i=3892eb02bc5e7b1bc87c7fdc876a15b8

