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Доклад 
министра образования и молодежной политики Ставропольского края Е.Н. Козюра на заседании коллегии 22 июня 2017 года по теме
«Кадровая политика и механизмы ее реализации в системе образования Ставропольского края»
Уважаемые коллеги!

Вопросы подготовки и качества работы педагогических кадров постоянно присутствуют у нас при рассмотрении самых разных проблем развития системы образования края. И это естественно, так как практически все наши компетенции в области образования реализуются через труд педагога. 
Если мы посмотрим хотя бы на прошедшие полгода в системе образования не локально, а широко, то увидим, что тема кадрового потенциала отрасли поднималась неоднократно на самом высоком уровне, в том числе Президентом Российской Федерации  В.В. Путиным.
Вполне естественным было и то, что 28 февраля текущего года на коллеги по итогам работы министерства в 2016 году и задачах на 2017 год мы с вами приняли решение посвятить отдельное заседание теме кадровой политики в сфере образования. 

Предлагаю сегодня проанализировать обеспеченность педагогическими кадрами не только в традиционном ключе, если можно так сказать, но и особое внимание обратить на то, какой маневр мы делаем кадрами, когда стоит задача реализовать принципиально новые направления в работе, новое содержание образовательных программ и воспитания учащихся и молодежи.

Кратко охарактеризую состояние образовательного комплекса Ставропольского края. Он представляет собой достаточно мощную, разветвленную сеть образовательных учреждений всех типов (более 1700) в которых воспитывается и обучается около 650 тысяч человек (от младшего дошкольного возраста до студентов высшего и послевузовского профессионального образования). Это живой организм, состоящий из более чем 40 тысяч педагогов и преподавателей, ежедневно решающий  десятки сложнейших просветительских и воспитательных задач.

Наибольшая доля педагогов (73 %),  занята в сфере общего образования: в крае насчитывается почти 20 тысяч педагогов общеобразовательных организаций и около 11 тысяч человек педагогов дошкольных образовательных организаций.

Высшее образование имеют 87% педагогов. За последние пять лет данный показатель увеличился на 7 процентов. Среднее профессиональное образование имеют 11,4% педагогов (преимущественно это учителя начальных классов, музыки, трудового обучения, физической культуры).

Только в прошедшем году на высшую квалификационную категорию были аттестованы 2,5 тысячи педагогов; за значительные достижения в сфере педагогики 292 работника отрасли награждены ведомственными знаками отличия Министерства образования и науки Российской Федерации, награды Ставропольского края получили около 1000 человек, более 1 тысячи педагогов награждены Почётной грамотой министерства образования и молодежной политики Ставропольского края. 

Необходимо отметить сложившуюся в крае гарантированную систему социальной защищенности педагогов. И в этом направлении в крае сделано немало на всех уровнях власти.
Поступательно повышается заработная плата педагогических работников в соответствии с майскими Указами Президента Российской Федерации. 

За 2012-2016 годы заработная плата педагогических работников детских садов и организаций дополнительного образования увеличилась более чем в два раза.
В 2017 году в соответствии с «дорожной картой» стоит задача повысить среднюю заработную плату педагогических работников дополнительного образования, организаций высшего и профессионального образования края. 

В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы» и на период до 2020 года за последние три года улучшили жилищные условия 84 семьи педагогов, в том числе 53 молодые семьи из 24 муниципальных районов Ставропольского края.

Значимая материальная поддержка педагогов осуществляется и в рамках краевых этапов Всероссийских конкурсов профессионального мастерства. Далеко не в каждом субъекте победитель краевого этапа конкурса «Учитель года» получает премию в полмиллиона, а на Ставрополье такая мера поддержки и стимулирования благодаря решению Губернатора Ставропольского края В.В.Владимирова действует уже три года.

Для педагогов, работающих в сельской местности, положениями по оплате труда образовательных организаций предусмотрены выплаты компенсационного характера, доплаты за работу в безводных и пустынных местностях

(Справочно: 25 % должностного оклада. Всем работникам образовательных организаций, расположенных в безводных и пустынных местностях, осуществляются доплаты 10 и 15 процентов соответственно).

Кроме того, проживающим и работающим в сельской местности педагогам осуществляется 100% - ная компенсация расходов на оплату коммунальных услуг (отопления и освещения).

Учителям общеобразовательных организаций, отнесенным к категории молодых специалистов со стажем работы до трех лет, установлена ежемесячная надбавка к заработной плате 

(Справочно: в размере не менее 1000 рублей и не более 50 процентов от должностного оклада, установленного коллективным договором, соглашением или локальным нормативным актом муниципальной общеобразовательной организации).

Осуществляются дополнительные меры социальной поддержки педагогических работников в Александровском, Благодарненском, Кочубеевском районах, где установлены единовременные выплаты молодым педагогам (от 5 до 10 тыс. рублей). 

Ежемесячные надбавки и доплаты к должностному окладу осуществляются молодым педагогам за счет средств муниципальных бюджетов в 8 территориях; в 11 – установлены надбавки за квалификационную категорию из муниципальных бюджетов, предусмотрены разовые гранты и премии за качество работы в 6 территориях.
Говоря о нашей работе по повышению качества работы педагога нельзя не сказать о системе повышения квалификации работников образования. 

Созданы условия для перехода курсовой переподготовки к непрерывной системе повышения квалификации работников образования на базе краевого института развития образования. За три года, с 2014 по 2016, по актуальным вопросам развития образования повысили квалификацию более 27 тысяч руководящих и педагогических работников, что составляет 70% от общей численности работников образования  края. 
С учетом требований профессиональных стандартов в сфере образования возросла потребность педагогов в прохождении профессиональной переподготовки. Только в 2016/17 учебном году по всем формам обучено 10, 5 тысяч  человек, то есть каждый четвертый педагог.
Анализ удовлетворенности слушателями качеством проведения курсовых мероприятий показал, что 95% оценивают актуальность и востребованность полученных знаний в своей повседневной работе, 92% считает, что пройденное обучение будет способствовать развитию профессиональных навыков и повышению качества выполняемой работы.

Большая часть педагогов края мотивирована на аттестацию, хорошим стимулом для участия в ней  является присвоение высшей квалификационной категории участникам краевых этапов конкурсов педагогического мастерства. За последние  годы  каждый третий педагог края аттестован на первую и высшую квалификационную категорию.

Уважаемые коллеги!

Несмотря на принимаемые меры, нам не удалось решить ряд ключевых вопросов кадрового обеспечения отрасли. Анализ потребности в педкадрах на ближайшие пять лет позволил сделать вывод о наличии ряда проблем, требующих их решения. 

Происходит старение педагогических кадров. В общеобразовательных организациях растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. Если в 2010 году их было 19 процентов, то в 2016 году – 25 процентов. В ряде городов и сельских районов Ставропольского края этот процент выше среднекраевого показателя: в Грачевском районе – 33 процента,   г. Лермонтове и г. Георгиевске – 30 процентов, Нефтекумском районе – 29 процентов, городе-курорте Кисловодске – 28 процентов.

Наибольшее количество учителей пенсионного возраста среди учителей: физики (39 процентов), математики (37 процентов), русского и английского языков, (31 процент), истории и обществознания (24 процента).
При этом хочу обратить ваше внимание, мы прекрасно понимаем остроту и неоднозначность вопроса. С одной стороны возрастной педагог – это опытный учитель, наставник молодежи и в возрасте 55-60 лет зачастую ещё полон сил, энергии. 

С другой стороны, нельзя не учитывать, что в крае 2600 педагогов в возрасте 60-75 лет. Среди этой возрастной группы педагогов высока вероятность ухода из профессии в силу усталости, по состоянию здоровья. И заполнить освободившиеся рабочие места может стать для нас большой проблемой, особенно в восточных районах, сельской местности.
К тому же на протяжении последних трех лет потребность в педагогических кадрах для общего образования остается стабильно высокой: если в 2013 году образовательным организациям края требовалось 700 педагогов, то к 2016 году потребность увеличилась до 1200 человек. Это связано, в том числе, и с введением в эксплуатацию новых образовательных организаций. Согласно прогнозным показателям к 2023 году потребность в кадрах школ и дошкольных организаций составит около 1400 человек.

Существующий дефицит педагогических кадров сегодня восполняется за счет увеличения педагогической нагрузки работающих учителей. Сейчас она составляет в среднем по краю 1,36 ставки. А вот на одного учителя иностранного языка и начальных классов, а также учителя русского языка и литературы она составляет почти 2 ставки, что не может не отражаться на качестве работы учителя. Особенно велика педагогическая нагрузка в городах Невинномысске, Георгиевске, Кочубеевском, Изобильненском, Ипатовском, Минераловодском, Георгиевском, Шпаковском районах.

В связи с этим необходимо, чтобы на местах, в каждом муниципальном органе управления образованием, была полная ясность относительно перспектив работы педагогов образовательных организаций, времени, когда планируется замена кадров, их переподготовка. 
В условиях инклюзивного образования очень востребованы специалисты для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. В настоящее время в общеобразовательные организации Ставропольского края требуются более 300 узких специалистов (тифлопедагогов, сурдопедагогов, олигофренопедагогов, и более 200 тьютеров (ассистентов). 
Таких специалистов готовит Ставропольский государственный педагогический институт. Я прошу ректора института Редько Людмилу организовать работу по повышению квалификации и переподготовке педагогов для работы с детьми с ОВЗ. Заявки на переподготовку должны направить органы местного самоуправления. Мониторинг ситуации и организационную работу поручаю аппарату министерства. 

Не лучше обстоят дела с кадрами и в системе профессионального образования, где укомплектованность преподавателями спецдисциплин и мастерами производственного обучения составляет немногим более половины от потребности. Справедливости ради надо сказать, что с 2013 года решился вопрос повышения квалификации инженерно-педагогических работников. Их подготовкой в крае более 19 лет занимается Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт. За три последних года в НГГТИ учреждениями профессионального образования на курсы повышения квалификации и переподготовку направлено 1500 мастеров производственного обучения, достигнут 100%-ный охват. 
Крайне актуальной остается проблема закрепления выпускников педагогических вузов и колледжей в системе образования.

Предметный разговор на эту тему состоялся в конце апреля в ходе заседания Думы Ставропольского края по вопросу обеспечения педагогическими кадрами образовательного комплекса края.
В системе подготовки педагогических кадров края функционируют 9 образовательных организаций, в том числе 5 организаций высшего образования и 4 организации профессионального образования. 

В настоящее время в них обучается около 10 тысяч человек по педагогическим направлениям подготовки, в том числе 623 по целевому приему.
Ежегодно выпускается в среднем около 2000 человек. Что могло бы покрыть всю потребность в педагогических кадрах.

Доля трудоустроенных выпускников за последние три года по данным Федерального реестра документов об образовании составила в среднем 53 процента. 

Вместе с тем, по данным образовательных организаций трудоустраивается 90 процентов студентов, закончивших обучение по педагогическим специальностям, из них 83 % в образовательные организации Ставропольского края. 

И, наконец, третий источник информации – органы управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов края подтверждают сведения о трудоустройстве чуть более 20 процентов из их числа.

Это наиболее реальная цифра, она не может нас устроить. Совершенно очевидно, что надо менять механизмы отбора абитуриентов на педагогические специальности.

Кроме того, отмечается отсутствие профессионального отбора абитуриентов, которые мотивированны к педагогической деятельности. За три последних года незначительно вырос средний балл ЕГЭ абитуриентов, поступающих на педагогические специальности 
(справочно: Средний балл ЕГЭ абитуриентов образовательных организаций высшего образования в крае в  2013 году составил  56,22, в 2016 году – 58,67.

В профессиональных образовательных организациях, подведомственных министерству, конкурс на одно бюджетное место в 2013 году составил 1,2 человек, в 2016 году 1,4 человека). 

По-прежнему, приоритетными остаются юридические и медицинские направления (и там средний балл ЕГЭ составляет более 80), а педагогическое образование, как и инженерное, выбирается выпускниками школ по проходному баллу, нередко с основной целью – получить любое высшее образование.

Наиболее сложная ситуация в настоящее время сложилась с подготовкой учителей химии, физики, биологии, географии, немецкого, французского языка, технологии. В том числе это связано и с низкой мотивацией выпускников образовательных организаций к естественно-научным направлениям подготовки.

(Справочно: учителей по естественно-научному профилю в крае не готовят. В СКФУ, СтГАУ – только по направлениям подготовки).

Уважаемые коллеги!
В ходе заседания итоговой коллегии в феврале текущего года мы приняли решение разработать План мероприятий и приоритетных направлений работы с педагогическими кадрами в Ставропольском крае на 2017-2018 годы, уделив в нем особое внимание проблемным вопросам адаптации и профессионального развития молодых педагогов, закрепления их в образовательных организациях Ставропольского края и ряда других вопросов, связанных с кадровой составляющей отрасли. 

И проект плана (дорожной карты)  министерством подготовлен. С учетом реального финансирования мы заложили в данную дорожную карту преимущественно мероприятия, направленные на повышение престижа педагогической профессии, мотивацию выпускников в их профессиональном становлении. Но получение ожидаемого эффекта зависит в немалой степени и от материальных стимулов, которые мы можем предложить педагогам, а для этого нам нужна финансируемая подпрограмма «Педагогические кадры». 

По итогам рассмотрения вопроса о подготовке педагогических кадров для отрасли образования на заседании Думы Ставропольского края вышло соответствующее распоряжение с рекомендацией Правительству Ставропольского края принять подпрограмму «Педагогические кадры» в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие образования».

В этой связи документ будет в ближайшее время доработан совместно с министерством финансов края, проведена правовая оценка возможности его реализации. Планируется провести общественное обсуждение проекта программы в рамках предстоящей августовской конференции.
Работаем над проектом «Формирование тьюторского сопровождения профессионального становления сельских молодых учителей». 

Планируется проведение краевого конкурса среди лучших выпускников организаций высшего образования «Я будущий учитель», главной целью которого станет повышение мотивации выпускников для работы в сельской школе.

Безусловно, нужно усилить и социальную поддержку педагогов. Будем выходить с предложениями в Правительство края по вопросам выплаты единовременных пособий на обзаведение хозяйством молодым педагогам, поступающим на работу в школы края (приблизительно по 20 тыс. на каждого), а также выплаты до 50 тыс. рублей ежегодно молодым педагогам, работающим от 3 до 5 лет – на профессиональное развитие.

Судя по количеству обращений, поступающих в министерство от педагогов различных образовательных организаций и муниципального уровня и подведомственных министерству, учителей зачастую волнует не столько величина заработной платы, сколько справедливость и прозрачность ее распределения. Именно такие вопросы задавались и Президенту России В.В. Путину 15 июня в ходе прямой линии.
Нам с вами предстоит найти такие решения, чтобы была более тесная увязка роста материального обеспечения учителя с его достижениями, с повышением эффективности и качества его работы.
Эту задачу мы решаем в тесном взаимодействии с краевым  профсоюзом работников народного образования. Принято Отраслевое соглашение на 2017-2019 годы. 

На уровне России уже несколько лет принимаются рекомендации о том, чтобы повысить окладную часть в структуре заработной платы, причем не за счет дополнительных расходов, а за счет перераспределения средств. Квалифицированный труд учителя, требующий специальной подготовки, должен быть заслуженно оценен, чтобы действительно можно было привлечь в сферу образования молодых, талантливых и опытных специалистов и чтобы лучшие не уходили из школы.

Кадровые вопросы сферы необходимо решать и на муниципальном уровне власти, напрямую заинтересованном в формировании кадрового резерва, закреплении педагогов в образовательной отрасли.

В этой связи считаем необходимым руководителям муниципальных органов управления образованием в рамках внедрения профильного образования необходимо организовать мощную профориентационную работу со старшеклассниками, имеющими склонности к педагогическому труду; регулярные встречи с педагогами, добившимися успехов в педагогическом труде, влюбленными в свое дело, с заслуженными учителями, призерами конкурсов профессионального мастерства.

Необходимо повсеместно вернуться к практике создания в школах профильных педагогических классов, профильных педагогических смен для школьников в каникулярное время, организации шефской работы над младшими школьниками, организации вожатской работы в загородных и пришкольных лагерях. Такая работа успешно ведется в Новоалександровском, Кочубеевском районах, городе Пятигорске и ряде других территорий.
Больше внимания следует уделить обновлению подходов к системе наставничества в педагогических коллективах, ввести во всех образовательных организациях практику обязательного закрепления за конкретными педагогами молодых специалистов  в целях повышения их профессиональной квалификации и более мягкой адаптации к условиям педагогической профессии.

Проблему дефицита педагогических кадров будем решать также путем принятия дополнительных мер по расширению практики дуального обучения в процессе подготовки педагогических кадров и по увеличению числа абитуриентов, поступающих по целевому набору.

При этом будем совершенствовать механизм целевого приема, тем более, что целевая подготовка кадров находится на особом контроле Губернатора Ставропольского края. 
При заключении договора о целевом приеме и целевом обучении ставим перед органами местного самоуправления задачу – изыскивать возможности предоставления молодым педагогам служебного жилья, комнат в общежитиях и предоставление других социальных льгот.

В целом по краю планируется в 2017/18 учебном году набрать около 500 абитуриентов – целевиков по педагогическим направлениям.

Наша основная задача – вернуть высокую социальную роль учителя, его значимость в обществе, поднять престиж этой профессии. Речь и об образе учителя, создаваемом в средствах массовой информации, в кино и на телевидении. Конечно, это проблема, прежде всего, федерального уровня. В рамках реализации подпрограммы «Повышение престижа профессии педагога» Министерством образования и науки России в 2017 году подготовлен документальный фильм «Урок на всю жизнь». Фильм состоит из новелл о простых учителях и воспитателях, чей ежедневный малозаметный труд является основой будущего нации.

Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края разместило на своем сайте все вышедшие социальные ролики и фильм, о котором я сказал. Напомню, на всех сайтах органов управления образованием муниципалитетов аналогичные ролики и фильм должны быть размещены обязательно.

Замечу, что надо занимать более активную позицию по взаимодействию со средствами массовой информации по организации серии репортажей и публикаций о наших лучших учителях, учительских династиях. 
Происходящая модернизация системы образования требует координации действий всех участников системы образования края, в связи с чем возрастает роль муниципальных методических служб. В условиях непрерывного образования, в межкурсовой период именно муниципальные методические службы должны обеспечить адресную поддержку педагогов, испытывающих затруднения в профессиональной деятельности.

Вместе с тем, нельзя не сказать о проблемах, влияющих на качество деятельности этих структур, связанных с текучестью и сокращением штатов, недостаточной материально-технической оснащенностью, отсутствием современных информационных ресурсов, низким уровнем профессиональной компетентности вновь набранных кадров методических служб.

Нам следует повышать эффективность конкурсов профессионального мастерства педагогов.

Нельзя допустить, чтобы педагог, решивший принять участие в конкурсе, остался один на один со всеми проблемами, связанными с подготовкой к нему и участием в нем. В этой связи необходимо создать организационно-управленческие условия участия в конкурсе, совершенствовать их. Отвечать за это должны лично руководители образовательных организаций. Тогда конкурс становится гарантированно успешным, а подготовка к нему - одной из эффективных форм повышения профессионального мастерства всего педагогического коллектива.

Задача повышения уровня профессионального мастерства участников конкурсов должна решаться совместно силами администраций образовательных организаций, органов управления образованием и краевого института развития образования.
Аттестация педагогических кадров является следующей приоритетной задачей по повышению квалификации педагогических кадров. Существующая модель аттестации не стала развивающей. В ближайший год – два нас ждут кардинальные изменения в системе аттестации на федеральном уровне, апробация модели аттестации на основе использования единых федеральных оценочных материалов для оценки квалификации (уровня знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы). Такие поручения даны Президентом России в ходе заседания Госсовета по вопросам развития общего образования. 

В настоящее время завершается работа по согласованию проекта распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении «дорожной карты», направленной на реализацию комплекса мероприятий по формированию национальной системы учительского роста в Российской Федерации. Градация должностей учителей будет предполагать введение должностей ведущего, а также старшего учителя. Дифференциация системы должностей, которая должна исходить из сложности выполняемых задач, будет закреплена в профессиональном стандарте.
Несмотря на отложенный характер решений по профессиональному стандарту педагога, именно на заложенные в нем характеристики умений и навыков педагогов мы должны уже сейчас ориентироваться, реализуя ФГОС. Да, это будут пока отдельные лучшие педагоги и лучшие педагогические практики, а не массовое явление. Но тенденция должна быть очевидной для всех – надо создавать необходимые условия (кадровые, инфраструктурные, методические и т.д.) для постепенного перехода к стандарту педагога.

(Справочно: Работа над профессиональным стандартом педагога завершится к 2020 году, об этом заявила министр образования Ольга Юрьевна Васильева. Профессиональный стандарт будет вводиться только по мере готовности к его использованию в регионах, муниципалитетах, школах, он не должен стать неожиданностью для учителей). 

И это задача не только министерского уровня. Это задача для каждого руководителя образовательной организации и, естественно, для каждого педагога. Так же, кстати, как и планы – стратегии профессионального роста педагогов. Такие планы должны быть в каждой школе, у каждого педагога.

В нашей работе надо учесть то обстоятельство, что, как отмечает Министр образования и науки РФ О.Ю. Васильева, «в принятых стандартах нет ответа на самый главный вопрос – чему и как учить? Они носят рамочный характер. Главная задача, поставленная перед всей системой образования - к октябрю 2017 года наполнить стандарты содержанием». В этой связи мы должны быть готовы к созданию условий для освоения педагогами нового содержания стандартов.

В масштабах страны идет модернизация содержания учебных предметов и воссоздается единое образовательное пространство. Важно, как отмечает О.Ю.Васильева, чтобы ребенок, который переехал из Калининграда во Владивосток, продолжил осваивать учебный материал без каких-либо проблем.

Коллеги! Это актуально и в масштабах нашего края. Да что там говорить о масштабах края, если иногда переход из класса в параллельный класс в одной школе несет определенные трудности в состыковке программ в обучении детей.

Чтобы не было этих проблем, в 2016 году на федеральном уровне была утверждена концепция преподавания русского языка и литературы, в 2017 году – планируется разработка предметных концепций по иностранным языкам, физике, химии, биологии, а также обновление курса «Основы религиозных культур и светской этики». Процесс обновления будет идти постепенно. Министерству, СКИРО, органам управления образованием, руководителям образовательных организаций необходимо скоординировать свои действия, чтобы обеспечить синхронизированное повышение квалификации учителей на основе новых предметных концепций и программ по мере их разработки.

Предпринимаемые меры по работе с педагогическими кадрами  должны сказаться  на качестве и результативности образовательного процесса. Победы в олимпиадах, хорошие оценки на экзаменах  - это показатель не только качества знаний наших ребят, возросшей уверенности в своих силах, компетентности, желания проверить свои знания и возможности. Это и показатель результативности работы наших учителей, результат нашей с вами работы  по созданию эффективной  системы профессионального образования в Ставропольском крае.

Победители и призеры Всероссийской олимпиады должны  учиться не в каком-то там десятке школ, а в сотне школ Ставрополья.
Мы благодарны педагогам, которые подготовили этих ребят. Особенно хорошо зарекомендовали себя педагоги городов Ставрополя (5 призеров), Пятигорска (3 призера), Шпаковского района (2 призера), Красногвардейского района (2 призера), краевого центра для одаренных детей «Поиск» (3 призера).
Не случайны ежегодные победы воспитанников Павлова Владимира Владимировича, преподавателя-организатора ОБЖ школы № 5 г. Пятигорска, Гетманского Андрея Александровича, преподавателя физики центра «Поиск», Круглова Евгения Юрьевича, преподавателя информатики того же центра «Поиск»  и ряда других педагогов. Уроки этих педагогов отличает высокая эффективность, умение увлечь ребят познанием нового. Именно на основе опыта работы этих учителей надо готовить материалы по лучшим педагогическим практикам.

Уважаемые коллеги!

Растет спрос на педагогов, обладающих максимальной гибкостью, высокой креативностью, готовых к самостоятельной работе, к работе в команде, способных работать с разными технологическими средствами. И об этом тоже не стоит забывать.

Выступая 2 июня 2017 года на пленарном заседании Петербургского международного экономического форума, Президент Российской Федерации В.В. Путин заявил, что Россия будет создавать опорную инфраструктуру новой экономики, прежде всего цифровой. Он отметил, что данная инфраструктура должна быть основана на самых передовых технологиях и разработках. В связи с этим выпуск специалистов в сфере цифровой экономики в ближайшем будущем кратно увеличится, «По сути, – подчеркнул глава государства, - нам предстоит решить более широкую задачу национального уровня – добиться всеобщей цифровой грамотности. Для этого следует серьезно усовершенствовать систему образования на всех уровнях: от школы до высших учебных заведений. И, конечно, развернуть программы обучения людей самых разных возрастов».

Считаю, что аппарату министерства, органам управления образованием муниципалитетов, всем организациям образовательной системы края надо незамедлительно продумать меры и приступить к реализации задач, вытекающих из требований Президента России об обеспечении всеобщей цифровой грамотности. Не надо ждать указаний сверху. Указания будут, мы их, безусловно, будем выполнять. Но уже сейчас надо действовать. Тема математического, инфокоммуникационного обучения возникла не сегодня. Речь идет о ее развитии в более широком масштабе и на качественно новом уровне. Если не в каждой школе, то в каждом населенном пункте должен быть математический, инфокоммуникационный, химико-биологический профиль для старшеклассников на очередной учебный год.

Необходимо принять меры по инвентаризации инфокоммуникационного оборудования, имеющегося в школах, имеются в виду интерактивные доски, веб-камеры, компьютерная техника и т.д. и приведению их в рабочее состояние.

Конечно, каждому директору надо разобраться с тем, какие в школе кадры педагогов-математиков, информатиков, как давно они проходили повышение квалификации. Добиться того, чтобы пользоваться компьютерными технологиями в процессе обучения мог каждый педагог.
Краевому институту развития образования надо серьезно обновить и содержание и технологии обучения тех педагогов, кто проходит подготовку или повышение квалификации, а также активнее взращивать передовые педагогические практики  в области математического и инфокоммуникационного образования.

Совместно с министерством экономического развития края нам предстоит провести тщательный подбор педагогических кадров для работы в детском технопарке Кванториум, который мы запустим в начале нового учебного года.

Это очень интересное современное направление работы. Целью детских технопарков является создание и развитие системы современных инновационных площадок интеллектуального развития и досуга для детей и подростков на территории России по 13 направлениям. У нас на Ставрополье будет реализовано 5 направлений.

Кванториумы – это по-настоящему новаторский подход к организации работы с детьми с учетом их интересов и возрастных особенностей. Совсем не случайно идеологом проекта «Кванториум» является федеральный Фонд новых форм развития образования, с которым министерству надо найти взаимопонимание, наладить творческое взаимодействие.

На 01 января 2017 года было открыто 24 кванториума в 19 регионах страны. К 31 декабря 2017 года будет действовать порядка   50 кванториумов в половине регионов страны, в том числе в Ставрополе. Хочу поблагодарить Правительство края и Губернатора В.В. Владимирова за поддержку нашей заявки, а также Минобрнауки России за то, что заявка наша была удовлетворена. Хочу повторить, что теперь многое будет зависеть от профессионализма тех кадров, которые будут работать в Кванториуме: станет ли он центром детских научно-технических инноваций, или только местом периодических экскурсий. Альтернативы у нас нет, кванториум должен системно работать на развитие талантов наших детей.

Коллеги!

Думаю, вы согласитесь со мной в том, что определенную системность в нашей работе и конкретные векторы задавала и задает Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы. Надо полагать, что преемственность этой работе обеспечит Десятилетие детства, объявленное Президентом России В.В.Путиным с 2018 по 2027 годы. Правительство России в трехмесячный срок утвердит план основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства. Наша задача состоит в том, чтобы каждый педагог в крае понимал, что надо по проекту «Десятилетие детства» делать и умел это делать в процессе обучения и воспитания.

Следующая немаловажная проблема, которую нам предстоит решить - сокращение избыточной отчетности учителей.
Как известно, Минобрнауки России и Общероссийский Профсоюз образования направили в регионы совместное письмо с рекомендациями. Министерством уже предприняты определенные шаги по освобождению учителей от бумажной волокиты. Меняется количество отчетов, их форма. Такие же меры должны приниматься на местах, в ом числе и в самих образовательных организациях.
Часть информации о наших образовательных организациях должна быть открытой, чтобы различные ведомства находили информацию на сайтах образовательных учреждений, а не требовали отчет по любому поводу, и непременно за подписью. Вообще, свет в конце тоннеля, безусловно, есть, и определенные меры в этом направлении уже приняты. Нужно просто быть настойчивыми в этом вопросе, и очень важно, чтобы усилия по борьбе с излишней отчетностью не превратились в одноразовую кампанию.

О роли директорского корпуса образовательных организаций края.

Мы с вами хорошо понимаем, что даже руководители самого высокого уровня обязаны постоянно учиться, для того чтобы обеспечивать развитие своих организаций. Сегодня вопрос получения директорами образования в сфере менеджмента стоит на контроле в Правительстве края. 
В этой связи напомню о решении межведомственного совета по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования, который состоялся в мае текущего года. Органам местного самоуправления муниципалитетов необходимо до 01 сентября текущего года предоставить в министерство анализ принятых мер по прохождению директорами образовательных организаций профильной переподготовки по специальности «Менеджмент в образовании».

Давайте помнить: современный директор – это публичная личность, которая должна свободно ориентироваться не только в мире педагогических технологий, но и в тенденциях развития общества, экономики и в других сферах общественной жизни. 

Мы призываем активно изучать опыт других регионов при проведении конкурсных процедур, предшествующих назначению на должность руководителя образовательной организации, и последующему взаимодействию органов власти с директорским корпусом. Ярким примером может служить опыт столичного региона, где активно реализуется программа «Эффективный руководитель». Представители и законодательной и исполнительной власти участвуют в форсайт-сити, мастер-классах, организации проектных мастерских.

Большое значение в деятельности руководителя занимает целенаправленное формирование педагогического коллектива. Оно заключается в создании благоприятного психологического климата в коллективе, на конструктивных отношениях, поддержке комфортных материальных и организационных условий для педагогов и учащихся, подготовке коллектива к введению инноваций, в создании условий для повышения квалификации, переобучения, самообразования сотрудников образовательной организации.

Благодаря заинтересованности руководителя в реализации вышеперечисленных позиций в образовательную организацию обязательно придут новые сотрудники, молодые специалисты.

В свое время Антон Семенович Макаренко утверждал, что лучше иметь пять слабых воспитателей, объединенных в коллектив, воодушевленных одной мыслью, одним принципом, одним стилем и работающих едино, чем десять хороших воспитателей, которые работают все в одиночку, кто как хочет. 
Наша задача – находить сильных педагогов и объединять их в коллектив единомышленников.

Сегодня это невозможно без участия общественности. 
Члены общественных советов при органах управления образованием, управляющих советов и родительская общественность становятся не только активными союзниками в вопросах образования, но и во многом экспертами и активными деятелями образовательного процесса. Без преувеличения, такими качествами обладают члены Общественного совета при нашем министерстве. За годы своего существования совет доказал свою эффективную деятельность и востребованность.

Уважаемые коллеги!

В заключение хочу отметить, что только комплексный, программно-целевой подход к кадровой политике, привлечение общественности и средств всех уровней бюджетов позволит нам решить проблемы повышения потенциала педагогических кадров в Ставропольском крае.
Современные требования общества к результатам работы учителя очень высоки. Это справедливо. Сегодня новой модели школы необходим новый учитель. Нас уже не может устроить учитель в роли, пусть даже очень хорошего, транслятора информации. Нужен профессионал: образованный, эрудированный, открытый, коммуникабельный  человек, с твердыми убеждениями и, что немаловажно, высокой гражданской позицией. Система образования должна готовить людей, умеющих не только жить в гражданском обществе и правовом государстве, но и  формировать их.

Хочу пожелать всем нам плодотворной работы, нацеленности на реализацию стратегических задач и выработки эффективных механизмов их решения.
Благодарю за внимание.
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