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ДОКЛАД
министра образования Ставропольского края 
Е.Н. Козюра на заседании коллегии министерства образования Ставропольского края по теме «Об итогах работы министерства образования Ставропольского края                 в 2017 году и задачах на 2018 год»

28 февраля 2018 года

Уважаемые коллеги!

Система образования занимает важную часть в стратегии социально-экономического развития Ставропольского края, поэтому показатели этой сферы играют огромную роль в ходе ее реализации. 

В 2017 году министерство проделало большую работу по совершенствованию и модернизации образовательной системы. Мы готовы  эффективно работать и искать способы решения проблем. В долгосрочной перспективе мы должны увидеть существенные улучшения в сфере образования края.

Сегодня на расширенное заседание итоговой коллегии мы пригласили руководителей  всех уровней системы образования Ставропольского края. Уважаемые коллеги, в нашей работе нет более или менее важных вопросов, а потому обращаю ваше внимание на то, что проблемы должны решаться комплексно и в кратчайшие сроки.

Участие Ставропольского края в реализации приоритетных проектов позволило существенно увеличить бюджетную поддержку отрасли. Из федерального бюджета в 2017 году было привлечено более 900 млн. рублей, в том числе на создание детского технопарка, условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, ремонт спортзалов, строительство школ и др.  Расходы отрасли  по-прежнему составляли значительную часть общего объема расходов бюджета края -  20  млрд. рублей  или  20,5 %. 
В данный момент основное внимание сосредоточено на реализации приоритетных проектов образования, направленных на создание современной образовательной базы для школьников, улучшение работы в сфере дополнительного образования, подготовку кадров, способных использовать в своей работе передовые технологии.

В рамках реализации проекта по созданию современной образовательной среды для школьников в 2017 году введены в строй 4 школы на 2224 места в Ставрополе, Пятигорске, Ессентуках, Нефтекумском районе.

Справочно:
В ходе реализации проекта удалось достигнуть увеличения количества школьных мест до 2224 и построить 3 школы: в Ставрополе на 1000 мест, в Пятигорске на 500 мест, в Нефтекумском районе с. Озек-Суат на 220 мест, провести реконструкцию школы в г Ессентуки, позволившую создать 504 новых места.

В текущем году помимо реализации приоритетного проекта по строительству школ, так же планируется реализация мероприятий по строительству (реконструкции) дошкольных образовательных организаций, вопрос необходимости которых является наиболее проблемным и социально значимым, с привлечением средств федерального и краевого бюджета.

Планируется создать 440 мест в дошкольных образовательных организациях (280 мест г. Михайловск, 80 мест с. Подкумок Предгорный район, 80 мест с. Константиновское Петровский район).

В 2018 году в рамках соглашений с Минобрнауки России с привлечением средств федерального бюджета в крае начинается строительство школы и детского сада в г. Михайловске. Кроме того, за счет средств краевого бюджета планируется создать 160 дополнительных мест в детских садах.

Приоритетной задачей остается обеспечение доступности образования, в том числе подвоз детей в школы края. 

При поддержке федеральных органов власти в 2015-2017 годах Ставропольскому краю было выделено 187 (с трубопроводом) автобусов для организации подвоза школьников. 

Однако не стоит забывать, что работа по обновлению парка школьных автобусов должна быть организована и на уровне администраций муниципальных районов и городских округов. 
Только с привлечением средств всех уровней бюджета можно решить проблему замены автобусов с десятилетним сроком эксплуатации к 01 июля 2018 года.

Уважаемые руководители органов управления образованием, прошу при организации подвоза учащихся, обеспечить строгое соблюдение правил безопасности при перевозке детей.

Одним из значимых федеральных проектов, реализация которого в крае ведется не первый год, является проект по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах.

Реализация мероприятий проекта за четыре года позволила провести ремонт, создать спортивные клубы, перепрофилировать помещения под спортивные залы  в 133 школах края.

Это позволило увеличить численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время на 7500 человек.

В 2018 году нам также предстоит работа по ремонту спортивных залов и созданию спортивных клубов в 43 сельских школах, теперь ваша задача, уважаемые директора  школ, чтобы залы не простаивали бесцельно. Необходимо привлечь  школьников к занятиям физической культурой и спортом во внеурочное время.

Наряду с федеральными проектами, не первый год реализуются краевые проекты по модернизации зданий образовательных организаций. 

Так с 2014 года за счет средств бюджета Ставропольского края и бюджетов муниципальных образований проводятся мероприятия  по замене оконных блоков. 

Любой проект в ходе его реализации претерпевает определенные изменения. Начинали мы в 2014 году только с замены оконных блоков в школах. На сегодняшний день реализация проекта позволяет проводить эти работы, как в муниципальных школах, так и в детских садах и организациях дополнительного образования.

Справочно:

Реализация данных мероприятий в государственных образовательных организациях позволила заменить оконные блоки почти во всех государственных детских садах и организациях профессионального образования.

За четыре года на указанные цели было направлено более 830 млн. рублей, в том числе более 753 млн. рублей из краевого бюджета  и более 77 млн. муниципальных бюджетов, что позволило в полном объеме закрыть потребность в замене оконных блоков в 60% муниципальных детских садов (486), 55% муниципальных школ (328), 24% муниципальных организаций дополнительного образования (30) и 6 % государственных организаций, подведомственных министерству (67).  

В текущем году реализация проекта продолжается.

Еще одним, относительно молодым, но очень востребованным является проект по капитальному ремонту кровель в школах края. За предыдущий год проведен капитальный ремонт кровель в 46 муниципальных и государственных общеобразовательных организациях. Остается потребность в ремонте кровель  46% (284) общеобразовательных организаций. В текущем году на указанные цели предусмотрены 200,00 млн. рублей.

При этом, к большому нашему сожалению, мы не видим во всех муниципалитетах готовность к работе в данном направлении на перспективу. Проектная документация готовится не всегда своевременно, подход к выбору общеобразовательной организации, где необходимо провести капитальный ремонт кровли, что полностью относится к компетенции органов местного самоуправления, осуществляется формально и не слишком детально анализируется, деньги в местных бюджетах на подготовительные мероприятия на перспективу своевременно не предусматриваются.

Кроме того, не всеми муниципалитетами соблюдены сроки выполнения работ по замене окон и ремонту кровель.  В этой связи министерством будут приняты меры реагирования, установленные бюджетным законодательством.

Уважаемые коллеги! Нельзя допускать такого подхода к данному вопросу. Всем руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов необходимо обеспечить эффективное использование бюджетных средств, выделяемых по всем реализуемым проектам, на обоснованный выбор образовательных организаций, в которых планируется провести указанные мероприятия в текущем году. Прошу взять на особый контроль качество выполнения работ и обеспечить достижение всех плановых показателей в запланированные сроки.

И конечно, создавая современные условия для обучения и воспитания детей, мы должны стремиться к тому, чтобы образование у нас было бесплатное, качественное и доступное, для каждого ребенка вне зависимости от возраста и места проживания на территории Ставропольского края.
Дошкольное образование

Ключевое положение майских указов президента – 100-процентная доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. За годы реализации в крае мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования, а также мероприятий, предусмотренных в государственной программе края «Развитие образования» мы с вами обеспечили доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Несмотря на достижение данного показателя, работа и в 2017 году по данному направлению в крае была продолжена. В прошлом году создано 410 дополнительных мест.

Кроме того, в настоящее время более 7 тысяч детей (7 280 детей) в возрасте от 3 до 7 лет охвачены различными формами дошкольного образования. 

При решенной задаче доступности дошкольного образования для детей данного возраста, учитывая поручение Президента России, нам важно начать уже в текущем году работу по обеспечению 100-процентной доступности дошкольного образования для детей раннего возраста. В настоящее министерством ведется работа в данном направлении с Минобрнауки России и отдельными муниципалитетами.

К сожалению, многие территории не готовы работать по данному вопросу на перспективу. Главам муниципальных образований края необходимо не только определить план мероприятий по достижению к 2021 году показателя 100-процентной доступности дошкольного образования для детей раннего возраста, но и разработать или скорректировать проектно-сметную документацию на объекты строительства. Соответствующее поручение было дано Губернатором края еще в декабре прошлого года.

Только в этом случае мы с вами совместно сможем привлечь в край средства федерального бюджета. 

Справочно:

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 
2 мес. до 3 лет по Российской Федерации на 1 января 2017 г. составляет 76,59%, в Ставропольском крае – 84,50%.

Во всех дошкольных образовательных организациях 01 сентября 2017 года завершена работа по введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, теперь требуется изменение сознания, формирование новой позиции, нового отношения к педагогической деятельности у всех, кто имеет отношение к дошкольному образованию.

В текущем году нам с вами предстоит продолжить решать задачи, представленные на слайде.

Общее образование

В ежегодном послании Федеральному собранию 1 декабря 2016 года Президент России Владимир Владимирович Путин подчеркнул, что родителей, учителей, общественность волнует самое важное, конечно же содержание образовательного процесса, насколько школьное образование отвечает двум базовым задачам, о которых говорил еще академик Лихачев: давать знания и воспитывать нравственного человека.

Вся наша деятельность в 2017 году и предыдущие годы была направлена на решение этих задач.

Во многих школах края созданы условия обучения, соответствующие федеральному государственному образовательному стандарту общего образования нового поколения, они оснащены современным оборудованием.

Школа поэтапно переходит на обучение по новым стандартам – начальная школа и все седьмые классы уже учатся по ним.

По итогам 2017 года 36 школ края вошли в 6 рейтингов лучших образовательных организаций России, это в 2,5 раза больше чем в 2016 году  (в 2015/16 учебном году – 14 общеобразовательных организаций вошли в 5 рейтингов).

Как вы знаете, при формировании списков учитывались независимые объективные показатели: 

- результаты всероссийской олимпиады школьников, заключительного и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников; 

- вклад школы в качественное образование на основе анализа результатов основного государственного экзамена для учеников 9 классов;

- степень подготовленности учащихся к продолжению обучения в старшей школе и в последующем в вузах.

Следовательно, школы, которые вошли в рейтинги лучших школ России, проводят качественную работу по подготовке детей к участию в оценочных процедурах разного уровня и во всероссийской олимпиаде школьников.

Одним из важных показателей  работы учреждений  общего образования является государственная итоговая аттестация. Результаты 2017 года показывают улучшение результативности сдачи ЕГЭ по сравнению с прошлым годом: увеличился средний балл по многим  предметам, стало больше высокобалльных результатов и меньше – неудовлетворительных. 

За последние годы удалось обеспечить высокий уровень организации проведения единого государственного экзамена. Вы знаете, что в текущем году все 84 ППЭ будут технологичными. На приобретение оборудования для ППЭ из  бюджета  края  дополнительно  выделено  почти 83 млн.рублей. 
В связи с этим одним из приоритетных направлений нашей с вами работы в крае в текущем году является  обучение всех лиц, задействованных в технологичных ППЭ, как через федеральный портал, так и путем практической отработки проведения экзамена в ближайшие три месяца, а также при проведении региональных тренировочных мероприятий.

Прошу заместителей глав муниципальных образований края осуществлять личный контроль за реализацией мероприятий в школах края за проведением информационно-разъяснительной работы с выпускниками и их родителями, репетиционных работ в соответствии с требованиями Порядка проведения государственной итоговой аттестации как в 9-х и 11-х классах, а также особое внимание необходимо уделить обучению всех специалистов, привлекаемых к проведению экзаменов. 

Кроме того, прошу вас взять под личный контроль проведение экзаменов в 9-х классах, так как при проведении данной оценочной процедуры имеются проблемы, которые мы с вами неоднократно обсуждали.

Мы с вами знаем, ЕГЭ заложил начало формирования общероссийской единой системы оценки качества образования. В настоящее время в школах  проводятся оценочные процедуры различного уровня. К сожалению, по итогам их проведения в крае выявлены школы с сомнительными результатами, а также ряд проблем в отрасли по вопросам качества образования, что стало предметом обсуждения на совещании в январе текущего года с Рособрнадзором.

Прошу заместителей глав муниципальных образований края взять под личный контроль объективность проведения всех оценочных процедур в школах края.

Приоритетным направлением работы министерства является работа по выявлению и поддержке молодых талантов путем создания эффективной системы образования, обеспечения условий для обучения, воспитания, развития способностей всех детей и молодежи, их дальнейшей самореализации, независимо от места жительства, социального положения и финансовой возможности семьи.
С 2016/17 учебного года более 20% обучающихся 4 классов края принимают участие в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по математике и русскому языку

Анализ участия обучающихся в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников показал, что в 5-7 классах принимают участие более 50% обучающихся школ края, в 8-9 классах данный показатель составляет чуть более 60%, в 10-11 классах порядка 70%.

Несмотря на то, что количество школьников, которые принимают участие в муниципальном и региональном этапах олимпиады ежегодно увеличивается, на заключительном этапе олимпиады Ставропольский край свои показатели снизил.

А значит, нам необходимо в школах края не только выявлять детей, проявляющих свои способности по разным учебным предметам, начиная с начальных классов, но и вести грамотную работу по сопровождению этих детей, в том числе с привлечением специалистов вузов и учреждений дополнительного образования.

Изменение порядка определения квоты победителей и призеров регионального этапа в прошедшем учебном году позволило почти в 2 раза увеличить их количество.

Лучшую результативность участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников прошлого учебного года показали Красногвардейский, Кировский, Шпаковский муниципальные районы и городские округа Георгиевск, Невинномысск, Пятигорск и Ставрополь.
С 2016 года в крае реализуется комплексный проект по выравниванию условий для получения обучающимися качественного образования в школах, функционирующих в сложных социальных условиях и демонстрирующих низкий уровень качества обучения по результатам основных оценочных процедур. Для участия в проекте было отобрано 24 школы. 

Реализация программы осуществлялась посредством проведения мероприятий и комплексных проектов, направленных на создание условий для повышения качества образования (внедрение современных форм сетевого взаимодействия; модернизация содержания и  структуры мероприятий, направленных на выравнивание условий; отслеживание и анализ результатов диагностических и аттестационных мероприятий; совершенствование системы мониторинга и оценки качества образования посредством независимого контроля).

В 2018 году эта работа будет продолжена в рамках мероприятий по повышению качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации регионального проекта в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». На данные цели из федерального бюджета привлечено более 5 млн. рублей. 

В текущем году в проекте примут участие 64 школы из 12 муниципальных образований края.

Важнейшим элементом открытости системы образования в крае является проведение независимой оценки качества работы образовательных организаций всех форм собственности, осуществляющих образовательную деятельность. 

Результаты данной оценки являются значимыми для широкого круга заинтересованных пользователей: родителей, руководства школ, органов управления образованием муниципального, регионального и федерального уровней.

Нами завершен трехгодичный цикл работы по независимой оценке качества работы организаций, оказывающих услуги в сфере образования, за 2015 - 2017 годы.

Но на этом работа не прекращается. 

Изменения, внесенные в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»,  в части проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, вступают в марте 2018 года.

Уже создан Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности государственными образовательными организациями при Общественной палате Ставропольского края.

Аналогичную работу по реализации федерального законодательства необходимо провести во всех муниципалитетах, так как такие Советы должны быть созданы при общественных палатах (советах) муниципальных образований.

Общественные советы по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями должны быть созданы при общественных палатах (советах) муниципальных образований.

Критерии, по которым проводится независимая оценка, дополнены таким критерием, как «Доступность услуг для инвалидов».

В ходе проведения независимой оценки качества образовательной деятельности наша задача обеспечить граждан достоверной информацией о качестве работы образовательных учреждений, а для этого необходимо участие самого общества на всех уровнях: от общественных советов до самих участников образовательного процесса – педагогов, родителей, учащихся.

Прошу заместителей глав по социальным вопросам уже сейчас определить перечень муниципальных образовательных организаций, для проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности на три года, в том числе в сфере культуры, образования, физической культуры.

Кадровое обеспечение отрасли 

Министерство образования Ставропольского края уделяет первостепенное внимание вопросам обеспечения образовательного комплекса педагогическими кадрами, повышению качества их подготовки, квалификации с учетом современных тенденций развития отрасли, изменений в содержании, методах и технологиях обучения, введения в образовательный процесс федеральных государственных образовательных стандартов. 

Этому вопросу посвящены только в 2017 году «правительственный час» в рамках Думы Ставропольского края, межведомственный совет по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Ставропольском крае, отдельная коллегия министерства, круглые столы в рамках краевого августовского совещания.

Поэтому сегодня остановлюсь на отдельных позициях, которые еще требуют решения и принятия мер. 

В образовательных организациях Ставропольского края, работают более 40 тысяч педагогических работников. Значительная доля их (более 29 тысяч человек) насчитывается в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, в том числе 17,5 тысяч – это учителя школ. 

Анализ сведений о качественном составе педагогических работников, представленных органами управления образованием края, свидетельствует о том, что в 2017/18 учебном году в общеобразовательных организациях количество педагогов с высшим профессиональным образованием составляет 86,6%. 
За последние три года этот показатель увеличился лишь на 0,6% (в 2015/16 и 2016/17 учебных годах – 86% соответственно). Самый низкий показатель отмечается в городе Кисловодске (73,7%), Курском (77,5%) и Степновском районах (78%). 

Доля учителей со средним специальным образованием за последние три года в школах края составляет 12,5% (как правило, это учителя начальных классов, музыки, трудового обучения, физической культуры) (2015/16 – 13%, 2016/17 – 12%, 2017/18 – 12,6%).

Нельзя не сказать о том, что в отдельных территориях края в нарушение статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по-прежнему практикуется прием на работу в школы студентов образовательных организаций высшего  образования и профессиональных  организаций  (Советский – 10 чел., Кочубеевский – 6 чел., Степновский – 5 чел., Грачевский – 4 чел., Андроповский – 2 чел., Благодарненский – 2 чел., Туркменский – 1). 

Уважаемые коллеги, нарушение нормы федерального закона о наличии у учителя высшего или среднего профессионального образования недопустимо. К тому же не за горами внедрение утвержденного Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года № 544н  профессионального стандарта педагога, которым также установлены требования к наличию соответствующего у учителя образования.

Названные мною нарушения свидетельствуют о наличии проблемы с обеспеченностью учительскими кадрами.

Прогнозная потребность до 2023/24 учебного года в школах края отражена на слайде. 

Только в текущем учебном году школам края требуется более 700 педагогов. Наиболее востребованы учителя начальных классов, русского языка и литературы, математики, иностранного языка, физкультуры.

Несмотря на то, что средняя педагогическая нагрузка на одного учителя в крае на начало учебного года немного снизилась и составляет 23,86 часов, в отдельных территориях этот показатель высокий. 

Немного о молодых специалистах. Этой категории педагогов уделяется большое внимание. 

Ежегодно в образовательные организации края трудоустраиваются около 400 выпускников образовательных организаций высшего образования и профессиональных организаций. Этот показатель остается стабильным на протяжении ряда лет. 
На начало учебного года численность молодых педагогов со стажем работы до 3-х лет составила более 2 тыс. человек или 8 процентов от общей численности педагогических работников 

Педагогов в возрасте до 35 лет стало более 7 тыс. человек или 23 процента от общего количества педагогических работников.
На слайдах виден небольшой рост количества молодых специалистов. Этот показатель может быть улучшен. 
Для этого должен быть комплексный подход в работе с данной категорией педагогов. Закреплению их в образовательных организациях должны способствовать как меры материальной социальной поддержки на краевом и муниципальном уровне, так и проводимые мероприятия по  повышению профессиональной квалификации молодых педагогов, более мягкой адаптации к условиям педагогической профессии.

Данные территорий края, получаемые нами на протяжении последних лет, подтверждают тот факт, что количество работающих учителей пенсионного возраста в крае растет с каждым годом. Сегодня их доля:

26% - в общеобразовательных организациях,

15,9% - в дошкольных образовательных организациях,

22,2% - в организациях дополнительного образования

Несколько слов о директорском корпусе образовательных организаций. Несмотря на то, что наблюдается положительная динамика процента руководителей, имеющих дополнительное профессиональное образование в сфере менеджмента, с 64% в 2016 году до 95,3% в 2017 году – в школах, с 68% в 2016 году до 95% в 2017 году – в дошкольных образовательных организациях и с 64% в 2016 году до 93,4% в 2017 году – в организациях дополнительного образования, поручения Правительства края о  достижении 100% отдельными территориями не выполнен. 

Сегодня этот вопрос остается открытым в половине территорий края. Самый низкий показатель отсутствия такого образования у руководителей отмечается в Степновском, Буденновском, Туркменском, районах, Советском городском округе. 
На слайде отражены  и другие территории, не достигшие нужного показателя.

Я обращаю вниманию присутствующих на коллегии заместителей глав администраций о принятии уже действенных мер, вплоть до рассмотрения вопроса о соответствии руководителей занимаемой должности. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», которым установлены квалификационные требования к должности руководителя, действует уже пять лет! 

В целях выявления и распространения опыта инновационной педагогической деятельности, повышения социального статуса и профессионализма работников образования в крае сложился действенный механизм поддержки лучших учителей, позволяющий сохранять в школах профессионалов,  пополнять школы новым поколением учителей, любящих и умеющих работать с детьми. 
Стало традиционным проведение конкурсов педагогического мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Самый классный классный», «Мастер года» и многих других. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  от 28 января 2010 года № 117 «О денежном поощрении лучших учителей» ежегодно, начиная с 2010 года, выплачивается денежное поощрение лучшим учителям.

За это время государственную поддержку в размере 200 тыс. рублей каждое получили 263 учителя общеобразовательных организаций Ставропольского края.

Обращаю внимание на необходимость эффективного использования лучших педагогических инновационных практик, реализуемых в системе образования, распространения опыта работы победителей конкурсов профессионального мастерства, конкурса лучших учителей среди педагогической общественности края. Это задача и Ставропольского краевого института развития образования, повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, и районных и городских методических служб.

Для решения проблем обеспечения отрасли педагогическими кадрами, соответствующими требованиям профессиональных стандартов, в крае существует система профессионального образования педагогических кадров, которая состоит из 9 образовательных организаций различных типов.
На базе данных образовательных организаций осуществляется как подготовка кадров, так и дополнительное профессиональное образование. 

На различных курсовых мероприятиях в 2017 году на базе указанных образовательных организаций было обучено более 14 тыс. руководящих и педагогических работников системы образования края. 

В образовательных организациях, подведомственных министерству, за последние три года по программам повышения квалификации было обучено более 36 000 работников образовательных организаций, а по программам профессиональной переподготовки – 3219 человек.

На базе СКИРО ПК и ПРО в 2017 году по программам дополнительного профессионального образования вариативной тематической направленности было обучено 10970 руководящих и педагогических работников общеобразовательных организаций края, что составляет около 33% от общей численности педагогических работников Ставропольского края, в их числе и совместно с профсоюзной краевой организацией 100 педагогических работника - молодых специалистов.

Таким образом, система дополнительного профессионального образования края готова покрыть потребность в повышении квалификации и переподготовки педагогических работников в соответствии с требованиями законодательства.

Главными темами курсовых мероприятий по-прежнему остаются вопросы реализации Федерального государственного образовательного стандарта на разных ступенях образования, технологии разработки Основных образовательных программ, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья. 

В 2017 году по вопросам ФГОС было обучено 7427 человек.
Программы профессиональной переподготовки в  2017 год на базе института освоили более 300 педагогических работников, среди которых Руководители, зам. руководителей общеобразовательных организаций, резерв на должность руководителя, учителя, не имеющие педагогического образования!

Постоянное профессиональное взаимодействие с  педагогическим сообществом края осуществляется в процессе съездов, конференций, семинаров, вебинаров, конкурсов профессионального мастерства, в которых в 2017 году приняли участие более 20 тыс.человек.

В 2017 году был проведен 61 вебинар (приняло участие 9295 человек), в том числе: по вопросам реализации ФГОС,  ЕГЭ, ОГЭ. 

О росте профессионального уровня наших педагогов свидетельствует и рост в потребности получения квалификационной категории. 
В 2017 году прошли аттестацию 4585 руководящих и педагогических работников края.

Впервые в крае организованы и проведены I краевой съезд работников дошкольных образовательных организаций (14 ноября 2017 года), I съезд педагогов-психологов  (30 ноября 2017 года). 

В рамках деятельности УМО в системе общего образования Ставропольского края в 2017/18 учебном году состоялись заседания рабочих групп учителей истории и обществознания, физической культуры, начальных классов. 
Сохраняют актуальность для обсуждения такие вопросы как: научно-методическое сопровождение учителей в условиях реализации ФГОС, участие учителей в обсуждении приоритетных направлений развития образования, в общественной экспертизе нормативных документов в области образования, в выявлении, изучении, оценке результативности педагогического опыта и диссеминации его для повышения качества преподавания в школе, развитие сетевого партнерства для реализации целей УМО и др. 

Информационное сопровождение деятельности УМО осуществляется на сайте СКИРО ПК и ПРО. 

Отдельно хотелось бы отметить активность участия образовательных организаций, Буденовского, Кочубеевского, Шпаковского муниципальных районов, Благодарненского, Георгиевского городских округов, городов Ставрополь, Невинномысск, Пятигорск в мероприятиях проводимых СКИРО ПК и ПРО и направленных на создание условий для непрерывного профессионального развития педагогов (конкурсы, научно-методические семинары, работа методических служб, конференции и др.)

Оплата труда
Повышение требований к профессиональному уровню педагога должно быть обусловлено и  повышением его заработной платы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Почти 56 % расходов отрасли «Образование» направляется на оплату труда педагогических работников.

За период реализации Указа заработная плата  педагогических работников по отдельным категориям увеличилась в 1,5 – 2,6 раза (педагогические работники дошкольного, общего, дополнительного, высшего образования, детских домов).
На повышение заработной платы педагогическим работникам в 2017 году из бюджета Ставропольского края было выделено более 300 млн.руб.

Согласно данным Росстата и оперативным данным  целевые показатели повышения заработной платы педагогическим работникам в сфере образования в 2017 году выполнены в полном объеме.

В 2018 году необходимо довести среднюю заработную плату педагогических работников дополнительного образования до 100 % от средней заработной платы учителей, а профессорско-преподавательского состава образовательных учреждений высшего профессионального образования до 200 % от среднемесячного дохода от трудовой деятельности. 

Напоминаю о необходимости обеспечить осуществление  выплат стимулирующего характера за результаты и качество работы на основе принципов объективности, предсказуемости, адекватности, своевременности и прозрачности.

Инклюзивное образование.
Уважаемые коллеги! 

Введенные с 1 сентября 2016 года федеральные государственные  образовательные стандарты для детей с ОВЗ и детей с умственной отсталостью стали отправной точкой для придания нового импульса в развитии  инклюзивного образования. 

За последние годы сделано не мало: свыше 1200 (1205) педагогов повысили профессиональную компетентность в области дефектологического образования, открыты новые классы коррекции, сегодня их 390. 
Создаются условия для занятий физической культурой и спортом детей-инвалидов (г.Ставрополе,  г.Железноводске), по адаптивной физической культуре (в Курском районе). Делается не мало, но предстоит еще больше. 
По сравнению с 2016 годом, численность детей инвалидов в крае увеличилась на 2,7% и составляет 11 тыс. детей, более 16 тыс. детей имеют ограниченные возможности здоровья. Наблюдая общероссийскую тенденцию, численность нуждающихся в особых условиях обучения и воспитания детей будет с каждым годом расти и системе образования необходимо быть к этому готовой, как с материально-технической, так и кадровой составляющей.

За год более чем на 300 человек (344) увеличилась численность детей, обучающихся инклюзивно в массовой школе, они обучаются по адаптированным программам. Напомню, что по закону "Об образовании", родители вправе самостоятельно  выбирать образовательное учреждение, а задача школы и муниципалитета, создать все необходимые условия для обучения особенных детей. 

Обращаюсь к заместителям глав администраций, руководителям органов управления образованием, уже сегодня необходимо прогнозировать ситуацию, сколько 1 сентября 2018 году в школы края придут детей, нуждающихся в особых условиях обучения. 

Несмотря на то, что мы говорим о необходимости инклюзии, в крае растет число детей, обучающихся на дому. И это несмотря на ужесточение условий определения детей на надомное обучение со стороны органов здравоохранения. На 376 детей увеличился данный показатель по сравнению с прошлым годом. При этом сократилась численность детей, получающих образование в дистанционной форме. И это при имеющихся материально-технических и кадровых ресурсах. Обращаю внимание краевой и муниципальных ПМПК, органов управления образованием на необходимость социализации  детей, находящихся на домашнем обучении. Если ребенок не имеет серьезных ограничений по здоровью, его расписание должно быть составлено таким образом, чтобы часть уроков, внеклассные мероприятия он мог посещать в школе и классные руководители не должны забывать об ответственности за детей, обучающихся на дому, они часть классного коллектива.

В 2018 году будет продолжена реализация государственной программы "Доступная среда", напомню, что показатель в 23 % по оборудованию школ края (152 школы) условиями доступности не велик. Перед нами стоит задача обеспечить условиями доступности все организации социальной сферы, а это в первую очередь образовательные организации в соответствии с «дорожной картой».  

Безусловно, без переподготовки педагогических кадров нам не обойтись. И в этом неоценимую роль могут сыграть специальные учреждения - наши коррекционные школы, в которых преподаватели имеют бесценный опыт работы с особенными детьми. В этом году министерство на базе ряда коррекционных школ создает ресурсные центры для тиражирования передового опыта для педагогов края. Прошу муниципальные образования не игнорировать данное предложение, а воспользоваться в полной мере имеющимся обучающим ресурсом. 

Питание 

Обращу особое внимание на организацию питания детей, его общественную оценку со стороны детей и родителей. В этом году мы получили наибольшее количество обращений граждан по вопросам отсутствия льготного питания для детей из многодетных семей, детей инвалидов в Благодарненском, Ипатовском, Кировском районах, Минераловодском городском округе и других территориях. Из 73 тысяч детей, относящихся к льготной категории, охвачено питанием - 60 тысяч, что составляет 82%. И именно школа должна являться тем связующим звеном в оказании помощи со стороны органов социальной защиты для таких детей и семей.

В декабре 2017 года состоялось выездное заседание нашего профильного комитета Думы Ставропольского края по вопросам организации школьного питания, на котором был проведен детальный анализ и дана оценка его состояния, рекомендации направлены в адрес глав администраций, прошу еще раз вернуться к их изучению и исполнению.

Воспитательная работа

Уважаемые коллеги! В последние годы в стране в большой степени делается упор на организацию воспитательной работы. Однако в январе мы все стали свидетелями резонансных преступлений, совершенных подростками в школах  Пермского края, Бурятии. Самое страшное, что дети сознательно шли на жестокое убийство, осознавая какое наказание они получат, о чем свидетельствуют записи в дневнике одного из совершивших преступление. Замечу, что в социальных сетях подросток зарегистрирован не был.

Можно долго гадать, почему это произошло, искать причины, самое главное, никто не застрахован от повторения подобной трагедии.  
При выезде на место у представителей Минобрнауки РФ возникла масса вопросов к организации учебно-воспитательной работе в указанных школах. В дневнике у нападавшего по одному из предметов  подряд выставлено 8 двоек (ребенок находился на индивидуальном обучении). В колледже, в котором обучался пермский преступник, никаких сведений о том, что ребенок состоял на учете в психоневрологическом диспансере, данных из ПМПК, с предыдущего места учебы не было.

Уважаемые коллеги, кто в этом виноват, министерство образования Пермского края или Минобрнауки РФ? Скорее надо говорить о степени ответственности директоров школ и о том, что нам делать в этой ситуации. Уверен, нам всем необходимо самым внимательным образом проанализировать состояние  комплексной безопасности наших учреждений образования, я имею ввиду не только пропускной режим, ограждение и тревожную кнопку, но и психологическую и социальную безопасность и все, что с этим связано.

И Ставропольский край «отличился», когда школьники выложили в сеть видео с записью драки девочек на школьном дворе. С начала года мы уже имеем 4 попытки суицида, двое детей погибли. 
Данная тема стала предметом серьезного разговора на заседании краевой КДН буквально на прошлой неделе.

Мы с вами, уважаемые коллеги прекрасно понимаем и знаем, что если мы не займемся всерьез воспитательной работой, начиная с детского сада, школы, учреждений профессионального образования, детьми и молодежью займутся другие институты, что мы и наблюдаем - это деструктивные секты, социальные сети, наркомафия. С начала года по данным ГУМВД в крае наметился рост детской и подростковой преступности в ряде территорий края.

Меняется время, меняются дети, должны меняться и подходы в организации воспитательной работе, и мощным инструментом в этом  является российское движение школьников, юнармия. Но дети должны чувствовать свою значимость и принадлежность к общему делу, иначе это профанация, которая в большей степени может иметь отрицательный воспитательный эффект. 

В этом году исполняется 100 лет дополнительному образованию, юнатскому движению. На Ставрополье пройдет 50 - й, юбилейный слет ученических производственных бригад,  военно-спортивная игра "Зарница", целый спектр массовых мероприятий, посвященных Великой Победе. Набирает обороты комплекс ГТО. Прорабатывается вопрос открытия спортивных классов. Уважаемые коллеги мы имеем хорошие, добрые традиции в гражданско-патриотическом, трудовом, духовно-нравственном воспитании наших юных граждан, нам необходимо не только их сохранить, но и приумножить, опираясь в первую очередь на интересы и инициативу детей. 

Работе с родительской общественностью необходимо уделить самое при-стальное внимание. Активнее привлекать общественные родительские организации, такие как Советы отцов, в первую очередь для решения воспитательных задач. Не должно быть конфронтации между педагогами и родителями. Мы делаем одно общее дело - воспитываем и обучаем наших детей.
Защита прав детей-сирот 
На особом контроле в Правительстве, министерстве образования и Прокуратуре Ставропольского края находится вопрос защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По состоянию на 01 января 2018 года  в Ставропольском крае проживает 7752 ребенка, оставшихся без попечения родителей (1,5% от общей численности детского населения), что на 3 % ниже по сравнению с 2016 годом и  на 29%  ниже чем в 2012 году  с момента принятия Указов Президента Российской Федерации № 761 «О национальной стратегии в интересах детей» и  № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В замещающих семьях воспитываются 87,8% (6807 человек) детей от общей численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Этот процент ежегодно растет. В 2012 году в семьях проживало 83,4% детей-сирот (8355 человек).
За последние пять лет удалось снизить число вновь выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, более чем на 50%, а процент устройства в 2017 году таких детей достиг 130% от вновь выявленных детей. Достаточно серьезная работа по профилактике социального сиротства проводится органами опеки и попечительства в городах Железноводске, Невинномысске, Ставрополе, в Александровском, Апанасенковском, Красногвардейском, Левокумском, Советском, Туркменском и Шпаковском муниципальных районах, Изобильненском и Новоалександровском городских округах.
13 декабря 2017 года была проведена расширенная коллегия, на которой подробно были рассмотрены позитивные и негативные моменты деятельности в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Проводимый министерством контроль и представления прокуратуры Ставропольского края говорят о некачественном исполнении должностных обязанностей специалистами по опеке и попечительству в нашем крае. Практически повсеместно выявляются случаи нарушения сроков проведения контрольных обследований подопечных. Акты проверок проводятся неуполномоченными лицами (сотрудниками школ или детских садов), что является нарушением законодательства. Это относится к деятельности органов опеки и попечительства Кочубеевского, Ипатовского, Буденновского, Кировского, Нефтекумского районов, Георгиевского и Минераловодского городских округов, городов Ессентуки, Невинномысск, Ставрополь.

Решением коллегии был поставлен ряд задач, в частности продолжить целенаправленную работу по повышению квалификации и переподготовке специалистов в сфере охраны прав детей-сирот, разработать модули программ по подготовке лиц, желающих принять в семью детей с ограниченными возможностями здоровья, детей подросткового возраста, братьев и сестер, а также лиц, являющихся близкими родственниками подопечных, и программы их целенаправленного комплексного сопровождения.

Также органам опеки и попечительства поставлена задача проводить работу с кандидатами в замещающие родители с целью прохождения ими добровольного психологического тестирования на готовность принятия ребенка в семью.

Это связано с тем, что в настоящее время все чаще на территории Российской Федерации имеют место случаи жестокого обращения приемных родителей с подопечными.

Поэтому прошу взять на особый контроль замещающие семьи, принявшие на воспитание в семью детей-сирот, чтобы не допустить подобных случаев на территории края.

Обращаю ваше внимание, что на уровне Правительства Российской Федерации разработан ряд нормативных правовых актов. Так,  например, Постановление Правительства РФ от 30.12.2017 № 1716 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи». Данный документ упрощает процедуру подготовку документов кандидатами в замещающие родители. 
Вместе с тем это накладывает на специалистов органов опеки и попечительства дополнительные функции:  теперь они самостоятельно будут запрашивать у соответствующих уполномоченных органов подтверждение сведений, указанных гражданами в заявлении, в форме электронного документа с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
В настоящее время на федеральном уровне ведется подготовка еще ряда правовых актов в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Прошу специалистов органов опеки и попечительства своевременно изучать вновь вышедшие документы и незамедлительно применять их в своей деятельности.

Профессиональное образование

Существенные изменения претерпевает среднее профессиональное образование, что обусловлено внедрением проекта "Рабочие кадры для передовых технологий". 

Вопросы профобразования в 2017 году обсуждены  на заседании совета при Губернаторе Ставропольского края по образованию и развитию научного кадрового потенциала, краевом кадровом форуме. 

В августе 2017 года наш край стал победителем конкурсного отбора региональных программ развития образования. На поддержку реализации мероприятия «Разработка и распространение в системах среднего профессионального и высшего образования новых образовательных технологий, форм организации образовательного процесса» в 2018 году будет выделено порядка 8 млн. рублей, из которых 7,5 млн. рублей – средства федерального бюджета. 
Сегодня министерство имеет все необходимые инструменты для того, чтобы воплотить в жизнь новые планы.

Половина выпускников 9-х классов в крае стали выбирать учреждения среднего профессионального образования для дальнейшего обучения.

Ежегодно на обучение принимается около 9 тыс. человек, в том числе около 2,5 тыс. человек по программам подготовки квалифицированных рабочих. 

Формирование контрольных цифр приема осуществляется с учетом прогноза, предоставленного министерством труда и социальной защиты Ставропольского края, а также в соответствии с договорами, соглашениями и заявками работодателей по специальностям различных сфер.

Перечень профессий и специальностей, по которым формируются контрольные цифры, подвергается корректировке (на 2014/15 учебный год - около 800 учебных мест, на 2015/16 учебный год – порядка 400,  на 2016/17 учебный год и на 2018/19 учебный год – порядка 500, таким образом порядка 8,5 тыс. человек принято на 1 курс обучения в государственных профессиональных образовательных организациях, подведомственных министерству образования и молодежной политики Ставропольского края, за счет средств бюджета Ставропольского края.). Информация об уменьшении и увеличении цифр приема представлена на слайде.

Сегодня мы все понимаем, что технологии очень быстро меняются  как в сфере производства, так и, естественно, в сфере услуг. 
Чтобы угнаться за потребностями экономики, нам необходима прямая связь образовательных и профессиональных стандартов. В 2017 году 13 профессиональных образовательных организаций края получили лицензии на осуществление образовательной деятельности по 4 профессиям и 7 специальностям СПО, включенным в перечень 50 наиболее востребованных на рынке труда профессий.

По результатам открытого публичного конкурса на реализацию образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям ТОП-50 на 2017/18 учебный год было распределено 1350 бюджетных мест, на 2018/19 учебный год – 1325 бюджетных мест.

В крае реализуется модель взаимодействия профессиональных образовательных организаций и работодателей. Она дает возможность совершенствовать механизмы и формы участия объединений работодателей в управлении региональной системой профессионального образования. 

Но мы хотим не только готовить таких специалистов, которые будут востребованы рынком, но и понимать, что они будут трудоустроены.

Министерством ведется мониторинг трудоустройства выпускников. Ежегодно трудоустраиваются порядка 45% от общей численности выпускников. 

Руководителям профессиональных образовательных организаций необходимо постоянное взаимодействие с работодателями по вопросам трудоустройства выпускников. 
В структуре  профессиональных образовательных организаций функционируют 13 профильных ресурсных центров и 6 многофункциональных центров прикладных квалификаций, в рамках деятельности которых в сетевое взаимодействие вовлечены 31 профессиональная образовательная организация и 285 предприятий края. 

В ресурсных центрах ежегодно проходят обучение из числа педагогических работников, специалистов предприятий, обучающихся среднего профессионального образования более 2 тыс. человек.

В центрах квалификаций могут обучаться не только рабочая молодежь и работники предприятий. Любой желающий, независимо от возраста, сможет получить дополнительную квалификацию, чтобы в будущем найти хорошее предложение на рынке труда. 

Деятельность ресурсных и многофункциональных центров способна удовлетворить потребности Ставропольского края в квалифицированных рабочих. 

Для удовлетворения потребности экономики Ставропольского края в высококвалифицированных специалистах с высшим образованием нами проводится работа по организации целевого приема в ВУЗы края. Данная мера является хорошим инструментом  для решения вопроса имеющихся вакансий в муниципалитетах.

Наибольшее количество студентов, поступивших в вузы Ставропольского края по договорам о целевом обучении среди жителей Ставропольского края отмечается в Буденновском, Шпаковском, Предгорном районах, Георгиевском, Изобильненском, Минераловодском городских округах Ставропольского края, а также в городах Ставрополь, Невинномысск и Пятигорск. Таким образом, администрации указанных муниципальных районов и городских округов Ставропольского края в полном объеме использовали данную форму решения кадрового дефицита.

К сожалению, остается отрытым вопрос целевого обучения граждан в профессиональных образовательных организациях, который основывается на договорных отношениях «работодатель – студент». Считаю, что органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов необходимо принять соответствующие меры по организации целевого обучения граждан в профессиональных образовательных организациях, и целевого приема в образовательные организации высшего образования. Решение данного вопроса будет способствовать адресной подготовке специалиста и гарантированному трудоустройству.    
Край активно принимает участие в олимпиадах профессионального мастерства. Они направлены на демонстрацию  возможностей студентов, на демонстрацию того мастерства, которое они, обучаясь, приобрели. 
По новой методике в 2016/17 учебном году проведены 7 региональных этапов Всероссийской олимпиады профессионального мастерства.

В 2017 году студент Минераловодского колледжа железнодорожного транспорта Пасхалиди Симпад принес краю бронзовую медаль в заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди будущих железнодорожников.

Также в крае проведены 4 краевые олимпиады по профессиям и специальностям востребованным для экономики Ставропольского края.

Четыре года подряд проводится Форум профессиональных образовательных организаций «Найди свой путь к успеху!». Данный форум – эффективная профориентационная площадка, обеспечивающая высокий конкурс в учреждения на профессии и специальности, востребованные на рынке труда. Для большего охвата абитуриентов в 2017 году форум проведен по 7 выделенным зонам Ставропольского края, которые посетили более 8 тыс. учащихся общеобразовательных организаций.

Не так давно мы присоединились к всемирному движению «Вордлскиллс». Оценивая качество подготовки обучающихся профессиональных образовательных организаций Ставропольского края по стандартам «Вордлскиллс» с учетом итогов финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), за последние три года прослеживается положительная динамика.

Один представитель из Ставропольского государственного аграрного университета  представлял Российскую Федерацию на мировом чемпионате профессионализма WorldSkillsAbuDhabi в октябре 2017 года по компетенции «Прототипирование». Россия заняла 1 место на данном Чемпионате.

Контрольно-надзорная деятельность

Уважаемые коллеги! Организационные и качественные изменения в настоящее время затрагивают не только образовательный процесс. 

Говоря о преобразованиях в контрольно-надзорной деятельности, мы должны понимать, что отчетность – это зона ответственности, прежде всего, управленческой структуры аппарата образовательного учреждения.
В 2017 году в законную силу вступили новые административные регламенты по государственному надзору в сфере образования и государственному контролю качества, в которых определены новые подходы к проведению контрольных мероприятий.

Изменилось и содержание проверок: предварительно проводится анализ всех оценочных процедур, проведенных в образовательной организации, их результаты сравниваются с результатами текущего, промежуточного и итогового контроля, результатами оценочных процедур, проведенных в ходе контрольных мероприятий. 
Кроме того, осуществляется наблюдение за всем ходом образовательного процесса, включая посещение уроков и беседы с участниками образовательного процесса, а также проводится анализ эффективности использования результатов оценочных процедур в образовательной деятельности.

В связи с этим в ежегодном плане проведения плановых проверок на 2018 год все проверки в отношении общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций проводятся комплексно. При составлении плана проверок учтены итоги предыдущих проверок, результаты ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, РПР, наличие обоснованных обращений граждан.

Анализ результатов контрольно-надзорной деятельности за последние три года показал сохранение тенденции к увеличению числа выявленных правонарушений.

В связи с этим особую актуальность приобретают профилактические мероприятия: разъяснение содержания нормативных актов, методические рекомендации, совещания, консультации, обсуждения результатов проверок в расширенном составе с привлечением учредителей и органов управления образованием. Вся информация находится в открытом доступе на официальном сайте министерства. 

Лицензирование

В 2017 году министерством образования завершена масштабная работа по переоформлению лицензий на осуществление образовательной деятельности и свидетельств о государственной аккредитации с целью приведения наименований образовательных организаций в соответствие с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Вместе с тем, Апанасенковский, Кочубеевский, Курский, Нефтекумский, Новоселицкий и ряд других муниципальных районов и городских округов Ставропольского края завершили эту работа с нарушением сроков, установленных законодательством Российской Федерации в сфере образования.

Приоритетной задачей при предоставлении государственных услуг перед министерством образования остается реализация перевода услуг по лицензированию и аккредитации в электронный вид за счет создания личных кабинетов образовательных организаций и обеспечения подачи заявлений в электронной форме через портал государственных услуг (ЕПГУ).

Молодежная политика.

В заключении не могу не отметить, что постановлением Губернатора Ставропольского края от 15 января 2018 года «О некоторых мерах по совершенствованию государственного управления в Ставропольском крае» министерство образования и молодежной политики Ставропольского края преобразовано в министерство образования Ставропольского края. 
Функции в сфере молодежной политики, выполняемые министерством с 2013 года, переданы Правительству Ставропольского края.
За последние 5 лет мы сохранили и приумножили традиции в области работы с молодежью. 
В органах юстиции края зарегистрировано 87 детских общественных организаций,  51 молодежная, а также более 500 незарегистрированных детских и молодежных общественных объединений. В общественные организации Ставрополья вовлечены более 110 тысяч молодых людей.

В крае сохранены традиции по патриотическому воспитанию детей и молодежи, подготовке юношей к службе в армии.  
Справочно:

Военно-спортивная игра «Зарница», Слет туристско-краеведческого движения школьников  «Отечество», Вахта памяти, туриада-экспедиция «Граница», Краевой патриотический форум, Слет постов № 1 и патриотических клубов, Фестиваль солдатской песни «Солдатский конверт», акция «Мы – граждане России!».

Количество годных к службе ставропольцев составляет сегодня 83%. Это самый высокий показатель в России. Только за прошлый год в крае было подготовлено более 1 200 специалистов для Вооруженных сил России.

В тесном взаимодействии с организационным комитетом «Победа» работает молодежный оргкомитет, в состав которого включены представители всех заинтересованных молодежных общественных организаций и объединений. 

На Ставрополье развивается студотрядовское движение. В этом году в крае и за его пределами работало более 10 000 студентов в качестве бойцов студенческих отрядов разного профиля. 

В крае продолжает активно развиваться добровольчество: действует 541 волонтерский отряд с общей численностью участников 30 427 человек, что составляет 4,6% от численности всей молодежи края. Продолжает активно работать общественное движение «Волонтеры Победы», которое объединяет более 5 тысяч молодых людей.

Как на федеральном, так и на краевом уровне активно ведется поддержка талантливой молодежи.
В разных сферах молодежной политики насчитывается сегодня 78 обладателей премии  по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».
На краевом уровне в финансовом плане поддерживаются молодые ученые, из которых пятеро лучших инноваторов получают ежегодно премию в размере 100 тыс. руб., а также 17 самых активных молодых жителей края могут получить в этом году «Премию 2020» в размере 23 тыс. руб.
Ежегодно присуждается «Премия – 2020» в области науки, инноваций и инициатив. В 2017 году ее получили 17 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет (размер премии – 23 тыс. рублей). 

В крае выплачивается стипендия Губернатора Ставропольского края студентам-отличникам организаций среднего и высшего профессионального образования. 
С 2016 года ее размер увеличен в 10 раз и составляет соответственно 15 000 руб. и 22 000 руб. 87 самых активных студентов нашего региона будут получать данное поощрение в течение 2017-2018 учебного года.
В 2015 году впервые была учреждена премия Губернатора Ставропольского края в области науки и инноваций для молодых ученых и специалистов. В 2017 году ее получили пять лучших молодых ученых края за свои инновационные разработки в области сельского хозяйства, ветеринарии и медицины. Размер каждой премии составляет 100 тыс. рублей.

Продолжается работа с Фондом содействия инновациям. Конкурс фонда «УМНИК» выявляет молодых учёных, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность. За десять лет сотрудничества с фондом в крае победителями программы стали около 400 студентов и аспирантов организаций высшего и среднего профессионального образования, которые получили финансирование на реализацию проектов на сумму более 160 млн. рублей.

На развитие молодежного предпринимательства в 2017 году край получил более 5,5 млн. рублей. Это позволило вовлечь в тему предпринимательства более 3 000 человек, обучить основам предпринимательской деятельности более 1 000 молодых людей, которые хотят начать свой бизнес, молодых предпринимателей и лиц с инвалидностью.

Самым масштабным молодежным событием для молодежи Северо-Кавказского федерального округа в 2017 году в восьмой раз стал Северо-Кавказский молодежный форум «Машук», в котором приняло участие 2000 молодых людей из СКФО и других регионов России, ближнего и дальнего зарубежья. 
По итогам конкурса проектов 30 человек из делегации Ставропольского края получили около 15 млн. руб. на реализацию своих проектных идей.

Самым массовым мероприятием в области развития художественного творчества молодежи края является краевой фестиваль-конкурс «Студенческая весна Ставрополья», в котором ежегодно принимает участие более 8000 молодых артистов из всех городов и районов Ставропольского края.

В молодежной среде активно развивается КВН-овское движение. Более 5 тысяч участников и зрителей стали в 2017 году свидетелями игр Лиги КВН «Кавказ». Активно развивается не только студенческое, но и юниорское КВНовское движение. Его участниками являются более тысячи школьников края.

Это далеко не полный перечень работы, проведенной министерством в области молодежной политики. И, несмотря на передачу полномочий, мы должны совместно с созданным Управлением по молодежной политике и дальше уделять серьезное внимание вопросам разностороннего развития молодежи, обучающихся в организациях среднего профессионального и высшего образования.

Итак, уважаемые коллеги, за последнее время нами совместно сделано немало для того, чтобы дети нашего края получали качественное образование, и оно было доступным каждому ребенку. Однако предстоит сделать еще больше. И только выполняя поставленные задачи совместно, своевременно, мобилизовав все усилия и возможности, мы можем двигаться вперед.
Спасибо за внимание.
