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ДОКЛАД
министра образования и молодежной политики Ставропольского края
Козюра Евгения Николаевича на коллегии министерства образования и молодежной политики Ставропольского края 13 декабря 2017 года по теме: «Государственная политика в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ставропольском крае»

Уважаемые коллеги!

На заседании координационного совета по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей, прошедшего 5 декабря 2017 года, Президент Российской Федерации объявил о принятых решениях и поистине революционных предложениях, которые позволят серьезно поддержать как молодые семьи, так и тех, кто уже имеет детей. С 2018 года вводятся выплаты на рождение первого ребенка, продлевается программа материнского капитала, расширяется возможность использования ее средств, появится специальная программа ипотечного кредита для молодых семей. В детских садах увеличится количество мест в ясельных группах, будут проведены серьезные реконструкции и оснащение современным оборудованием детских поликлиник.

А на встрече с Голодец Ольгой Юрьевной, заместителем председателя Правительства Российской Федерации, он отметил положительную тенденцию принятых мер по изменению работы детских домов, где созданы условия семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Он подчеркнул, что «больше внимания необходимо обращать на те семьи, которые берут к себе детей, необходимо выстроить их поддержку, заботу о них». 

В Ставропольском крае работа по созданию системы защиты детства, профилактики социального сиротства сегодня активно ведется на всех уровнях. И все мы понимаем, что простых путей решения этой проблемы не существует. Только межведомственный комплекс мер, направленных на профилактику сиротства, развитие системы жизнеустройства детей-сирот, преодоление последствий сиротства может изменить сложившуюся ситуацию в лучшую сторону.
Обстоятельный доклад «Государственная политика в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ставропольском крае» вам роздан.

Поэтому в своем выступлении остановлюсь на основных моментах нашей работы, расскажу о наших успехах и проблемах, требующих безотлагательного решения.

Немного статистики. На сегодняшний день в  нашем крае проживает более 7959 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (это 1,4% от детского населения края). При этом количество круглых сирот составляет 20,4% от общей численности всех детей, оставшихся без попечения родителей. Большинство детей, оставшихся без попечения родителей, не являются сиротами в буквальном смысле слова, они сироты при живых родителях (социальное сиротство). 
Основными причинами их сиротства, как и в других регионах страны, являются асоциальное поведение родителей, недостаточное развитие механизмов выявления семейного неблагополучия на ранней стадии, а также механизмов реабилитационной помощи семье, находящейся в трудной жизненной ситуации. 

Тем не менее, отмечу, что сложившая к настоящему времени в Ставропольском крае система жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (ориентирована на их семейное устройство) позволила устроить в семью 87,2% от их общей численности. За последние пять лет (с момента принятия Указов Президента Российской Федерации № 761 «О национальной стратегии в интересах детей» и № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей») в Ставропольском крае значительно сократилось число детей-сирот, их стало на 2000 человек меньше. 

На 40% сократилась численность детей, родители которых лишены родительских прав, более чем в два раза – число новорожденных, от которых родители отказались при рождении; на 50% – число вновь выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, а процент устройства таких детей достиг 126,6% от вновь выявленных детей. 
Считаю эти показатели высокой оценкой совместной работы  Правительства Ставропольского края, депутатского корпуса, органов местного самоуправления. 

На поддержку замещающих семей в 2017 году из бюджета Ставропольского края было выделено более 398 млн. рублей. Проведена значительная работа по созданию региональной нормативно-правовой базы. За последние годы были приняты более 30 законодательных и нормативных правовых актов, которые в значительной мере повлияли на развитие семейных форм устройства детей-сирот, активизировали органы опеки и попечительства в их работе с кровной семьей ребенка, позволили оказать материальную поддержку детям-сиротам, и детям, оставшимся без попечения родителей. Законодательно определены: 

дополнительные меры социальной поддержки детей-сирот в части защиты имущественных и жилищных прав (единовременная выплата денежных средств на проведение ремонта жилых помещений детей-сирот);

дополнительные основания для получения детьми-сиротами жилья (установление факта невозможности проживания в ранее занимаемом жилом помещении);

органы исполнительной власти края, ответственные за обеспечение жилыми помещениями детей-сирот;

обеспечение ежемесячного содержания детей-сирот, находящихся под предварительной опекой;

гарантии и льготы для лиц, потерявших в период обучения обоих или единственного родителя и др.
Нормативные правовые акты Ставропольского края приведены в соответствие с федеральным законодательством.

Важно отметить, что в крае развиваются все формы семейного устройства детей: опека и попечительство, куда в 2017 году было передано 502 ребенка, приемная семья – передано на воспитание 50 детей, и усыновление – 71 ребенок.

В крае по-прежнему опека и попечительство, прежде всего родственная, является наиболее массовой формой семейного устройства детей-сирот. В опекунских семьях воспитывается 3804 ребенка (54,8%), но за последние годы востребованной стало помещение ребенка в приемную семью. Приемная семья – наиболее финансово защищенная форма семейного устройства в крае, поскольку наряду с ежемесячными выплатами денежных средств на содержание ребенка приемному родителю предусматривается ежемесячное денежное вознаграждение за воспитание каждого подопечного. В приемной семье в настоящее время воспитывается 792 ребенка (11,4%), в семьях усыновителей проживает 2343 ребенка (33,8%).
К сожалению, доля усыновлений детей-сирот (как самой приоритетной формы устройства ребенка-сироты) ежегодно снижается: в 2017 году усыновление было осуществлено лишь в 16 территориях Ставропольского края. Региональная мера поддержки усыновителей в размере 150 тыс. рублей коренным образом не изменила ситуацию и преимущество перед другими формами семейного устройства ребенка-сироты, так как опекунская и приемная семья поддерживаются государством до вступления ребенка в самостоятельную жизнь (практически до 23 лет).
Альтернативой семейным формам устройства детей является институциональное воспитание в учреждениях, к которым относятся детские дома, дома ребенка, школы-интернаты для детей сирот, школы-интернаты для детей с ограниченными возможностями здоровья, дома-интернаты для детей, реабилитационные центры и социальные приюты. В настоящее время в общественном мнении уже сформировалось понимание того, что институциональные формы устройства детей должны использоваться лишь в исключительных случаях, когда семейное устройство по тем или иным причинам невозможно. Дети, воспитывающиеся в учреждениях, демонстрируют устойчивое отставание в психическом, эмоциональном, социальном и познавательном развитии по сравнению со своими сверстниками, воспитывающимися в семьях.

Сегодня в Ставропольском крае функционируют 25 государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных министерству образования и молодежной политики Ставропольского края.

С принятием постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и обустройстве в них, детей, оставшихся без попечения родителей» была начата кардинальная перестройка сиротских учреждений, где принципом воспитания стало семейное воспитание ребенка, где детям прививаются те навыки, которые нужны для семьи, где они воспитываются не в группах по 12 человек, а в неком прообразе семьи.  

Теперь детские дома занимаются не только содержанием и присмотром за детьми, а совместно с органами опеки и попечительства выполняют государственную функцию по профилактике социального сиротства, семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми, по развитию семейных форм устройства детей-сирот, кризисными ситуациями в семье, подготовкой граждан, желающих взять на воспитание в семью ребенка-сироту, сопровождением замещающих семей, постинтернатным сопровождением выпускников детских домов и социально-трудовой адаптацией воспитанников интернатных учреждений.

Данной работой в детских домах занимаются структурные подразделения, службы, центры, созданные в результате совместной работы с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Действительно, сейчас в детских домах созданы комфортные условия проживания для ребят. Они обеспечены развивающими играми, спортивным инвентарем, современным мультимедийным оборудованием, компьютерной техникой с доступом к всемирным образовательным ресурсам через сеть ИНТЕРНЕТ. В детских домах имеется богатый библиотечный фонд. Каждый ребенок имеет возможность бальнеологического лечения в условиях здравниц Кавказских Минеральных Вод, а также возможность заниматься спортом, дополнительным образованием и развивать творческие способности.
Однако, в настоящее время еще не все организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ставропольском крае соответствуют требованиям, предъявляемым постановлением Правительства Российской Федерации № 481. Ставлю задачу руководителям организаций для детей-сирот: обеспечить надлежащие условия для воспитания и личностного развития воспитанников в соответствии нормами данного постановления.

Уважаемые коллеги!

Реализация мер по семейному устройству детей-сирот в Ставропольском крае позволила значительно сократить численность детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Если в 2012 году в детских домах проживало 1117 детей, то сейчас их 609 человек. В связи с этим с 2012 года уже реорганизовано 4 детских дома (два из них реорганизованы в психологические центры, один стал детским садом, один ликвидирован), в настоящее время ведется реорганизация еще 1 детского дома.

Не могу не отметить, что тема подбора родителей в замещающие семьи сегодня одна из самых значимых. Насколько профессионально они будут подготовлены к принятию в семью ребенка, тем меньше рисков вторичного сиротства и возврата детей в интернатные учреждения.
Для оказания психолого-педагогической помощи кандидатам в замещающие родители краевым психологическим центром разработан методический комплекс «Школы приёмных родителей». Обучаясь в «Школе приемных родителей» граждан знакомят с нормативно-правовой базой по защите прав детей-сирот, технологиями, методами и приемами работы с ребенком, особенностями детей-сирот, процессом усыновления, а также информируют их о возможности сопровождения семьи в случае возникновения проблем. Обучение помогает кандидатам разобраться в своей мотивации и понять, насколько они психологически готовы к тому, чтобы взять ребенка в семью. 
Всего на территории Ставропольского края функционирует 
27 «Школ приемных родителей», которые в полном объеме удовлетворяют потребностям граждан Ставропольского края, изъявивших желание стать приемными родителями. 
В настоящее время на уровне Российской Федерации прорабатывается вопрос об обязательном психологическом тестировании кандидатов в замещающие родители на предмет готовности их к принятию ребенка в семью. Мне думается, что на территории Ставропольского края необходимо уже сейчас начать работу по разработке механизмов такого тестирования. 

Поручаю эту работу провести краевому психологическому центру совместно с органами опеки и попечительства.
Специальную подготовку к жизни в замещающей семье проходят и воспитанники детских домов. Излишняя поспешность в принятии решения о будущем ребенка-сироты может стать трагедией. Прошу об этом помнить, уважаемые специалисты по опеке и попечительству и руководители детских домов.
Контроль за соблюдением прав детей-сирот в Ставропольском крае осуществляется на трех уровнях: органов местного самоуправления, министерства образования и молодежной политики края и контрольного управления Губернатора Ставропольского края. Мониторинг адаптации воспитанников в замещающих семьях производится в соответствии с законодательством Российской Федерации и осуществляется до совершеннолетия приемного ребенка. Надзор за соблюдением законодательства в сфере защиты прав детей-сирот осуществляет прокуратура Ставропольского края. Таким образом в крае нормы Указа Президента Российской Федерации № 1688 об осуществлении действенного контроля соблюдается в полном объеме.

Несколько слов о профилактике социального сиротства, работе с биологической (кровной семьей) ребенка как одном из основных направлений нашей работы по улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За последние 5 лет (с 2012 по настоящее время) число случаев лишения родительского попечения уменьшилось почти в 2 раза 
(с 562 случаев в 2012 году до 266 случаев в 2017 году). Такие темпы свидетельствуют о проведении эффективной работы органами опеки и попечительства. Но на достигнутом нельзя останавливаться. Необходимо продолжить искать, пробовать, внедрять новые методы и технологии профилактики социального сиротства, включая социальное сопровождение семей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Несмотря на значительное снижение в крае числа матерей, отказавшихся от новорожденного ребенка, необходимо и в дальнейшем продолжить работу по предотвращению отказов матерей, используя инновационный опыт других субъектов Российской Федерации (2012 году отказалось от новорожденных 133 матери, в 2017 году – 49).

Необходимо на ранней стадии выявлять ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации, угрожающей его жизни или здоровью или препятствующей его нормальному воспитанию и развитию. Обращаю внимание специалистов органов опеки и попечительства, что изъятие ребенка в соответствии со статьей 77 Семейного кодекса Российской Федерации должно осуществляться исключительно в интересах ребенка и с соблюдением всех норм и требований данной статьи.

Уважаемые заместители глав администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края!

Считаю целесообразным продолжить работу по раннему выявлению семейного неблагополучия и работу с семьями группы риска как специального направления профилактической деятельности, успех которого позволит нам снизить риски безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, через программы или проекты. Такие проекты можно реализовывать совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, как это делают Новоалександровский, Изобильненский районы, город Лермонтов.
Также хочу поблагодарить за успешное построение муниципальной системы ранней профилактики социального сиротства: Апанасенковский, Красногвардейский, Петровский районы, города Железноводск и Ставрополь. В этих территориях в семьи граждан устраивается детей, оставшихся без попечения родителей, больше, чем выявляется.

Уважаемые коллеги!

Объем работы, который вы сегодня выполняете – значителен. Ваши усилия направлены на сохранение семьи, восстановление родителей в родительских правах, создание всех видов замещающих семей и охрану прав детей, оставшихся без попечения родителей, да и просто всех детей, проживающих в семьях. Для организации и осуществления деятельности органов опеки и попечительства за счет краевого бюджета в органы местного самоуправления введены 164,72 ставки специалистов по охране прав несовершеннолетних. В некоторых муниципалитетах введены дополнительные ставки таких специалистов за счет средств муниципального бюджета (Александровский, Апанасенковский, Минераловодский районы). 

Недопустимо когда ставки специалистов по опеке и попечительству за счет средств краевого бюджета используются не по назначению – этим грешит Грачевский район.
С целью обеспечения качества работы органов опеки и попечительства в крае создана система подготовки специалистов для работы с замещающими семьями. Ведущей организацией по повышению квалификации и переподготовке кадров системы защиты прав детей является Ставропольский государственный педагогический институт. 
С 2012 года 2298 специалистов по охране прав детей, работников детских домов, школ-интернатов, общеобразовательных организаций, дошкольных образовательных учреждений края прошли курсы повышения квалификации, в том числе в 2017 году – 215 специалистов. На эти цели в подпрограмме «Новая семья» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» ежегодно предусматриваются средства бюджета Ставропольского края. 
Вместе с тем анализ показывает, что данной образовательной услугой воспользовалось только 75% специалистов по опеке и попечительству органов местного самоуправления (специалист должен пройти курсы повышения квалификации в обязательном порядке один раз в пять лет). Пять специалистов из Минераловодского и Предгорного районов, Георгиевского городского округа, и г. Невинномысска последние курсы проходили в 2008-2011 годах, у 12 специалистов из Андроповского, Грачевского, Ипатовского, Шпаковского районов, Георгиевского городского округа и г. Ставрополя, прошедших курсовую подготовку, темы курсов не связаны с организацией работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, 19 специалистов из Ипатовского, Новоалександровского, Петровского районов, Георгиевского и Минераловодского городских округов, городов Невинномысск и Ставрополь за весь период своей профессиональной деятельности ни разу не повышали свой профессиональный уровень. 

Считаю недопустимым такое положение дел! Вы не реализуете Указ Президента Российской Федерации № 1688 в части обязательного повышение уровня профессиональных компетенций при стремительном изменении законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края в сфере защиты прав детей-сирот.

И как результат – многочисленные обращения граждан. В минобразования края только за 2017 год по вопросам защиты прав детей-сирот поступило 438 письменных обращений (из них 54 обращения были адресованы Президенту и Правительству Российской Федерации). Граждане жалуются на то, что специалисты органов опеки и попечительства на местах некачественно выполняют свои обязанности по защите прав детей-сирот. Не защищают личные имущественные и неимущественные права детей, своевременно не проводят обследования условий жизни детей, находящихся в ситуации опасной для их жизни и здоровья, неквалифицированно дают разъяснения законодательства и др. Чаще всего обращаются граждане Кочубеевского, Ипатовского, Буденновского, Кировского, Нефтекумского, Новоалександровского районов, Георгиевского и Минераловодского городских округов, городов Ессентуки, Невинномысск, Ставрополь.

Проводимый минобразования края контроль и представления прокуратуры Ставропольского края также говорят о некачественном исполнении должностных обязанностей специалистами по опеке и попечительству. Практически повсеместно выявляются случаи нарушения сроков проведения контрольных обследований подопечных. Акты проверок проводятся неуполномоченными лицами (сотрудниками школ или детских садов), что является нарушением законодательства. Контроль за законностью расходования опекунами средств подопечных в ряде случаев осуществляется ненадлежащим образом. Приведу пример: орган опеки и попечительства Георгиевского городского округа выдал разрешение руководителю детского дома № 30 города Георгиевска на снятие наличных денежных средств, принадлежащих воспитанникам детского дома, для приобретения им предметов одежды и обуви, в то время как дети в детском доме находятся на полном государственном обеспечении. В конечном итоге специалисты по опеке не проверили как израсходованы денежные средства, платежные документы, на что потрачены деньги, отсутствуют.
Об отсутствии должного контроля со стороны органов опеки и попечительства свидетельствует и тот факт, что из 2,5 тыс. детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на получение алиментов, по факту получают лишь 900 человек (35,5%). Зачастую опекуны (попечители) не желают обременять алиментами своих собственных детей, лишенных родительских прав. А еще имеются случаи, когда опекуны обращаются в службы судебных приставов с заявлениями об отзыве исполнительных документов о взыскании алиментов (только в городе Невинномысске выявлено 8 таких фактов). А где же органы опеки? Где контроль? Хуже всего дела обстоят в г. Кисловодске, где алименты получают всего лишь 5,1% детей, проживающих в замещающих семьях, Шпаковском районе – 6,7%, Предгорном районе – 8,9%, Кировском районе – 10,9%, г. Железноводске – 14,3%, Георгиевском городском округе – 20,4% (для сравнения в Апанасенковском районе доля детей-получателей алиментов – 66,0%). 

Такие «ляпы» в нашей работе, уважаемые коллеги, просто не допустимы. Считаю необходимым усилить контроль за реализацией государственных полномочий и выполнением ваших прямых функциональных обязанностей.

Особый вопрос – это постинтернатное сопровождение воспитанников детских домов. 

Первый этап адаптации выпускников интернатных учреждений приходится на время обучения их в учреждениях профессионального образования. Выпускники детских домов оказываются в техникумах и колледжах, как правило, в 16 лет, то есть за два года до их совершеннолетия, и они, естественно, испытывают социальную дезадаптацию, не умеют жить самостоятельно вне условий детского дома. 
В то же время, в крае созданы все предпосылки для решения данной проблемы. Разработаны и реализуются региональная законодательная база, программы по подготовке к самостоятельной жизни воспитанников детских домов и их финансовой грамотности, создана сеть социальных гостиниц и центров сопровождения выпускников. Работает краевой центр постинтернатного сопровождения «Сотрудничество», созданный на базе детского дома № 12 г. Ставрополя, а в каждом детском доме работают аналогичные структурные подразделения. Оказывается методическая помощь специалистам, работающим с детьми в постинтернатный период. Ищем и внедряем различные модели психолого-педагогического и социального сопровождения. Вместе с тем сказать, что данная система срабатывает на 100 процентов, мы пока не можем.
Еще в системе постинтерната не учтена категория детей из опекунских и приемных семей. Как только ребенок уезжает получать профессию в колледж, техникум или вуз, опекун самоустраняется от его сопровождения, несмотря на то, что по законодательству он остается еще его законным представителем. Поэтому, нам необходимо проводить целенаправленную работу с замещающими семьями, оказывать им консультативную помощь, направленную на формирование ответственного отношения к ребенку после поступления его в учреждение профессионального образования.

Ослаблена работа с молодыми семьями из числа выпускников детских домов для профилактики неблагополучия, разводов и вторичного сиротства. Недостаточное внимание уделяем трудоустройству выпускников коррекционных групп и плохо взаимодействуем с центрами занятости населения.
Уважаемые коллеги! Данную работу нужно проводить комплексно в тесном взаимодействии органов опеки, организаций для детей-сирот и профессиональных образовательных организаций.
Самой острой проблемой, с которой сталкиваются выпускники интернатных учреждений, является обеспечение их жильем. Отсутствие жилого помещения увеличивает риск асоциального поведения, препятствует трудоустройству, получению квалифицированной медицинской помощи. 

В настоящее время в сводном списке на обеспечение жилыми помещениями состоят 1713 лиц из числа детей-сирот, при этом в 2017 году будут обеспечены жильем только около 400 человек.
Для решения проблемы будем выходить с предложением в минфин края по увеличению средств на приобретение жилья детям-сиротам, а также рассмотрим возможность увеличения мест в имеющихся социальных гостиницах и открытие новых структурных подразделений «Социальная гостиница» в детских домах и учреждениях профессионального образования.

Обращаюсь к заместителям глав по социальным вопросам. Ежегодно в минобразования края поступают не менее 20 пакетов документов о признании факта невозможности проживания в жилом помещении, которое пришло в непригодность. Прошу вас взять на особый контроль сохранность жилья, закрепленного на праве собственности за детьми-сиротами. Это путь к уменьшению численности лиц, нуждающихся в них. 

Уважаемые коллеги!

В завершении своего выступления хочу подвести некоторые итоги нашей работы по реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ставропольском крае и наметить основные направления нашей работы на перспективу.

Итак, в крае имеется региональная нормативная правовая база, разработана система мер по сокращению числа детей-сирот, воспитывающихся в детских домах, и в целом в крае. Создана система информирования населения о детях, нуждающихся в определении их на воспитание в семью, создана система контроля за соблюдением прав детей-сирот. С целью обеспечения качества работы органов опеки и попечительства в крае создана система подготовки замещающих семей и специалистов для работы с ней в вузах края.
Тем не менее, требует дальнейшего совершенствования нормативной правовой базы. Необходимо:

внести изменения в Закон Ставропольского края от 16 марта 2007 г. № 7-кз «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» продлевающий возраст граждан, имеющим право на единовременную денежную выплату на проведение текущего или капитального ремонта жилых помещений;

разработать проект постановления Правительства Ставропольского края по утверждению трехстороннего соглашения постинтернатного сопровождения выпускников организаций для детей-сирот, и методические рекомендации по обеспечению жильем детей-сирот, а также лиц из числа детей-сирот. 
Кроме того, нам предстоит продолжить работу:

по совершенствованию региональной системы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью детей с ограниченными возможностями здоровья, детей подросткового возраста, братьев и сестер, а также подготовки замещающих родителей, являющихся близкими родственниками подопечных;

с кандидатами в замещающие родители с целью прохождения ими добровольного психологического тестирования на готовность принятия ребенка в семью;

по развитию семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
по усилению контроля за положением детей в замещающих семьях, за подбором кандидатов в замещающие родители.

Но главное, в нашей работе сегодня и в будущем, не забывать, что речь идет о детях, обделенных семейным теплом и лаской, детях, которые должны вырасти полноценными гражданами России. И они нуждаются в нашей помощи, в нашей любви и сочувствии.
