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Информация 
о деятельности Общественного совета при министерстве образования 
Ставропольского края в I квартале 2020 года
В I квартале 2020 года проведено два заседания Общественного совета при министерстве образования Ставропольского края (далее соответствен-
но – Общественный совет, министерство).
В рамках заседания Общественного совета 20 февраля были доведены тезисы доклада министра образования Ставропольского края Е.Н. Козюра о деятельности министерства в 2019 году: реализация основных полномочий, направленных на разработку региональных проектов для достижения целей и задач, определенных Указом Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», государственной программы Ставропольского края «Развитие образования», приоритеты развития образования, обозначенных в ежегодном Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации на 2020 год.

Особое внимание министерства уделено проведению в образовательных организациях Ставропольского края патриотических мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Первый заместитель министра Н.А. Лаврова довела информацию о мерах по реализации в Ставропольском крае национального проекта «Образование» и, входящих в него региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы. Общественным советом отмечена значительная работа, проведенная министерством в 2019 году: по реализации региональных проектов, направленных на достижение целей, задач и показателей соответствующих федеральных проектов национального проекта «Образование»; по заключению соглашений на предоставление субсидий из федерального бюджета бюджету Ставропольского края в 2020-2022 годах для реализации региональных проектов.

О реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года в системе образования Ставропольского края информировала заместитель министра Д.Г.Рудьева, которая рассказала о главных направлениях и новых решениях в свете задач национального проекта «Образование».

Методом опроса 23 марта членами Общественного совета рассмотрен доклад об антимонопольном комплаенсе в министерстве образования Ставропольского края. Рекомендовано провести мероприятия по профилактике нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности министерства. Доклад утвержден.
