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 Информация

об итогах проведения с 11 по 13 сентября 2019 года конкурсов на включение в кадровый резерв министерства образования Ставропольского края для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы 
Ставропольского края


С 11 по 13 сентября 2019 года в министерстве образования Ставропольского края состоялись конкурсы на включение в кадровый резерв министерства образования Ставропольского края для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края.


Победителями конкурсов признаны:

на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста отдела кадрового обеспечения и государственной гражданской службы – Буланова Елена Александровна и Кошман Наталия Александровна;
на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края ведущего специалиста финансово-экономического отдела – Бондарчук Екатерина Павловна и Сивцова Ольга Николаевна.
	Конкурс на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края ведущего специалиста отдела бухгалтерского учета и контроля не                    состоялся ввиду отсутствия для участия в конкурсе кандидатов. 




