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О допуске кандидатов для участия в конкурсах на включение в кадровый резерв министерства образования Ставропольского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края

Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) информирует о проведении с 23 декабря по 28 декабря 2020 года второго этапа конкурсов на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края.

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края начальника отдела бухгалтерского учета и контроля допущены:

Бирюкова Светлана Сергеевна
Иванова Юлия Константиновна
Карапетян Амаля Аршавировна
Кильпа Инна Александровна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста отдела бухгалтерского учета и контроля допущены:

Дементьева Юлия Владимировна
Дмитрина Кристина Валерьевна
Климович Юлия Юрьевна
Пенцева Анжела Алексеевна
Титова Екатерина Геннадьевна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края ведущего специалиста отдела бухгалтерского учета и контроля допущены:

Зубенко Екатерина Андреевна
Фурсова Татьяна Николаевна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края заместителя начальника финансово-экономического отдела допущены:

Бочарова Наталья Александровна
Захарина Алла Васильевна
Листова Елена Александровна


Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта финансово-экономического отдела допущены:

Григорьева Руслана Рифатовна
Карпова Светлана Анатольевна
Пенцева Анжела Алексеевна
Семенюк Наталья Юрьевна
Сивцова Ольга Николаевна 

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста финансово-экономического отдела допущены:

Григорьева Руслана Рифатовна
Жандаров Алексей Владимирович
Михайлова Евгения Константиновна
Третьякова Светлана Валерьевна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края начальника отдела профессионального образования допущены:

Буркина Ирина Викторовна
Гусева Евгения Станиславовна
Коломыцев Юрий Николаевич
Мязина Надежда Александровна
Тимошенко Наталия Олеговна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края заведующего сектором специального образования и здоровьесберегающих технологий допущены:

Пинская Евгения Николаевна
Соколенко Надежда Сергеевна
Рябинина Наталья Валентиновна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта отдела общего образования  допущены:

Боровкова Оксана Владимировна
Гапоненко Валентина Владимировна
Голембовский Александр Владимирович
Долгова Екатерина Валерьевна
Кальянова Мария Владимировна
Мязина Надежда Александровна
Шамшина Юлия Владимировна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста отдела кадрового обеспечения и государственной гражданской службы допущены:

Барушева Елена Игоревна
Булавская Елена Алексеевна
Голембовский Александр Владимирович
Горлова Виктория Владимировна
Малюканова Анастасия Алексеевна

23 декабря 2020 года с 9.00 часов (в течение рабочего дня, по графику (будет доведен дополнительно)) в здании министерства по адресу: 
г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинет № 111, будет проведено тестирование на знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе и противодействии коррупции; знания и умения в сфере информационно-коммуникационных технологий; знания и умения по тематике профессиональной служебной деятельности, а также выполнение конкурсного задания «подготовка проекта документа по вопросам, относящимся к компетенции отдела».
Кроме того, кандидатам, участвующим в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края начальника отдела бухгалтерского учета и контроля необходимо подготовить реферат на тему: «Инвентаризация имущества и обязательств»; 
кандидатам, участвующим в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края заместителя начальника финансово-экономического отдела необходимо подготовить реферат на тему: «Бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств»;
кандидатам, участвующим в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края начальника отдела профессионального образования необходимо подготовить реферат на тему: 
«Проблемы подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена в условиях интеграции профессионального образования и производства».
[bookmark: _GoBack]Реферат должен соответствовать следующим требованиям: объём –               от 3 до 5 страниц (за исключением титульного листа и списка использованной литературы); шрифт – Times New Roman, размер 14, через одинарный интервал. Реферат должен содержать ссылки на использованные источники и выполняться самостоятельно в виде домашнего задания. 
Рефераты необходимо предоставить в отдел кадрового обеспечения и государственной гражданской службы до 23 декабря 2020 года включительно на электронную почту по адресу: guseva@stavminobr.ru 
Собеседование на выявление уровня знаний, умений и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей при замещении вакантной должности, состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, каб. 308:
 24 декабря 2020 года в 15.00 часов – для кандидатов, участвующих конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края: 
- начальника отдела бухгалтерского учета и контроля,
- главного специалиста отдела бухгалтерского учета и контроля,
- ведущего специалиста отдела бухгалтерского учета и контроля,
- заместителя начальника финансово-экономического отдела;

25 декабря 2020 года в 15.00 – для кандидатов, участвующих конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края: 
- консультанта финансово-экономического отдела,
- главного специалиста финансово-экономического отдела,
- начальника отдела профессионального образования;

28 декабря 2020 года в 15.00 часов – для кандидатов, участвующих в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края: 
- заведующего сектором специального образования и здоровьесберега-ющих технологий,
- консультанта отдела общего образования,
- главного специалиста отдела кадрового обеспечения и государственной гражданской службы.

Справки по телефону 8 (8652) 35-57-45, контактное лицо – Гусева Евгения Станиславовна.

