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О допуске кандидатов для участия в конкурсах на включение в кадровый резерв министерства образования Ставропольского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края

Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) информирует о проведении с 05 августа 2021 года по 06 августа 2021 года второго этапа конкурсов на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края.

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста отдела общего образования допущены: 

Веселов Данил Сергеевич
Демиховская Алина Игоревна
Крюковская Лидия Евгеньевна
Нихаева Яна Михайловна
Пушкарева Дарья Владимировна
Степанова Нина Ивановна
Трубачева Алена Владимировна

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края ведущего специалиста отдела специального образования, охраны и укрепления здоровья допущены:

Акимов Антон Георгиевич
Демиховская Алина Игоревна
Пушкарева Дарья Владимировна
Трубачева Алена Владимировна

Тестирование на знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе и противодействии коррупции; знания и умения в сфере информационно-коммуникационных технологий; знания и умения по тематике профессиональной служебной деятельности, а также выполнение конкурсного задания «подготовка проекта документа по вопросам, относящимся к компетенции отдела» будет проведено 05 августа 2021 года с 9.00 (в течение рабочего дня, по графику (будет доведен дополнительно)) по адресу:                                 г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинет № 308.
Собеседование на выявление уровня знаний, умений и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей при замещении вакантной должности, состоится 06 августа 2021 года в 15.00 часов по адресу:                  г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, каб. 308.

Справки по телефону 8 (8652) 35-65-77, контактное лицо – Гусева Евгения Станиславовна.
