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О допуске кандидатов для участия в конкурсах на включение в кадровый резерв министерства образования Ставропольского края для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края

Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) информирует о проведении с 28 ноября по 30 декабря 2022 года второго этапа конкурсов: 
главного специалиста отдела правового обеспечения;
заместителя начальника финансово-экономического отдела

Для участия в конкурсе для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста отдела правового обеспечения допущены:
Агибалова Наталья Владимировна
Куропаткина Елена Николаевна
Оленцова Оксана Александровна
Циклаури Александр Павлович

Для участия в конкурсе для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края заместителя начальника финансово-экономического отдела допущены:
Гитиномагомедова Эльмира Маазовна
Лубенченко Инна Леонтьевна
Колтунова Наталья Александровна
Молибога Оксана Николаевна
Костенко Анастасия Сергеевна
Титова Екатерина Геннадьевна

[bookmark: _GoBack]Тестирование на знание государственного языка Российской Федерации (русского языка); основ Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края; основ законодательства Российской Федерации и законодательства Ставропольского края о государственной гражданской службе и противодействии коррупции; знания и умения в сфере информационно-коммуникационных технологий; знания и умения по тематике профессиональной служебной деятельности, а также выполнение конкурсного задания «подготовка проекта документа по вопросам, относящимся к компетенции отдела» будет проводится 20 декабря 2022 года с 10.00 часов (в течение рабочего дня, по графику (будет доведен дополнительно) по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинет № 308.
Кандидаты, участвующие в конкурсе на замещение должности заместителя начальника финансово-экономического отдела необходимо не позднее 20 декабря 2022 года предоставить реферат на тему «Формирование бюджетной сметы» (реферат должен соответствовать следующим требованиям: объем от 7 до 10 страниц (за исключением титульного листа и списка использованной литературы); шрифт - Times New Roman, размер 14, через одинарный интервал; реферат должен содержать ссылки на использованные источники)
Собеседование на выявление уровня знаний, умений и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей при замещении вакантной должности, состоится                 23 декабря 2022 года в 15.00 часов по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, каб. 308.
Справки по телефону 8 (8652) 35-65-77, контактное лицо – Гринь Анна Владимировна.
