Итоги заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальностям среднего профессионального образования 
укрупненной группы 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство
С 26 по 28 апреля 2018 года на базе ГБПОУ «Западнодвинский технологический колледж им. И.А Ковалева» в Тверской области состоялся заключительный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей  СПО  35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство (35.02.07 Механизация сельского хозяйства), в которой приняли участие 47 победителей региональных этапов профессиональных учебных заведений страны, среди которых обучающийся группы М-42 ГБПОУ «Курсавский регионального колледжа «Интеграл» Швецов Виталий Владимирович.
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Цель - выявление наиболее одаренных и талантливых студентов, повышение качества профессионального образования специалистов среднего звена.

Олимпиада включала выполнение профессионального комплексного задания, содержание и уровень сложности которого соответствовало федеральным государственным образовательным стандартам СПО по специальностям 35.02.05 Агрономия, 35.02.07 Механизация сельского хозяйства, входящим в укрупненную группу специальностей 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство, с учётом основных положений профессиональных стандартов и требований работодателей к уровню подготовки специалистов среднего звена.
В первый день олимпиады по программе участники выполнили комплексное задание I уровня: тестирование на компьютере, перевод профессионального текста, решение задачи по управлению работой коллектива.

Во второй день ребята выполняли комплексное задание 2 уровня: настройка и регулировка плуга ПЛН 3-35, техническое обслуживание ТО-1 трактора МТЗ-82, монтаж электрической схемы, вождение на автотрактородроме.

В третий день участники выполняли инвариантную часть задания: расчет микроклимата в теплице.
Все участники в течение конкурсных дней приложили немало усилий, чтобы показать своё мастерство, ум, талант.
Результаты заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства оценивало компетентное жюри, председателем которого стал Генеральный директор ЭКОСАП А.Н. Сергеев. На основании рассмотрения результатов выполнения профессионального комплексного задания жюри решило:

присудить звание победителя (первое место) Швецову В.В. – Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Курсавский региональный колледж «Интеграл», Ставропольский край (83,45);

присудить звание призера (второе место) Чугаёву С.С. – Тамбовское областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Аграрно-промышленный колледж», Тамбовская область (80,2);

присудить звание призера (третье место) Цыпилеву М.В Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Вологодской области «Тотемский политехнический колледж», Вологодская область (70,95).
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Поздравляем победителя Швецова Виталия Владимировича, студента ГБПОУ «Курсавский региональный колледж «Интеграл» и желаем дальнейших успехов!
