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Результаты плановой проверки
отдела образования администрации 
города Лермонтова Ставропольского края
в 2019 году

В соответствии с Планом проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления                на 2019 год, утвержденным приказом министерства образования Ставропольского края от 22 октября 2018 года  № 1582-пр  «Об утверждении Плана проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2019 год»,  на основании приказа министерства образования Ставропольского края от 22 апреля          2019 года № 141-кн «О проведении плановой выездной проверки отдела образования администрации города Лермонтова, Ставропольский край»                   в период с 01 мая 2019 года по 27 мая 2019 года отделом надзора и контроля в сфере образования министерства образования проведена проверка соблюдения законодательства Российской Федерации отделом образования администрации города Лермонтова Ставропольского края (далее – отдел образования).
В ходе проведения проверки выявлены  нарушения законодательства Российской Федерации в сфере образования.
1. Несоответствие содержания муниципальных нормативных правовых актов законодательству Российской Федерации об образовании:
в нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона от 29 декабря  2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в подпункте 7 раздела II Примерного положения по организации освоения обучающимися образовательных программ вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность (в формах семейного образования и самообразования), утвержденного приказом отдела образования от 24 января 2015 года № 48-ОД (далее – Примерное положение), неправомерно определен перечень документов, являющийся основанием для возникновения образовательных отношений между экстерном и образовательной организацией;

в нарушение части 4 статьи 61 Федерального закона от 29 декабря  2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в подпункте 8 раздела II Примерного положения основанием для прекращения образовательных отношений является выписка из протокола заседания Педагогического совета образовательной организации с указанием результатов прохождения экспертном промежуточной аттестации для последующего занесения в личное дело результатов промежуточной                      аттестации по итогам освоения образовательных программ определенного уровня;

в нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 города Лермонтова (далее –  устав МБОУ СОШ № 4 г. Лермонтова), утвержденном постановлением администрации города Лермонтова от 21 декабря 2015 года № 1323, не определен порядок принятия решений и выступления от имени образовательной организации совета Учреждения как органа самоуправления;
в нарушение части 3 статьи 102 Федерального закона                                        от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе МБОУ СОШ № 4 г. Лермонтова не указано, что при ликвидации образовательной организации ее имущество после удовлетворения требований кредиторов направляется на цели развития образования;

в нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от  29 декабря       2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества «Радуга» г. Лермонтова (далее – устав ЦРТ «Радуга»), утвержденном постановлением администрации города Лермонтова от 27 декабря 2017 года № 1282, не определены права руководителя образовательной организации;
в нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29 декабря  2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  в уставе ЦРТ «Радуга» не определены права, обязанности и ответственность инженерно-технических, административно-хозяйственных, учебно-вспомогательных и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции образовательной организации;
в нарушение части 3 статьи 102 Федерального закона от 29 декабря     2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе ЦРТ «Радуга» не указано, что при ликвидации образовательной организации ее имущество после удовлетворения требований кредиторов направляется на цели развития образования;
устав муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения – детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического направления развития воспитанников № 5 «Ласточка», утвержденный постановлением администрации города Лермонтова от 27 ноября 2017 г. № 1131, не соответствует законодательству в сфере образования:

в нарушение части 3 пункта 2 статьи 25 Федерального закона                       от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не определены все виды реализуемых образовательных программ с указанием уровня образования и (или) направленности;
в нарушение части 3 статьи 102 Федерального закона                                      от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не определен порядок использования имущества в случае ликвидации образовательной организации, не указано, что при ликвидации образовательной организации ее имущество после удовлетворения требований кредиторов направляется на цели развития образования;

в нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29 декабря  2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе образовательной организации не установлены права, обязанности и ответственность иных работников, осуществляющих вспомогательные функции образовательной организации;
в нарушение пункта 6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 года № 1014, пункта 2.5. федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155, в административном регламенте предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады), утвержденном постановлением администрации города Лермонтова от 26 января 2015 г. № 39, и постановлении администрации города Лермонтова от 29 января 2019 г. № 48 «О закреплении территориальных границ за муниципальными дошкольными образовательными организациями города Лермонтова» неправомерно определен возраст детей (до 7 лет); 

в нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2015 г. № 1527, в постановлении администрации города Лермонтова от 02 сентября 2016 г. № 701 «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады), утвержденном постановлением администрации города Лермонтова от 26 января 2015 г.                № 39, неправомерно определен порядок перевода ребенка из одной дошкольной образовательной организации в другое («перевод ребенка из одного ДОУ в другое производится при встречных заявлениях родителей (законных представителей)»);
в нарушение пункта 34 статьи 2, части 2 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» в Порядке установления, взимания и расходования родительской платы, предоставления льгот за присмотр и уход за детьми в муниципальных казенных и бюджетных образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования на 2019 год», утвержденном постановлением администрации города Лермонтова от 21 января 2019 г. № 26, неправомерно указано, что 10% родительской платы расходуется, в том числе на доплату помощникам воспитателя, вместе с тем, плата взимается с родителей за присмотр и уход за ребенком (комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечение соблюдения ими личной гигиены и режима дня);
в нарушение пунктов 3, 4, 15, 16, 21 Положения о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082,                 в Положении о городской психолого-медико-педагогической комиссии», утвержденном приказом отдела образования  от 01 сентября 2016 г.                № 321-од,  неправомерно указаны название территориальной психолого-медико-педагогической комиссии – городская психолого-медико-педагогическая комиссия; список специалистов комиссии; перечень документов, предъявляемых для обследования ребенка на комиссии; перечень документации, которую ведет комиссия; сведения, указанные в заключении комиссии по итогам обследования;
Положение о Порядке организации обучения по адаптированным образовательным программам», утвержденное приказом отдела образования от 29 декабря 2017 г. № 401-од, не соответствует законодательству в сфере образования:

в нарушение части 3, части 4 статьи 10 Федерального закона                     от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  неправомерно используется термин «ступени образования»; 

в нарушение пункта 21 Положения о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082, неправомерно указано, что срок реализации программы определяет психолого-медико-педагогический консилиум образовательной организации;

в нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 октября 2013 г. № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам», неправомерно определен порядок выдачи свидетельства об обучении;
в нарушение Порядка воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и расчета размера компенсации затрат родителей (законных представителей) на эти цели, утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 18 марта 2009 г. № 84-п, муниципальный нормативный акт «Порядок организации обучения по медицинским показаниям по основным общеобразовательным программам на дому», утвержденный приказом образования от 29 декабря 2017 г. № 400-од, не соответствует вышеназванному приказу;
в нарушение части 1 статьи 67 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Порядке учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории города Лермонтова, утвержденном постановлением администрации города Лермонтова  от 16 ноября 2015 г.              № 1168, не определена разрешительная процедура приема детей в образовательные организации на территории города Лермонтова в более раннем или более позднем возрасте (по образовательным программам начального общего образования);
2. Неисполнение отдельных полномочий, отнесенных к компетенции органа управления образованием:
в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпункта 2.3.2 пункта 2  Положения о ведомственном контроле за деятельностью образовательных учреждений города Лермонтова, утвержденного приказом отдела образования от 30 декабря 2014 года № 455-од (далее – Положение о контроле), плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, наркомании, алкоголизма и табакокурения в образовательных организациях города Лермонтова                       на 2018-2019 учебный год, утвержденного приказом отделом образования                 от 23 августа 2018 года  № 237-од, учредителем образовательных организаций не организовано проведение проверок по следующим вопросам:

деятельность образовательных организаций по формированию эффективной системы оценки качества образования в рамках оценки функционирования муниципальной оценки качества образования;

организации предоставления платных образовательных услуг;

деятельности образовательных организаций по вопросам предоставления дополнительного образования детей;

деятельность образовательных организаций по повышению успеваемости и качества знаний обучающихся, организационной деятельности по проведение государственной итоговой аттестации;

деятельность образовательных организаций по профилактике безнадзорности и правонарушений, экстремизма, наркомании, алкоголизма, табакокурения, организации воспитательной работы;
в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпункта 3.10 пункта 3 Положения о контроле отделом образования не представлен план-график ведомственного контроля на текущий учебный год;
в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпункта 4.4. пункта 4 Положения о контроле приказом отдела образования от 14 января 2019 года № 15-ОД «О тематической проверке» не определены задачи, предмет проверки, перечень документов и мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки, а также перечень документов, представление которых образовательной организации необходимо для достижения целей и задач проверки; 

в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», части 2 статьи 44 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» управлением образования, плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, наркомании, алкоголизма и табакокурения в образовательных организациях города Лермонтова на 2018-2019 учебный год, утвержденного приказом отдела образования от 23 августа 2018 года  № 237-од, отделом образования не в полном объеме оказывается помощь родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития                           (за 2018/2019 учебный год проведено одно заседание городского родительского собрания, осуществляющего функции родительского университета, из запланированных четырех заседаний);
в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления Правительства Ставропольского края  от 18 марта 2009 г. № 84-п «О порядке воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и расчета размера компенсации затрат родителей (законных представителей) на эти цели», раздела II Положения об отделе образования, утвержденного решением Совета города Лермонтова               от  03 сентября 2014 года № 58, при организации обучения детей-инвалидов на дому в общеобразовательных организациях отсутствуют годовые календарные графики; не согласовываются с родителями (законными представителями) реализуемые основные общеобразовательные программы;
в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября               2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пункта 12 Положения об организации и осуществлении обучения детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий в Ставропольском крае, утвержденного приказом министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 27 апреля 2016 г. № 460-пр, раздела II Положения об отделе образования, утвержденного решением Совета города Лермонтова от 03 сентября 2014 года № 58, количество часов обучения с использованием дистанционных технологий обучающихся общеобразовательных организаций составляет менее 3-4-х часов.  
3. Нарушения при организации работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (далее – комиссии): 
в нарушение Положения о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082, в журнале записи детей на обследование не указаны дата предполагаемого приема ребенка, время приема ребенка, фамилия, имя, отчество родителя (законного представителя) ребенка, контактная информация (телефон, электронный адрес) родителя (законного представителя) ребенка, кем ребенок направлен на комиссию, имеется ли направление (при наличии), установленный диагноз (при наличии), запрос родителя (законного представителя) ребенка; в журнале учета детей, прошедших обследование, не указаны контактная информация (телефон, электронный адрес) родителя (законного представителя) ребенка, кем ребенок направлен на комиссию, сведения оь наличии направления, заключения при поступлении на комиссию (установленный диагноз (при наличии)), инвалидность (при наличии), особые мнения специалистов (при наличии), подпись родителя (законного представителя);

в нарушение пунктов 8, 10, 15, 20 Положения о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082:

отсутствуют обязательства, подписанные членами комиссии о неразглашении персональных данных;

комиссией не осуществляется учет данных о детях с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением, проживающих на территории деятельности комиссии;

отсутствуют заявления родителей (законных представителей) о проведении обследования ребенка в комиссии; письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка;
в протоколах комиссии не указаны сведения о ребенке, перечень документов, представленных для проведения обследования, результаты обследования ребенка специалистами, выводы специалистов, особые мнения специалистов (при наличии).

4. Несоответствие сайта органа местного самоуправления информации требованиям законодательством Российской Федерации  об образовании:
в нарушение статьи 13 Федерального закона от 09 февраля                2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» отделом образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не размещена информация следующего содержания:

перечень законов и иных нормативных правовых актов, определяющих полномочия, задачи и функции отдела образования; 

перечень подведомственных организаций отдела образования, а также их почтовые адреса, номера телефонов;

порядок обжалования муниципальных правовых актов.

По результатам проверки отдела образования администрации города Лермонтова Ставропольского края руководителю направлено предписание об устранении нарушений законодательства  Российской Федерации в сфере образования со сроком исполнения до 26 ноября             2019 года.
