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ИСЧЕРПЫВАЮЩИЙ ПЕРЕЧЕНЬ СВЕДЕНИЙ, 
КОТОРЫЕ МОГУТ ЗАПРАШИВАТЬСЯ 
КОНТРОЛЬНЫМ (НАДЗОРНЫМ) ОРГАНОМ 
У ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ


Положения о структурных подразделениях органа местного самоуправления, закрепляющие полномочия по решению вопросов местного значения в сфере образования;
документы и материалы по созданию, ликвидации, реорганизации муниципальных образовательных организаций;
документы и материалы, подтверждающие исполнение функций и полномочий учредителя муниципальных образовательных организаций;
уставы подведомственных муниципальных образовательных организаций;
документы и материалы по организации предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях;
документы и материалы по организации предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях;
документы и материалы по учету детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования;
документы и материалы по закреплению муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципалитета;
документы и материалы по созданию условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных;.
документы и материалы по организации работы по обеспечению содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройству прилегающих к ним территорий;
документы об организации бесплатных перевозок обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы;
документы и материалы, характеризующие деятельность по внедрению в практику работы образовательных организаций программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних; проведению мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в общеобразовательных организациях; профилактике асоциального и суицидального поведения несовершеннолетних; 
документы о порядке и сроках проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя муниципальной образовательной организации;
документ о создании центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации (при наличии);
документы, регламентирующие случаи и порядок обеспечения питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов;
документы, подтверждающие обеспечение учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания организаций за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов;
документ, определяющий случаи и порядок обеспечения обучающихся форменной одеждой и иным вещевым имуществом (обмундированием) за счет бюджетных ассигнований муниципальных бюджетов;
документы, определяющие меры социальной поддержки обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов;
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