Подведены итоги XII «Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг для старшеклассников»
27 марта 2017 года в конференц-зале Московской городской Думы на заключительной церемонии награждения были подведены итоги XII «Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг для старшеклассников».

По результатам двух заочных туров в финал XII «Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг для старшеклассников» вышло 129 участников из 29 регионов России. Финальные мероприятия олимпиады проходили в Москве с 22 по 28 марта 2017 года. 
Ставропольский край представили:
- Свистула Виктория Сергеевна, обучающаяся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 25, г. Ставрополь;

 - Сердюкова Дарья Сергеевна, обучающаяся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 6, г. Ставрополь;
- Злобинец Даниил Дмитриевич, обучающийся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 6, г. Ставрополь;
 - Шульц Екатерина Игоревна, обучающаяся 10 класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 15 х.Андревский Советского района»;
 - Апанасенко Анна Игоревна, обучающаяся 10 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6», с.Спицевка Грачевский район;
 - Мишагина Екатерина Евгеньевна, обучающаяся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Южно-Российский лицей казачества и народов Кавказа» г.-к. Железноводска.
Поздравить финалистов олимпиады пришли: Председатель Московской городской Думы А.В.Шапошников, руководитель Службы ЦБ РФ по защите потребителей финансовых услуг и миноритарных ак2ционеров М.В.Мамута, вице-президент АО КБ «Ситибанк» Н.Ю.Николаева, Член Правления - Управляющий директор по фондовому рынку «Московской биржи» А.В.Кузнецова, Президент Российского биржевого Союза А.Г.Гавриленко и др. 
