I СЪЕЗД РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

Съезд работников дошкольного образования собрал 14 ноября 
2017 года в детском саду № 17 города Ставрополя воспитателей и заведующих детскими садами, руководителей методических служб, специалистов органов управления образования из всех муниципальных образований края в очном формате и в режиме видео-конференц-связи. 
В работе съезда приняли участие министр образования  и молодежной политики Евгений Козюра, депутат Думы Ставропольского края, ректор Ставропольского государственного педагогического института Людмила Редько, координатор федерального партийного проекта «Детские сады – детям» в Ставропольском крае Вера Мельникова, председатель Ставропольской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Лора Манаева, ректор Ставропольского краевого института развития образования Елена Евмененко, представители высших учебных заведений Ставропольского края.
Торжественное открытие мероприятия началось с фильма, который позволил осуществить экскурс в историю дошкольного образования, а также с выступления воспитанников детского сада № 17. На пленарном заседании, а затем в рамках работы дискуссионной площадки «Современная система оценки качества дошкольного образования» и фокус-группы «Современное дошкольное образование: проблемы, успехи, перспективы» участники мероприятия обсудили опыт работы педагогических работников дошкольных образовательных организаций в период внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования; анализ трудностей, достижений и перспектив развития дошкольного  образования в Ставропольском крае, а также актуальные вопросы организации дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В результате работы съезда были актуализированы вопросы системы оценки качества дошкольного образования в реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
[bookmark: _GoBack]По итогам работы дискуссионной площадки и фокус-группы была принята резолюция, в которую участниками съезда внесены предложения министерству образования и молодежной политики Ставропольского края, Ставропольскому краевому институту развития образования, органам управления образования по реализации комплекса мер для обеспечения государственных гарантий на получение общедоступного, качественного дошкольного образования.
