Завершен трехгодичный цикл работы по независимой оценке качества работы организаций, оказывающих услуги в сфере образования, 
за 2015 - 2017 годы
Независимая оценка качества работы организаций всех форм собственности, осуществляющих образовательную деятельность, ведется в Ставропольском крае с 2015 года.
В соответствии со статьей 95.2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» независимая оценка качества предоставления услуг в сфере образования проводится не реже, чем один раз в три года, но не чаще одного раза в год.
С учетом проведенной в 2015 – 2016 годах независимой оценки организована работа по обеспечению охвата ею 100 процентов организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
Всего за период с 2015 по 2017 годы независимой оценкой в крае были охвачены около 2000 государственных, негосударственных, муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность организаций. 
На сегодняшний день результаты независимой оценки организаций всех видов и типов, а также результаты ее рассмотрения, рекомендации по совершенствованию деятельности опубликованы на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (сайт bus.gov.ru).
Общественным советом при министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство) обеспечен охват независимой оценкой 100 процентов государственных и негосударственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
На заседаниях Общественного совета при министерстве систематически рассматриваются вопросы:
о результатах независимой оценки качества образовательной деятельности (далее – НОК ОД) государственных образовательных организаций, подведомственных министерству, и негосударственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проведенной в 2015 - 2017 годах;
о совершенствовании качества образовательной деятельности организаций, подведомственных министерству, по итогам проведения НОК ОД с приглашением руководителей организаций.
Общественным советом при министерстве и в дальнейшем планируется продолжить работу по заслушиванию отчетов руководителей образовательных организаций, подведомственных министерству, с целью улучшению качества их работы по итогам проведения НОК ОД.
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