Информация о сдаче государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2018 году в дополнительный период (сентябрьские сроки) 

В сентябре 2018 года будет проведен единый государственный экзамен (ЕГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ) по двум предметам – русскому языку и математике базового уровня. 

Устанавливаются следующие сроки проведения государственной итоговой аттестации в сентябре: 

4 сентября – русский язык (ЕГЭ и ГВЭ); 

7 сентября – ЕГЭ по математике базового уровня и ГВЭ по математике; 

15 сентября – русский язык (ЕГЭ и ГВЭ), ЕГЭ по математике базового уровня и ГВЭ по математике. 

Сдать экзамены в сентябрьские сроки имеют право обучающиеся, не прошедшие государственную итоговую аттестацию после 11 класса 
(ГИА-11) или получившие неудовлетворительный результат более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметом на ГИА-11 в дополнительные сроки. 

Выпускники прошлых лет, в том числе выпускники, получившие аттестат о среднем общем образовании в 2018 году, желающие улучшить полученные ранее удовлетворительные результаты по указанным предметам, к участию в ЕГЭ в сентябрьские сроки проведения ГИА-11 не допускаются. 

[bookmark: _GoBack]Заявление на участие в экзаменах в сентябре принимаются с 6 по 20 августа включительно в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в которой обучающиеся осваивали образовательные программы среднего общего образования Ставропольского края.


