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Информация 
о сроках проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена в дополнительный период в Ставропольском крае в 2019 году

Приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 10 января 2019 года №7/16 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2019 году» и № 8/17 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2019 году»  утверждены сроки проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамен и государственного выпускного экзамена (далее соответственно – ГИА-9, ОГЭ, ГВЭ)  в 2019 году:
1. Для обучающихся:
 не прошедших ГИА-9 или получивших на ГИА-9 неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному или двум учебным предметам на ГИА-9 в резервные сроки основного периода;
проходящих ГИА-9 только по обязательным учебным предметам, не прошедших ГИА-9 или получивших на ГИА-9 неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА-9 в резервные сроки основного периода:
03 сентября (вторник) – русский язык;
06 сентября (пятница) – математика;
09 сентября (понедельник) - история, биология, физика, география;
11 сентября (среда) – обществознание, химия, информатика и ИКТ, литература;
13 сентября (пятница) - иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский).

2. Для обучающихся:
получивших на ГИА-9 неудовлетворительный результат не более, чем по двум учебным предметам (кроме участников ГИА-9, проходящих ГИА-9 только по обязательным учебным предметам);
не явившихся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
апелляции которых о нарушении порядка проведения ГИА-9 конфликтной комиссией были удовлетворены;
чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК-9 в случае выявления фактов нарушений настоящего Порядка, совершенных лицами, привлекаемыми к проведению ГИА-9, или иными (в том числе неустановленными) лицами,
а также в случае совпадения сроков проведения ОГЭ, ГВЭ по отдельным учебным предметам:
16 сентября (понедельник) – русский язык;
17 сентября (вторник) – история, биология, физика, география;
18 сентября (среда) – математика;
19 сентября (четверг) – обществознание, химия, информатика и ИКТ, литература,
20 сентября (пятница) – иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский).
21 сентября (суббота) – по всем учебным предметам.
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ОГЭ и ГВЭ по всем учебным предметам начинается в 10.00 по местному времени. 

