Мониторинг функциональной грамотности

[bookmark: _GoBack]Сегодняшние ученики 6 и 7 классов общеобразовательных организаций Ставропольского края в 2021 году будут участвовать в сопоставительном международном исследовании PISA (Programme for International Student Assessment), в котором оценивается, в том числе читательская, математическая и естественнонаучная грамотность обучающихся.
25 октября 2019 года в рамках региональных исследований качества подготовки обучающихся будет проведена процедура оценки вышеуказанных видов грамотности обучающихся 6, 7 классов всех общеобразовательных организаций Ставропольского края.
Данное исследование проводится в целях изучения того, обладают ли учащиеся 6, 7 классов знаниями и умениями, необходимыми для полноценного функционирования в современном обществе, т.е. для решения задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений. 
В ходе исследования участникам предстоит выполнить задания по оценке одного из видов грамотностей (систематическая выборка): математической грамотности, естественнонаучной грамотности, читательской грамотности, а также ответить на вопросы анкеты. 
Не предусмотрено использование результатов регионального исследования функциональной грамотности для оценки деятельности школ, учителей, муниципальных органов управления образованием.

Справочно:
Читательская грамотность – способность человека понимать и использовать письменные тексты, размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей, расширять свои знания и возможности, участвовать в жизни общества.
Математическая грамотность – способность человека формулировать, применять и интерпретировать математические явления в различных контекстах. 
Естественнонаучная грамотность – способность человека занимать активную гражданскую позицию по вопросам, связанным с естественными науками, и его готовность интересоваться естественнонаучными идеями. 

