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Важнейшей частью общероссийской системы оценки качества образования являются оценочные процедуры федерального и регионального уровней. Все более широкое признание получает тот факт, что измерение учебных достижений обучающихся необходимо не только для целей мониторинга, но и для повышения качества образования. 
В связи с этим и на основании приказа министерства образования Ставропольского края от 04 сентября 2019 года №1335 «О проведении региональных исследований качества подготовки обучающихся в 2019/2020 учебном году» в общеобразовательных организациях Ставропольского края проводятся региональные проверочные работы (далее – РПР), в том числе по биологии и химии 
РПР проводятся для обучающихся 10-х классов:
12 ноября 2019 года - по химии;
14 ноября 2019 года - по биологии.
Цель проведения РПР - определение соответствия содержания, уровня и качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций Ставропольского края требованиям реализуемых программ по биологии и химии. 
РПР разрабатывались в соответствии с требованиями ФК ГОС, ФГОС ОО, с учетом примерных программ по биологии и химии и содержания учебников, включенных в федеральный перечень учебников. 
Проведение региональных проверочных работ - важный шаг в развитии региональных механизмов независимой оценки качества общего образования.  

