[bookmark: _GoBack]Что нужно знать родителям о введении обновленных федеральных государственных образовательных стандартах начального общего образования и основного общего образования 
Министерством просвещения Российской Федерации 31 мая 2021 года утверждены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования (приказы № 286 «Об утверждении федерального образовательного стандарта начального общего образования», № 287 «Об утверждении федерального образовательного стандарта основного общего образования»). 
Основной задачей ФГОС является создание единого образовательного пространства по всей России. 

С 01 сентября 2022 года обучающиеся 1-х и 5-х классов приступят к обучению по обновленным ФГОС НОО и ФГОС ООО.
Для обучающихся, зачисленных на обучение до вступления в силу настоящих приказов, возможно обучение по обновленным ФГОС с согласия родителей (законных представителей).
Обращаем Ваше внимание, что обновленные ФГОС не имеют принципиальных отличий от действующих в настоящее время.
Обновленная редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных программ, а также учета интереса и возможностей как образовательных организаций, так и обучающихся.
ФГОС также обеспечивает преемственность образовательных программ. Предполагается, что каждый ученик на предыдущей ступени обучения получает все знания, необходимые для перехода на следующую.
Основой организации образовательной деятельности в соответствии с обновленным ФГОС остается системно-деятельностный подход, инициирующий активную деятельность обучающихся на уроках.
Родители по-прежнему смогут принимать участие в формировании вариативной части основных образовательных программ начального общего и основного общего образования школы, т.е. выбирать с учетом мнения ребенка факультативные и элективные учебные курсы, предлагаемые школой, а также учебные модули, обеспечивающие различные образовательные потребности и интересы обучающихся, в том числе этнокультурные. Также в целях обеспечения индивидуальных потребностей, интересов учеников, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей школы вариативная часть образовательных программ начального и основного общего образования включает курсы внеурочной деятельности.

Преподавание второго иностранного языка, родного языка и литературного чтения на родном языке в школах, где язык обучения – русский, изучение русского языка или языка народов и республик России как родного зависит от возможностей школы и наличия заявлений родителей (законных представителей).

Во ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит.
Обновленные ФГОС учитывают возрастные и психологические особенности обучающихся всех классов: уточнено минимальное и максимальное количество часов, необходимых для полноценной реализации основных образовательных программ. 
ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.
ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи.
Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.




















 	


