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Ставропольские школьники готовятся принять участие в международном исследовании PISA – 2022
С 04 апреля по 22 мая 2022 года в России будет проведен основной этап международного исследования PISA – 2022. Согласно выборке федеральных организаторов в нем будут участвовать 43 субъекта, в том числе и наш край. От Ставропольского края в исследовании примут участие 5 образовательных организаций из 5 муниципалитетов: 4 школы и 1 частная профессиональная образовательная организация.
Методическим координатором по подготовке образовательных организаций к исследованию в крае определен краевой институт развития образования. С 31 января запущен цикл еженедельных методических семинаров для педагогов школ по каждому виду грамотностей. Семинары будут продолжаться вплоть до проведения исследования в апреле 2022 года.

Кроме того, педагоги школ еженедельно принимают участие в онлайн-семинарах, проводимых на федеральном уровне.
Справочно:

PISA – крупнейшая международная программа по оценке учебных достижений (Programme for International Student Assessment), которая реализуется под эгидой Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Исследование проводится циклами раз в три года среди 15-летних школьников по всему миру: проверяется их математическая и естественнонаучная грамотность, а также грамотность чтения.
В новом цикле исследования PISA-2022 примут участие более 80 стран. Основным направлением исследования этого цикла станет математическая грамотность, а новым направлением исследования - креативное мышление 15-летних обучающихся. 
