Аккредитация представителей средств массовой информации для освещения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в дополнительный  период 
с 05 сентября по 20 сентября 2022 года
  
[bookmark: _GoBack]Министерство образования Ставропольского края в целях обеспечения полного, достоверного и оперативного информирования о ходе  проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в дополнительный период с 05 сентября по                                20 сентября 2022 года проводит аккредитацию представителей  средств массовой информации.
Аккредитация представителей СМИ осуществляется министерством образования Ставропольского края.
Основанием для аккредитации является заявка редакции СМИ.
Заявка на аккредитацию подается в министерство образования Ставропольского края не позднее, чем за два дня до даты проведения экзамена на официальном бланке редакции СМИ, с указанием Ф.И.О, паспортных данных, должности аккредитуемых представителей СМИ, подписывается руководителем и заверяется печатью.
К заявке прикладывается копия свидетельства о государственной регистрации СМИ.
Прием документов от заинтересованных лиц ведется заведующим сектором оценки качества образования отдела общего образования Пивиной Оксаной Александровной (г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, каб. 224, тел.: 37-24-02, yurova@stavminobr.ru).

Расписание экзаменов в дополнительный период проведения ЕГЭ:

5 сентября (понедельник) – ЕГЭ по математике базового уровня;

8 сентября (четверг) - русский язык;

20 сентября (вторник) - ЕГЭ по математике базового уровня, русский язык.
