
14 апреля 2017 года проведено заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство).         
Рассмотрены вопросы об итогах работы в 2016 году по профилактике коррупционных или иных правонарушений в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края и об организации работы по предоставлению государственными гражданскими служащими министерства образования и молодежной политики Ставропольского края сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.
А также о деятельности министерства образования и молодежной политики в сфере осуществления имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
По первому вопросу принято решение в срок до 1 июля 2017 года провести учебу аппарата с рассмотрением темы о конфликте интересов на государственной гражданской службе, о его причинах, способах предотвращения и урегулирования.  
[bookmark: _GoBack]По второму вопросу комиссия решила срок до 01 июня 2017 года разработать Порядок взаимодействия субъектов Российской Федерации по вопросам реализации детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, права на получение социальной поддержки, в том числе в части, касающейся обмена информацией при реализации указанными лицами права на обеспечение жилыми помещениями. В срок до 15 июня 2017 года организовать и провести совместно с органами опеки и попечительства муниципальных районов и городских округов края мероприятия, в ходе которых рассмотреть вопросы о предотвращении нарушений требований законодательства о защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

