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Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края (далее – министерство) информирует о проведении 11, 12 января 2018 года второго этапа конкурсов на включение в кадровый резерв министерства для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта отдела правового обеспечения, консультанта отдела развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и главного специалиста сектора программно-информационного обеспечения.

 Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта отдела правового обеспечения допущены:
ПАВЛОВ Павел Сергеевич;

ПОДЧЕРНИНА Татьяна Владимировна.

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края консультанта отдела развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, допущены:

КРИВЧЕНКО Оксана Сергеевна;

МЕЖУЕВА Ирина Васильевна;

МОВЛИТАЛИЕВА Гульбахар Ринатовна.

Для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ставропольского края главного специалиста сектора программно-информационного обеспечения допущены:
БАРСУКОВ Николай Алексеевич;

САВЧЕНКО Виталий Владимирович.

11 января 2018 года (в течение рабочего дня) в здании министерства по адресу: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 3, кабинет № 212, будет проведено тестирование на знание основ государственного и муниципального управления, законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о государственной гражданской службе, на выявление уровня знаний в области 
ИКТ-компетентности.

Собеседование на выявление уровня знаний, умений и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей при замещении вакантных должностей, состоится 12 января 2017 года в 15.00 часов по вышеуказанному адресу, кабинет № 308.
Справки по телефонам: 37-28,42, 37-28-87. 

