[bookmark: _GoBack]В соответствии с разделом 7 Положения о краевом конкурсе «Директор школы Ставрополья – 2018» (далее – конкурс), утвержденного приказом министерства образования Ставропольского края от 25 октября 2018 года     № 1598-пр, приказом министерства образования Ставропольского края         от 30 ноября 2018  года  № 1775-пр «Об итогах отборочного (заочного) тура краевого конкурса «Директор школы Ставрополья – 2018» и на основании протокола заседания экспертной группы по оценке материалов участников отборочного (заочного) тура конкурса от 29 ноября 2018 года допущены к участию в очном туре конкурса следующие руководители общеобразовательных организаций:

Виноградняя Елена Степановна, директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» с.Дивное, Апанасенковский район;
Гатальская Елена Анатольевна, директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 2 г.Георгиевска;
Зиновьева Наталия Викторовна, директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 г.Лермонтова;
Зубцова Наталья Викторовна, директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     № 11, Петровский городской округ;
Иванова Алла Николаевна, директор муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5», с.Спасское Благодарненский городской округ;
Малюченко Наталья Павловна, директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 3 города Ставрополя;
Нестерова Ангилина Ильинична, директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа    № 10» х.Октябрь Грачевского муниципального района Ставропольского края;
Пронина Ирина Николаевна, директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы     № 7 г. Минеральные Воды;
Семенов Сергей Георгиевич, директор муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7», Александровский район;
Спиридонов Андрей Викторович, директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16», с. Казьминское Кочубеевского муниципального района.

Очный этап конкурса состоится 4 декабря 2018 года на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 17» города Ставрополя.
