Пояснительная записка

к проекту приказа «О внесении изменений в приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 17 декабря 2014 г. 
№ 1388-пр «Об утверждении типового Административного регламента предоставления органом местного самоуправления муниципального образования Ставропольского края государственной услуги «Предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в приемных семьях, путевок в оздоровительные лагеря, санаторно-курортные учреждения при наличии медицинских показаний, а также оплаты проезда к месту лечения и обратно»
Проект приказа «О внесении изменений в приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 17 декабря 2014 г. 
№ 1388-пр «Об утверждении типового Административного регламента предоставления органом местного самоуправления муниципального образования Ставропольского края государственной услуги «Предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в приемных семьях, путевок в оздоровительные лагеря, санаторно-курортные учреждения при наличии медицинских показаний, а также оплаты проезда к месту лечения и обратно» (далее соответственно – проект приказа, административный регламент) подготовлен с целью приведения административного регламента в соответствие с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 26 марта 2016 г. № 236 «О требованиях к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг», постановлениями Правительства Ставропольского края от 02 февраля 2018 г. 
№ 42-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 20 ноября 2013 г. № 421-п «Об утверждении Положения о министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края», 
от 24 апреля 2018 г. № 167-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 25 июля 2011 г. № 295-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов предоставления государственных услуг, Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов исполнения государственных контрольных (надзорных) функций и Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг и проектов административных регламентов исполнения государственных контрольных (надзорных) функций» и от 28 мая 2018 г. № 211-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 22 ноября 2013 г. № 428-п «О правилах подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов исполнительной власти Ставропольского края, предоставляющих государственные услуги, и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Ставропольского края».
Проектом приказа предусматривается уточнение порядка взаимодействия с многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг в части определения срока начала предоставления государственной услуги с даты поступления в орган местного самоуправления электронного пакета документов, содержащего заявление о предоставлении такой услуги. Кроме того, предусматривается возможность получения заявителем результата государственной услуги в форме электронного документа или документа на бумажном носителе в течение срока действия результата предоставления государственной услуги.
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