Вопросы спикеру

Ушакова Людмила
11:16
Очень продуктивный день! Коллеги, всем большое спасибо за готовность делиться опытом! Ставропольским коллегам отдельное спасибо за хорошую организацию Мурманский ЦСПСиД
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Радаева Татьяна
11:14
Добрый день, уважаемые коллеги! Спасибо за разнообразие представленных форм работы –бесценный опыт!Благодарим! ГОАУСОН «Ковдорский КЦСОН»
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Бирюков Владимир
11:14
Спасибо докладчикам за такой ценный материал и подробное описание. Спасибо Фонду за этот обмен опытом между учреждениями. Североморский комплексный центр социального обслуживания населения, Мурманская область.
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Заитова Юлия
11:13
Уважаемые коллеги, добрый день! Огромное спасибо за полезную информацию и бесценный опыт. ГОАУСОН Мончегорский КЦСОН" Мурманской области.
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Иванова Марина
11:11
Большое спасибо! ГОАУСОН "Оленегорский КЦСОН"
1

Горбунова Ирина
11:11
Благодарим за полезную информацию. ГОБУСОН "Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей" Мурманской области
3

Сергеева Анастасия
11:04
Доброе день, коллеги! Огромное спасибо спикерам за такие информативные выступления. Очень интересна и актуальна тема «Сопровождаемое проживание» и технологии работы с девиантными и «трудными» подростками. Благодарим за ваш опыт!
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Сидорова Галина
10:53
Здравствуйте, коллеги! Подскажите, молодые люди полностью проживают в квартире все три месяца? Или приходят-уходят?
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[bookmark: _GoBack]В учебной квартире ребята проходят обучение курсами - за учебный год 2 группы по 4 человека. В это время обучающиеся живут на учебной квартире в среднем 4 месяца. В будние дни – уезжают в место дневной занятости, после «работы» возвращаются в квартиру. По выходным – возвращаются в родительский дом с домашним заданием (это важно для перенесения сформированных умений и навыков), 1 раз в месяц – остаются и на выходные дни.

Казачкова Елена
10:49
Здравствуйте, коллеги! Проблема действительно очень актуальная. Подскажите, программы, которыми вы пользуетесь как утверждаются? В образовании это делает педсовет, а в социальное сфере как правильно сделать?
10
В Ипатовском детском доме-интернате Ставропольского края на основании Устава создан и работает педагогический совет, на заседания которого выносится обсуждение разработанных педагогами учреждения программ. После обсуждения программы дорабатываются и утверждаются решением педагогического совета. 
Есть опыт решения данного вопроса другим путем. В Уставах социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних полномочия по рассмотрению предложенных программ возложено на психолого-педагогический консилиум, решением которого рекомендуется /не рекомендуется программа к использованию. Утверждение программы на основании решения такого консилиума возлагается на директора центра (приказ).
В обоих случаях рекомендуем получить рецензию на программу опытного представителя высшей школы по данному направлению деятельности. Такая рекомендация, как правило, выполняется. Даются очень грамотные, профессиональные рекомендации, предложения. Дорабатываем.

Тхор Наталья
10:37
Добрый день, коллеги! Рита Алексеевна, подскажите, пожалуйста, какова периодичность и сроки посещения для коррекционной работы вашего Центра несовершеннолетними в сопровождении педагога-психолога детского дома? Благодарим за представленный опыт. Приют "Берегиня" Мурманская область"
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План посещения «Арт-House» разрабатывается на календарный год. План предполагает проведение еженедельных мероприятий с воспитанниками, склонными к отклоняющемуся поведению, проживающих в детских домах Ставропольского края. Также предусмотрены «окна» для оказания экстренной коррекционно-профилактической помощи «трудным подросткам» вновь прибывшим в детские дома Ставропольского края. А также для выездных мероприятий в учреждения края. 
Согласна плана педагог-психолог вместе с воспитанником прибывает в нашу организацию. Период проживания участников «Арт-House» в нашей организации 3-4 дня, в случае необходимости, время проживания может быть продлено. В течение периода проживания, разрабатывается индивидуальный маршрут работы с данным воспитанником, грамотно включенный в режим дня воспитанников группы, в которой временно проживает прибывший подросток. Далее организовано дистанционное консультирование участников «Арт-House». Период от 3 до 6 месяцев, в зависимости от особенностей девиаций подростка и динамики коррекции поведения. 
В 2020 г. активно и успешно было внедрено online-консультирование. 
По средствам мессенджера «WhatsApp» создана группа «Психологи СК», в которую вошли все педагоги-психологи Ставропольского края, работающие в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, где специалисты активно обсуждают профессиональные вопросы, проблемы, делятся интересными ссылками на профессиональные Интернет-ресурсы. 

Ушакова Людмила
10:34
ГОБУСОН «Мурманский ЦСПСиД». Уважаемы коллеги, благодарим за представленный опыт по созданию квартиры социальной адаптации. Наш Центр, в рамках реализации грантового проекта Фонда, создает комнату по профориентации несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации. Ваш материал является хорошей опорой для создания необходимых условий для социализации несовершеннолетних и старта их в дальнейшую жизнь.
2

Есаулова Татьяна
10:28
МБОУ ДО ЦППМСП "Саторис" г. Уфа, Есаулова Т.В., социальный педагог. Почему именно технология "Art-house", является одной из наиболее эффективных способов коррекции деструктивных форм поведения детей? Как эта технология может внедряться и в других специальных коррекционных учреждениях?
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Наш опыт работы позволяет утверждать, что коррекция поведения подростка невозможна без изменений его социального окружения. Именно поэтому, занятия выстроены таким образом, что работа ведется в двух направлениях одновременно:
1. Коррекционные занятия направлены на обновление сознания подростка через его собственный ресурс.
2. Повышение профессиональных компетенций сопровождающего специалиста (педагога-психолога, социального педагога)
Комплексное решение данных задач выступает как необходимый элемент коррекции деструктивных форм поведения подростков. Специалист обучается современным эффективным способам взаимодействия с детьми и подростками и далее внедряет полученный опыт с учетом контингента воспитанников и специфики своего учреждения. 
Следует понимать, что универсального алгоритма работы не существует. Каждый ребенок, это уникальная личность и то, что идеально подходит одному, может оказаться совершенно бесполезным для другого. Занятия предполагают возможность корректировки с учетом личностно-ориентированного подхода и индивидуальных особенностей каждого подростка.
Поэтому, мы рекомендуем «Арт-House» как одну из наиболее эффективных форм работы с детьми склонными к девиациям.

Ушакова Людмила
10:19
ГОБУСОН «Мурманский ЦСПСиД». Добрый день, уважаемые коллеги! После прохождения нескольких курсов социальной реабилитации ребенка-инвалида в нашем Центре при достижении 18-ого возраста, родители сталкиваются с проблемой страха и недостаточной психологической готовности ребенка к самостоятельной жизни. Да, родители продолжают помогать и поддерживать своего ребенка, но беспокойство за будущее одна из актуальных тем. Ваш опыт работы по сопровождению детей-инвалидов и полезные практики, рекомендации подтолкнули нас к идеи разработки программы по подготовке ребенка-инвалида к самостоятельной жизни. Спасибо Вам за бесценный опыт!!!
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Ситарская Татьяна
10:16
Коллеги Ставропольского края, здравствуйте! Большой привет вам из Волгоградской области, благодарим за ваш опыт. Были у Остроуховой А.И. на стажировке в учреждении, изучали практику постинтернатного сопровождения выпускников. Сейчас реализуем новые технологии у себя в регионе.
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Шипкова Ирина
10:16
Здравствуйте, коллеги! Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей, Мурманская область (mdiod@yandex.ru). Нас очень заинтересовала необычная технология "Арт-HOUSE". Как вы считаете, можно ли элементы данной технологии использовать в работе с детьми с ментальными нарушениями на базе дома-интерната для умственно отсталых детей? Существуют ли по данной технологии какие-то методические разработки? Заранее спасибо за ответ!
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Да, мы можем рекомендовать элементы технологии «Арт-House» в рамках специфики вашей работы. Авторские и модифицированные техники, разработанные нашими специалистами, позволяют быстро снять психическое и эмоциональное напряжение, заинтересовать и успокоить ребенка. 
Для специалистов, работающих с детьми с ментальными и эмоциональными нарушениями очень важный аспект воздействия – это умение «переключить» ребенка, отсюда особенность организации занятий: «давай вместе», соблюдение временных рамок, приоритет тактильных техник, заранее подготовить несколько техник, чтобы у ребенка была возможность выбора. 
Специалистами «Арт-House» разработано и издано методическое пособие «Технология «Арт-House». В пособии представлен опыт работы специалистов ГКУ «Санаторный детский дом «№12», представлены комплексные занятия, включающие многообразие видов арт-техник работы с детьми и взрослыми.
В 2020 году издано дополнительное методическое пособие «Диагностический атлас» – это сборник эффективных тестов и методик, используемых при проведении психодиагностики в рамках занятий «Арт-House». 
Конкурсный материал «Технология «Арт-House», занявший 1 место в Всероссийском конкурсе педагогических инициатив в области социализации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, средствами искусства, в номинации «Педагогическая инициатива в области социализации обучающихся с девиантным поведением средствами искусства» будет публикован в научном журнале, индексируемом в российской базе данных РИНЦ и войдет в сборник лучших педагогических инициатив в области социализации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, средствами искусства.

Иванова Марина
10:10
Здравствуйте коллеги! Проводится ли мониторинг выпускников, спустя какое время? ГОАУСОН "Оленегорский КЦСОН" Мурмансккая область
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Краевым центром постинтернатного сопровождения выпускников «Сотрудничество» два раза в год (декабрь, май) проводится мониторинг социальной адаптации и жизнеустройства выпускников государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Ставропольского края, в возрасте до 23 лет по форме разработанной центром.

Писарь Наталья
10:10
Добрый день! Скажите, пожалуйста, может ли получить поддержку выпускник детского дома при переезде в ваш город (регион), например, для учебы? Каким образом о такой возможности информируют эту категорию молодых людей?
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Да, в Ставропольском крае осуществляется постинтернатное сопровождение всех выпускников детских домов в возрасте до 23-х лет, в том числе прибывших на обучение из других регионов. Информирование молодых людей о такой возможности происходит в профессиональных образовательных организациях либо в образовательных организациях высшего образования.

Кухарина Елена
10:08
Спасибо ,Антонина Ивановна за ваш опыт, были у вас на стажировочной площадке, используем в работе ваш опыт
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Чаботаронок Любовь
10:07
Антонина Ивановна, добрый день. Подскажите, чем отличается санаторный детский дом от типового? Приют "Берегиня" Мурманская область
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В ГКУ «Санаторный детский дом №12» г. Ставрополя находятся дети с хроническими заболеваниями, в том числе и дети-инвалиды, дети с ЗПР, с ОВЗ. Практически все хронические заболевания остаются с ребенком на всю жизнь. Все направлено на то, чтобы хронические патологии находились в стадии ремиссии.  

Чаботаронок Любовь
10:04
Галина Серафимовна, добрый день. Очень важное направление в работе "дети-детям" и наставничество. Хотелось бы более подробно раскрыть такие вопросы: кто является наставниками? Наставничество - это систематическая работа или разовые мероприятия? Приют "Берегиня" Мурманская область
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У каждого ребенка должен быть особый, «свой» взрослый. Тот взрослый, для которого этот конкретный ребенок имеет значение, которому важны его горе и радости, его ошибки и успехи, его судьба. 
Наставничество – это систематическая работа, взаимодействие с ребенком в течение продолжительного времени, так как без доверия, расположения друг к другу наставник не сможет выполнять свою непосредственную функцию, а доверительные отношения складываются от совместной деятельности, которая не носит разовый характер.
Наставниками наших детей являются неравнодушные люди, которые пришли в детский дом с намерением просто оказать помощь. Но в процессе общения складываются доброжелательные отношения к определенному ребенку, которые перерастают в длительное сотрудничество.
Направления наставничества имеют достаточно широкий спектр: помощь в обучении, социализация ребенка, помощь в развитии коммуникативных способностей, помощь в построении целей, развитие иных способностей ребенка, подготовка ребенка в самостоятельной жизни. 
Наставник для наших детей – это не опекун, не воспитатель, а старший друг. 
Мы стараемся привлекать всех детей, воспитывающихся в детских домах, к участию в добровольческих мероприятиях. Это системная работа. Опыт работы показывает, что ребята с большим удовольствием вовлекаются в волонтёрское движение. 
Каждый детский дом нашего края занимается благотворительной деятельностью: патронируют геронтологические центры, больницы, хосписы; оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам и пожилым людям, т.е. наши ребята по возможности стараются дать внимание и заботу всем нуждающимся. 
На нашей площадке в кейсе «Успешные практики» можно ознакомиться с материалами одного из детских домов края, который наиболее активно продвигает идеи волонтерства.

Чуракова Ирина
09:59
Здравствуйте, дорогие коллеги! Вас приветствует ОБУСО "Центр социальной помощи семье и детям "На Московской" г. Иваново. В нашем центре функционирует отделение социальной реабилитации молодых инвалидов в полустационарной форме. Подскажите, пожалуйста, за счет чьих средств финансируется покупка/аренда жилья для организации сопровождаемого проживания?
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Бирюков Владимир
09:58
Добрый день! Уважаемая Елена Анатольевна нам очень интересна тема «Сопровождаемое проживание» как стационаро замещающая технология. В настоящее время специалисты нашего учреждения проходят обучение на базе Вашего учреждения. Надеемся на более подробное освещение этой темы при обучении. Спасибо. ГОАУСОН «Комплексный центр социального обслуживания населения ЗАТО г.Североморск» Мурманская область.
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Горбунова Ирина
09:58
Уважаемые коллеги, благодарим за предоставленную информацию, которая активно будет использоваться нами в дальнейшей работе. ГОБУСОН «Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей» Мурманской области.
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Неплюева Виктория
09:52
Доброе утро, коллеги! Огромное спасибо за представленные темы выступлений. Вопросы помощи детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, очень актуальны, а спектр используемых технологий и проектов многогранен.
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Ситарская Татьяна
09:49
Волгоградская область. Добрый день, скажите, пожалуйста, в чьей собственности или оперативном управлении находится трехкомнатная квартира, в которой проживают инвалиды.
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Ситарская Татьяна
09:47
Волгоградская область. Добрый день, скажие, пожалу
1

Попович Наталья
09:42
Спасибо, Светлана Юрьевна, за поддержку всех наших инициатив, направленных на помощь детям и семьям с детьми в трудной жизненной ситуации. (ГОАУСОН "Оленегорский КЦСОН" Мурманская область)
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Жадан Елена
09:34
Здравствуйте, коллеги! Предоставляемый материал очень нам близок и актуален, так как на базе Петроввальского дома-интерната отрабатывается технология "тренировочная квартира". Спасибо за этот обмен опытом, удачи в работе!
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Марченко Светлана
09:33
Доброе утро, коллеги! Поднятая тема очень актуальна и интересна. Но вопрос самостоятельного проживания инвалидов достигших 18 лет не долен замыкаться только на бытовых аспектах, т.к. есть еще вопросы их трудоустройства. Планирует ли Фонд работать с регионами в этом направлении? Спасибо. Апатитский КЦСОН Мурманская область.
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Шипкова Ирина
09:32
Доброе утро! Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей, Мурманская область (mdiod@yandex.ru). Какие программы предпрофессиональной и профессиональной подготовки функционируют на базе Ипатовского детского дома-интерната для умственно отсталых детей?
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На базе Ипатовского детского дома-интерната для умственно отсталых детей Ставропольского края реализуются следующие программы:
программа профессионального самоопределения   детей – инвалидов 14-15 лет  «Оглянись вокруг»,  направленная  на  формирование, мотивацию и интерес к трудовой и учебной деятельности; знакомство детей с профессиями  (уборщик производственных помещений, грузчик, дворник, мойщик посуды, официант, подсобный рабочий и др.); формирование элементарных трудовых умений и навыков; 
программа предпрофессиональной подготовки детей 16-18 лет «Первые шаги в будущее», направленная  на приобщение детей к труду, наиболее доступному виду деятельности для воспитанников. 
Отличительной особенностью данной программы является введение в учебно-тематический план программы новых тем при создании новых условий и возможностей. Так в 2020 году введены темы: «Использование в быту электроприборов», «Подготовка теплиц, цветников к весеннее - летнему сезону». Обучение детей практическим навыкам сельскохозяйственного труда. 

Тихонов Валерий
09:32
Уважаемая Елена Владимировна, какой спектр услуг предоставляется детям - инвалидам при социальном обслуживании на дому? Заранее благодарю за ответ.
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Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются детям-инвалидам в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Спектр социальных услуг включает в себя социально-бытовые, социально-медицинские, социально-педагогические, социально-психологические услуг, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов.
Услуги на дому детям - инвалидам оказывают: педагог-психолог, логопед (дефектолог), инструктор по труду, инструктор по ЛФК, массажист. Услуги по присмотру и уходу осуществляет социальная няня. 
 
Карпова Светлана
09:24
Здравствуйте, коллеги! Вы представляете очень актуальную тему для выпускников таких учреждений, как наш реабилитационный центр "Надежда". Очень не хватает учреждений, которые могли бы "подхватить" наших воспитанников и сопровождать по жизни дальше. Очень туго работает механизм, и часто проблема даже не в самих учреждениях, а в родителях, которые не всегда понимают смысл самостоятельного или сопровождаемого проживания таких ребят. Горожане, бесспорно, более продвинуты, а сельские жители предпочитают держать своих ребят дома и жить на их пенсию.

Уважаемые коллеги! Делегация и участники профессионального диалога Ставропольского края благодарят всех вас за высокую оценку представляемых в ходе мероприятий выставки - форума материалов и выступлений! Возлагаем большие надежды, что наш совместный опыт, наше творчество поможет улучшить качество жизни, раскрыть новые возможности  детей  нашей необъятной и любимой Родины!  
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