Пояснительная записка

к проекту приказа «Об утверждении Порядка организации совместного нахождения работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с детьми в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях»
Проект приказа «Об утверждении Порядка организации совместного нахождения работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с детьми в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях» подготовлен органами исполнительной власти Ставропольского края, осуществляющими государственное управление в сфере образования, в сфере охраны здоровья и в сфере социальной защиты населения, в связи с изменениями, внесенными в пункт 51 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Положение).

 В соответствии с данными изменениями Положение дополнено видом деятельности по организации совместного нахождения с детьми в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода оказания медицинской помощи в соответствии с трудовым законодательством и законодательством в сфере охраны здоровья. 

Проектом приказа предлагается утвердить Порядок организации совместного нахождения работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с детьми в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях.

На официальном сайте министерства образования края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проект приказа размещен для ознакомления заинтересованными лицами и проведения независимой экспертизы. 
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